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Αγαπητοί αναγνώστες, 

Το 2021, έχοντας την πανδημία του Covid 19 να μας κρατά σε μία διαχρονική εγρήγορση, βασική μας 

προτεραιότητα και δέσμευση αποτέλεσε η προστασία της υγείας και της ασφάλειας όλων, επενδύοντας 

για ακόμη μια χρονιά σε δράσεις πρόληψης προκειμένου να προστατέψουμε τους εργαζόμενους, τις 

οικογένειές τους και την ευρύτερη κοινωνία. 

Ταυτόχρονα, όμως, χρειάστηκε να ανταποκριθούμε σε νέες προκλήσεις που παρουσιάστηκαν μέσα στην 

χρονιά, όπως τα προβλήματα στην εφοδιαστική αλυσίδα που προέκυψαν μετά την άρση των lockdowns 

και την ενεργειακή κρίση, ώστε να παρέχουμε απρόσκοπτα τις υπηρεσίες μας και τα προϊόντα μας στους 

πελάτες μας. 

Σε αυτό το διαρκώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον, όπου η μια κρίση διαδέχεται την άλλη,  στην KLEEMANN 

συνεχίσαμε να σημειώνουμε σημαντική πρόοδο προς την επίτευξη των στόχων μας, περιβαλλοντικών 

και κοινωνικών. Κατευθύναμε την ανάπτυξη μας με απόλυτο σεβασμό στις διεθνείς νομοθεσίες, στο 

κανονιστικό πλαίσιο του κλάδου, στους εργαζόμενους, στην οικονομία, στην κοινωνία και στο περιβάλλον, 

αυτό δηλαδή που επιβάλει η σύγχρονη αντίληψη της επιχειρηματικότητας, τη Βιώσιμη Ανάπτυξη.  

Μάλιστα,  με στόχο να  αναγνωρίσουμε τις επιδράσεις που ασκεί η λειτουργία μας, τον Ιούλιο του 2021, 

πραγματοποιήσαμε άσκηση ανάλυσης ουσιαστικότητας (materiality analysis), όπου συμμετείχαν 17 

στελέχη από όλες τις Διευθύνσεις της Εταιρίας.

Κατά τη διάρκεια του έτους, συνεχίσαμε τις προσπάθειές μας, για ακόμη μια χρονιά, να μειώσουμε 

το περιβαλλοντικό μας αποτύπωμα και επενδύσαμε σε τεχνολογίες και δράσεις πιο φιλικές για το 

περιβάλλον και καταφέραμε να μειώσουμε σημαντικά τόσο την κατανάλωση ενέργειας όσο και την 

εκπομπή ατμοσφαιρικών ρύπων στις εγκαταστάσεις μας. Επίσης, εφαρμόσαμε τις αρχές του οικολογικού 

σχεδιασμού (eco design) στα προϊόντα μας. Επιπλέον, χάρη στην τεχνολογία regeneration, με την 

οποία μέρος της ενέργειας που καταναλώνεται κατά τη λειτουργία του ανελκυστήρα ανακτάται και 

επιστρέφει στο δίκτυο, τα προϊόντα μας είναι φιλικότερα προς το περιβάλλον, επιτυγχάνοντας έως και 

60% εξοικονόμηση ενέργειας. 

Πιστοί στο όραμα μας για διαρκή ανάπτυξη, ως εταιρία και ως άνθρωποι δεν σταματήσαμε να επενδύουμε 

στην ανάπτυξη γνώσεων και των δεξιοτήτων των ανθρώπων μας. Εντός του 2021, ενισχύσαμε τα 

προγράμματα καθοδήγησης (coaching) και τις ενέργειες κατάρτισης των εργαζομένων προκειμένου 

να ενισχύσουμε την ανάπτυξή τους τόσο σε επαγγελματικό, αλλά και σε προσωπικό επίπεδο. Συνολικά 

πραγματοποιήθηκαν 11.275 ώρες εκπαίδευσης ενώ υλοποιήθηκαν επιμέρους «One on One Coaching» 

συναντήσεις σε 160 εργαζόμενους.

Αναγνωρίζοντας τη σημασία της καινοτομίας σε όλες τις εκφάνσεις της καθημερινότητάς μας, συνεχίσαμε 

τις επενδύσεις στην εισαγωγή νέων τεχνολογιών και συστημάτων λιτής διαχείρισης (lean management), 

σε βιώσιμες τεχνολογίες και IoT (Internet of Things), καθώς και στην έρευνα και ανάπτυξη των προϊόντων 

μας.  Στο πλαίσιο αυτό εντός της χρονιάς, καταθέσαμε 4 αιτήσεις για ευρεσιτεχνίες, μια σε Ελληνικό 

και τρεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο και παρουσιάσαμε το σύστημα ανίχνευσης επιβαινόντων σε περίπτωση 

έκτακτης ανάγκης (KLEEMANN PED), ένα σύστημα το οποίο ανιχνεύει επιβαίνοντες που χρήζουν 

βοήθειας σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης και μπορεί να σώσει ζωές, ιδιαίτερα σε κτίρια μονάδων υγείας.

Το 2021 αποτελεί πολύτιμη παρακαταθήκη, στην προσπάθειά μας να ενισχύσουμε την ανθεκτικότητα μας 

απέναντι σε κάθε πρόκληση. Την αισιοδοξία μας όμως την οφείλουμε πρωτίστως στους ανθρώπους μας 

που με την προσαρμοστικότητα, το ταλέντο και την αφοσίωσή τους, αποτελούν την κινητήρια δύναμη 

για τη βιώσιμη ανάπτυξη μας.

Ο Απολογισμός Εταιρικής Υπευθυνότητας που διαβάζετε αποτελεί τον πέμπτο ετήσιο Απολογισμό που 

δημοσιοποιούμε. Πρόκειται για μια σύντομη καταγραφή των συντονισμένων ενεργειών της Εταιρίας να 

ανταποκριθεί στον κοινωνικό, οικονομικό και περιβαλλοντικό της ρόλο. Τα στοιχεία αφορούν ολόκληρο 

το 2021 και αποτελούν ένα μέρος μόνο του οράματός μας για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και την εταιρική 

υπευθυνότητα. Ελπίζουμε να βρείτε ενδιαφέρουσες τις πληροφορίες και τους δείκτες απόδοσης που 

δημοσιοποιούμε στον Απολογισμό και θα είμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι να αναπτύξουμε έναν 

ωφέλιμο διάλογο επικοινωνίας.  

Με εκτίμηση,

Γιάννης Σανιδιώτης

Γενικός Διεθυντής Ομίλου KLEEMANN
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Με έτος ίδρυσης το 1983 στο Κιλκίς, η KLEEMANN είναι ένας από τους σημαντικότερους κατασκευαστές 
ανελκυστήρων στην Ευρωπαϊκή και παγκόσμια αγορά, παρέχοντας κάθε τύπο ανελκυστήρα για οικιακή 
ή εμπορική χρήση, για πρόσωπα ή φορτία, όπως επίσης ανυψωτικά συστήματα, κυλιόμενες σκάλες και 
διαδρόμους, ανελκυστήρες πλοίων και λοιπούς ανελκυστήρες ειδικών προδιαγραφών.

Ή Εταιρία έχει σήμερα εδραιωθεί στην παγκόσμια αγορά, με τις διεθνείς πωλήσεις της να αποτελούν 
περισσότερο από το 90% του κύκλου εργασιών της. Το δίκτυο πωλήσεών της εκτείνεται σε περισσότερες 
από 100 χώρες, με τοπική παρουσία σε σημαντικές αγορές όπως η Αγγλία, η Γαλλία, η Γερμανία, η 
Αυστραλία, οι ΉΠΑ καθώς και τοπική παραγωγή, εκτός από την Ελλάδα, στη Σερβία και στην Κίνα.

Σε μια έκταση 180.000 τ.μ. στη Βιομηχανική Περιοχή του Κιλκίς 
βρίσκονται τα κεντρικά γραφεία του Ομίλου, οι κεντρικές μονάδες 
παραγωγής, ο πύργος δοκιμών, ύψους 61 μέτρων και τα κέντρα 
αποθήκευσης και διανομής. Παράλληλα, η Εταιρία διαθέτει εκθεσιακούς 
χώρους και γραφεία πωλήσεων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. 

ΚΙΛΚΙΣ
Ελλάδα

ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ
Σερβία

ΚΌΥΝΣΑΝ
Κίνα

Ο Όμιλος μέσω της εταιρίας KLEEMANN Liftovi στο Βελιγράδι διαθέτει 
στη Σερβία παραγωγικές εγκαταστάσεις, κέντρο αποθήκευσης και 
διανομής και κτίρια γραφείων με συνολική επιφάνεια 10.000 τ.μ. 

Ή KLEEMANN CHINA ιδρύθηκε το 2011 στο Kunshan της Κίνας, στο 
πλαίσιο της στρατηγικής ανάπτυξης του Ομίλου. Το 2017, η επένδυση 
που πραγματοποιήσαμε οδήγησε στην ολοκλήρωση της κατασκευής 
νέων εγκαταστάσεων, κτιρίων γραφείων, εγκαταστάσεων παραγωγής 
και πύργου δοκιμών ύψους 100 μέτρων σε συνολική επιφάνεια 
19.000 τ.μ. Ή επένδυση αυτή παρέχει τη δυνατότητα να προσφέρουμε 
ολοκληρωμένα συστήματα ανελκυστήρων και υπηρεσίες υψηλής 
ποιότητας και 24ωρης εξυπηρέτησης στην Κίνα και τη Νοτιοανατολική 
Ασία. 
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Το Όραμά μας
Είμαστε ένας παγκόσμιος ηγέτης στους ανελκυστήρες και αναπτυσσόμαστε 

διαρκώς, ως Εταιρία και ως άνθρωποι.

Ή Αποστολή μας 
Αναπτυσσόμαστε διεθνώς, μέσω της καινοτομίας, προσφέροντας εξαιρετική 

εμπειρία στον πελάτη και επενδύοντας στους ανθρώπους μας.

Οι Αξίες μας 
Οι αξίες μας αποτελούν ένα ζωτικής σημασίας κομμάτι της δραστηριότητας 

της Εταιρίας. Αποτυπώνονται στο μοντέλο διαχείρισης και σε μία πλήρη 

γκάμα λειτουργιών, μέσα από τις πρωτοβουλίες που λαμβάνουμε καθημερινά.

Στην KLEEMANN είμαστε δεσμευμένοι σε έναν τρόπο λειτουργίας ο οποίος 

σέβεται τους εργαζόμενους, πελάτες, συνεργάτες και χρήστες των προϊόντων 

μας. Θέτουμε σε προτεραιότητα τη διαφάνεια και τη βιώσιμη ανάπτυξη 

με σκοπό να προσφέρουμε, τόσο στην κοινωνία, όσο και στο ευρύτερο 

περιβάλλον στο οποίο εντασσόμαστε.

Ή ΑΣΦΑΛΕΙΑ 
Φροντίζουμε για την υγεία και την ασφάλεια τη δική μας και των ανθρώπων 

μας, των πελατών - χρηστών των προϊόντων μας, καθώς και για την ασφάλεια 

των εγκαταστάσεών μας.  

Ή ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΉ 
Κάνουμε ότι λέμε και λέμε ότι κάνουμε. Εμπιστευόμαστε τους ανθρώπους και 

τις ικανότητές τους και για αυτό μπορούμε να ευθυγραμμιστούμε μαζί τους. 

ΤΟ ΠΑΘΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ 
Αγαπάμε και νοιαζόμαστε για το συνάδελφο, τον πελάτη και το συνάνθρωπό 

μας. Έχουμε άριστες σχέσεις μεταξύ μας. Αγαπάμε τη δουλειά μας και 

δημιουργούμε ευκαιρίες ανάπτυξης για όλους. 

BREAKTHROUGH ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ 
Καινοτομούμε σε όλους τους τομείς, αναπτυσσόμαστε, εξελισσόμαστε 

διαρκώς και βελτιωνόμαστε. Θέτουμε εξαιρετικούς στόχους, δεσμευόμαστε, 

αναλαμβάνουμε το ρίσκο και δεν φοβόμαστε να αποτύχουμε.

Προϊόντα & Υπηρεσίες
Διαθέτουμε ευρεία γκάμα προϊόντων που περιλαμβάνει κάθε τύπο ανελκυστήρα για οικιακή ή εμπορική χρήση, 

για πρόσωπα ή φορτία, όπως επίσης ανυψωτικά συστήματα, κυλιόμενες σκάλες και διαδρόμους, ανελκυστήρες 

πλοίων και λοιπούς ανελκυστήρες ειδικών προδιαγραφών. Εκτός από μια ολοκληρωμένη σειρά τυποποιημένων 

ανελκυστήρων, η KLEEMANN μπορεί να προσφέρει προσαρμοσμένες λύσεις κατάλληλες για οποιαδήποτε ειδική 

λύση. Προς αυτή την κατεύθυνση βοηθάμε τους πελάτες μας να καθορίσουν τις ακριβείς ανάγκες κάθετης 

μετακίνησής τους και σχεδιάζουμε και κατασκευάζουμε λεπτομερώς τις συμφωνημένες προδιαγραφές.

Συνοπτικά, τα προϊόντα μας χωρίζονται στις παρακάτω κατηγορίες: 

ΑΝΕΛΚΥΣΤΉΡΕΣ ΠΡΟΣΩΠΩΝ - ΦΟΡΤΙΩΝ
Παράγουμε όλους τους τύπους ανελκυστήρων προσώπων 

και φορτίων για ωφέλιμα φορτία μέχρι 30 τόνους και 

ταχύτητες μέχρι 7 m/sec.

Ανταποκρινόμαστε επιτυχώς, τόσο σε δημόσια και 

ιδιωτικά έργα υψηλών προδιαγραφών και απαιτήσεων με 

ανελαστικούς χρόνους παράδοσης, όσο και σε μικρότερης 

κλίμακας ιδιωτικά έργα κατοικιών και επαγγελματικών 

χώρων που απαιτούν οικονομικές και ανθεκτικές λύσεις. 

Προσφέρουμε ολοκληρωμένες λύσεις από τον αρχικό 

σχεδιασμό μέχρι την τελική παραγωγή για μηχανικούς και 

υδραυλικούς ανελκυστήρες, με ή χωρίς μηχανοστάσιο. 

Με την υπογραφή του διεθνούς φήμης βιομηχανικού 

σχεδιαστή Ανδρέα Ζαπατίνα, έχουμε λανσάρει μοναδικά 

σχέδια θαλάμων, πορτών και κομβιοδόχων. Παράλληλα, σε 

συνεργασία με τους αρχιτέκτονες κάθε έργου, παρέχουμε 

τη δυνατότητα για σχεδιαστικές λύσεις προσαρμοσμένες 

στις εκάστοτε λειτουργικές και αισθητικές απαιτήσεις.

ΚΥΛΙΟΜΕΝΕΣ ΣΚΑΛΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΡΟΜΟΙ
Διαθέτουμε ευέλικτες λύσεις σε κυλιόμενες σκάλες και 

διαδρόμους, κατάλληλες για χρήση σε κτίρια κάθε είδους. 

Οι λύσεις που προσφέρονται για εφαρμογές υψηλών 

διαδρομών, εξωτερικών χώρων και μεγάλων φορτίων είναι 

προσαρμοσμένες στις ειδικές προδιαγραφές κάθε έργου.

ΣΥΣΤΉΜΑΤΑ ΣΤΑΘΜΕΥΣΉΣ ΑΥΤΟΚΙΝΉΤΩΝ 
Με τα συστήματα στάθμευσης KLEEMANN προσφέρουμε 

ένα εύρος επιλογών σε κάθετη μετακίνηση και συρόμενες 

πλατφόρμες. Με δυνατότητα μονής, διπλής, τριπλής 

και τετραπλής διαμόρφωσης χώρων στάθμευσης, 

τα συστήματα στάθμευσης KLEEMANN πληρούν τις 

αυστηρότερες προδιαγραφές πολεοδομικού σχεδιασμού και 

διασφαλίζουν γρήγορη εγκατάσταση, βέλτιστη αξιοποίηση 

του διαθέσιμου χώρου και σημαντική εξοικονόμηση 

κόστους, ενώ επιτυγχάνουν μειωμένες εκπομπές CO₂ 

και εξαιρετική ενεργειακή απόδοση.

ΑΝΥΨΩΤΙΚΑ ΣΥΣΤΉΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ 
ΚΙΝΉΤΙΚΟΥΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥΣ
Στις περιπτώσεις στις οποίες η τοποθέτηση συμβατικού 

ανελκυστήρα δεν αποτελεί επιλογή, έχουμε αναπτύξει τα 

συστήματα «freeSTAIR» τα οποία παρέχουν αυτονομία 

και άνετη πρόσβαση σε άτομα με κινητικές δυσκολίες. Τα 

συστήματα «freeSTAIR» ενσωματώνονται σε υπάρχουσες 

σκάλες, ώστε να μπορούν οι χρήστες να καθίσουν 

στο ειδικά διαμορφωμένο κάθισμα και μέσω αυτού να 

μετακινηθούν ανάμεσα σε ορόφους. Καταλαμβάνουν 

ελάχιστο χώρο και μπορούν να εγκατασταθούν, τόσο σε 

εσωτερικούς, όσο και σε εξωτερικούς χώρους.

ΑΝΕΛΚΥΣΤΉΡΕΣ ΠΛΟΙΩΝ
Προσφέρουμε μια σειρά λύσεων για την κάθετη μεταφορά 

επιβατών και εμπορευμάτων σε ιδιωτικά και εμπορικά 

κρουαζιερόπλοια, πολυτελή σκάφη αναψυχής, φορτηγά 

πλοία και πλατφόρμες. Ανταποκρινόμαστε στο ειδικό 

περιβάλλον κάθε πλοίου και προσφέρουμε μοναδικές λύσεις 

σχεδιασμού και εγκατάστασης, που βελτιστοποιούν τη 

λειτουργικότητα των περιορισμένων χώρων του σκάφους.

ΛΥΣΕΙΣ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΉΣ
Για υφιστάμενες εγκαταστάσεις ανελκυστήρων, παρέχουμε 

μια σειρά από λύσεις ανακαίνισης που περιλαμβάνουν 

αναβαθμίσεις και αντικαταστάσεις εξαρτημάτων ή 

ακόμη και μερικό ή πλήρη εκσυγχρονισμό. Το τμήμα 

Υπηρεσιών Ανακαίνισης KLEEMANN στελεχώνεται 

από εξειδικευμένους τεχνικούς με εκτενή εμπειρία στο 

σχεδιασμό και την υλοποίηση.

11

KLEEMANN  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΉΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΉΤΑΣ 2021



13

KLEEMANN  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΉΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΉΤΑΣ 2021

Νέες Κατηγορίες Προϊόντων
& Υπηρεσιών 2021

ΝΕΟΣ ΘΑΛΑΜΟΣ PURITY
Με σχεδιασμό που αναδεικνύει τη λεπτομέρεια που δόθηκε από την ομάδα της KLEEMANN, ο 

Purity είναι ένας θάλαμος υψηλής ποιότητας με μία σειρά πλεονεκτημάτων: 

1. Μειωμένος χρόνος εγκατάστασης

• Εύκολη εγκατάσταση από το εσωτερικό του θαλάμου

• Μείωση του συνολικού ύψους ψευδοροφής

• Νέα, βελτιωμένη συσκευασία που ελαχιστοποιεί τον χρόνο εγκατάστασης

• Ίδια κατασκευή για όλους τους τύπους σασί

2. Βελτίωση ποιότητας

• Χωρίς ανοίγματα και καμπύλες στα πλαϊνά του θαλάμου

• Νέος σχεδιασμός για εύκολη αντικατάσταση φωτισμού

• Νέα ψευδοροφή με LED panel

• Χωρίς ορατές βίδες στην κομβιοδόχο θαλάμου, στην ψευδοροφή και στο sill

3. Μειωμένο κόστος

Ο Purity συνδυάζει βελτιωμένη κατασκευή και αναβάθμιση των υλικών με ταυτόχρονη μείωση 

του κόστους, αλλά και του χρόνου εγκατάστασης, προσφέροντας μια ιδανική λύση υψηλής 

ποιότητας. 

HYGIENE LINE ΓΙΑ ΚΥΛΙΟΜΕΝΕΣ ΣΚΑΛΕΣ & ΔΙΑΔΡΟΜΟΥΣ
Στο πλαίσιο των νέων απαιτήσεων που έφερε η πανδημία, η Εταιρία καινοτόμησε με γνώμονα 

την προστασία της υγείας των χρηστών των προϊόντων της. Το 2021, το τμήμα R&D μελέτησε, 

σχεδίασε και παρουσίασε τρεις νέες αποτελεσματικές μεθόδους αποστείρωσης, για προστασία 

από βακτήρια και ιούς, στην επιφάνεια  της  κουπαστής των κυλιόμενων σκαλών:

· UV STERILIZER

· STERILE TOUCH

· ULTRAVIOLET LAMP

GN SERIES
H GN series, η νέα σειρά καινοτόμων κομβιοδόχων 

με επιφανειακή στήριξη, αποτελεί μία premium σειρά, 

υψηλής ποιότητας και αισθητικής, ιδανική, τόσο για 

κατοικίες, όσο και για εμπορικά κτίρια.

 
Ή νέα σειρά παρουσιάστηκε τον Νοέμβριο του 2021 

και περιλαμβάνει την κομβιοδόχο θαλάμου GΝ-SC300, 

την κομβιοδόχο ορόφου GΝ-SL300 και τη μετώπη GΝ-

SH301.

KLEEMANN LIVE
Κατά τη διάρκεια του 2021, στις υπηρεσίες της Εταιρίας προστέθηκε το KLEEMANN Live. Το 

KLEEMANN Live είναι το IoT (Internet of Things) σύστημα, το οποίο διατίθεται στους πελάτες. 

Συλλέγει δεδομένα από τη λειτουργία των ανελκυστήρων σε πραγματικό χρόνο και εμφανίζει 

τα αποτελέσματα σε μία ειδικά σχεδιασμένη πλατφόρμα, την οποία μπορούν να ελέγξουν 

οι χρήστες από φορητό υπολογιστή, smartphone (Android & IOS) ή tablet. Με αυτόν τον 

τρόπο, οι πελάτες έχουν τη δυνατότητα, ανά πάσα στιγμή, να ελέγξουν την κατάσταση των 

ανελκυστήρων τους απομακρυσμένα. Παραμένουν έτσι πάντα ένα βήμα μπροστά από τις 

ανάγκες για συντήρηση και εξοικονομούν χρόνο και χρήματα.

KLEEMANN POCKET
Το καλοκαίρι του 2021 παρουσιάστηκε μια νέα εφαρμογή 

για tablet και κινητά τηλέφωνα για όλους τους συνεργάτες 

του δικτύου της Εταιρίας. Ή εφαρμογή, η οποία ονομάζεται 

‘’KLEEMANN Pocket’’, αποτελεί μια πρακτική και 

ενημερωμένη πηγή πληροφοριών για όλα τα προϊόντα και τις 

υπηρεσίες της KLEEMANN, αλλά και με επικαιροποιημένες 

πληροφορίες σχετικά με τα εταιρικά της νέα.

Νέος Θάλαμος PURITY
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Εταιρική Υπευθυνότητα
& Βιώσιμη Ανάπτυξη
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Ή Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της εταιρικής μας κουλτούρας και καθορίζει 

τον τρόπο με τον οποίο λειτουργούμε. Ή στρατηγική μας για την Εταιρική Υπευθυνότητα και τη Βιώσιμη 

Ανάπτυξη στηρίζεται στους εξής πυλώνες: Ανθρώπινο Δυναμικό, Υγεία και Ασφάλεια, Περιβάλλον, 

Εταιρική Διακυβέρνηση, Κοινωνία, Αγορά.

Ή μακροχρόνια στρατηγική μας επιτυγχάνεται μέσω του ετήσιου πλάνου δράσης και στοχεύει στη 

συνεχή μας βελτίωση. Σημαντικό εργαλείο για την ορθή εφαρμογή και παρακολούθηση των δράσεων 

Εταιρικής Υπευθυνότητας, αποτελεί το ενοποιημένο Σύστημα Διαχείρισης που εφαρμόζει η Εταιρία και 

το οποίο περιλαμβάνει τα παρακάτω πιστοποιημένα συστήματα: 

• Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας, σύμφωνα με το πρότυπο ISO 9001:2015 

• Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, σύμφωνα με το πρότυπο ISO 14001:2015 και με το πρότυπο 

ISO 14006 για την ενσωμάτωση του eco-design στον περιβαλλοντικό σχεδιασμό 

• Σύστημα Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία, σύμφωνα με το πρότυπο ISO 45001:2018 

• Σύστημα Διαχείρισης Παραπόνων και Ικανοποίησης Πελατών, σύμφωνα με το πρότυπο ISO 10002:2014 

Ή εφαρμογή πιστοποιημένων συστημάτων διαχείρισης διασφαλίζει τη σφαιρική και ολοκληρωμένη 

αντιμετώπιση θεμάτων υπεύθυνης εταιρικής λειτουργίας και συμβάλλει στη λήψη αποφάσεων, με 

στόχο τη διαρκή βελτίωση και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Ταυτόχρονα, να σημειώσουμε πως ενισχύουμε τη 

διάδοση της Εταιρικής Υπευθυνότητας, καθώς πιστεύουμε ότι λειτουργεί προς όφελος, τόσο της υγιούς 

επιχειρηματικότητας και όλων των ενδιαφερομένων μερών, όσο και του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. 

Για το λόγο αυτό, η KLEEMANN είναι επίσημο μέλος του Ελληνικού Δικτύου Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης 

CSR Hellas, υποστηρίζοντας τις διάφορες δραστηριότητες του Δικτύου για την προώθηση και τη διάδοση 

των αρχών και πρακτικών της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, ενώ ευθυγραμμίζει τη στρατηγική της με 

τους 17 Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs).

02.

Ή μακροχρόνια στρατηγική μας 
επιτυγχάνεται μέσω του ετήσιου 
πλάνου δράσης και στοχεύει στη 
συνεχή μας βελτίωση.

Εξάλειψη της ακραίας φτώχειας για όλους τους ανθρώπους και παντού.

Μείωση, κατά το ένα τρίτο, της πρόωρης θνησιμότητας από μη-μεταδιδόμενες 
ασθένειες μέσω της πρόληψης και της θεραπείας και προώθηση της ψυχικής υγείας 
και της ευημερίας.

• Ουσιαστική αύξηση του αριθμού των νέων και των ενηλίκων οι οποίοι έχουν τις 
κατάλληλες επαγγελματικές τεχνικές δεξιότητες, παρέχοντας τους πρόσβαση στον 
εργασιακό χώρο, σε αξιοπρεπείς θέσεις εργασίας και στην επιχειρηματικότητα.

• Οικοδόμηση και αναβάθμιση των εκπαιδευτικών εγκαταστάσεων, προκειμένου να 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες των παιδιών και των ατόμων με αναπηρίες.

Διασφάλιση της πλήρους και αποτελεσματικής συμμετοχής, καθώς και των ισότιμων 
ευκαιριών ανάληψης ηγετικού ρόλου των γυναικών σε όλα τα επίπεδα λήψης αποφάσεων.

• Ουσιαστική αύξηση του ποσοστού των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο παγκόσμιο 
ενεργειακό μείγμα.

• Διπλασιασμός του παγκόσμιου ποσοστού βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας.

• Προώθηση πολιτικών που στοχεύουν στην ανάπτυξη και που στηρίζουν τις παραγωγικές 
δραστηριότητες, τη δημιουργία αξιοπρεπών θέσεων εργασίας, την επιχειρηματικότητα, 
τη δημιουργικότητα και την καινοτομία και που ενθαρρύνουν την επισημοποίηση και 
την ανάπτυξη μικρομεσαίων επιχειρήσεων, μέσω της πρόσβασης σε οικονομικές 
υπηρεσίες.

• Προστασία εργασιακών δικαιωμάτων και προαγωγή ασφαλών συνθηκών εργασίας 
για όλους τους εργάτες. 

Ενίσχυση της επιστημονικής έρευνας, αναβάθμιση των τεχνολογικών ικανοτήτων του 
βιομηχανικού κλάδου σε όλες τις χώρες και ιδίως στις αναπτυσσόμενες, ενθάρρυνση 
της καινοτομίας, ουσιαστική αύξηση του αριθμού των εργαζομένων στον τομέα της 
έρευνας και της ανάπτυξης, καθώς και αύξηση των δαπανών για την έρευνα και την 
ανάπτυξη στον δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα.

Ενίσχυση της χωρίς αποκλεισμούς και βιώσιμης αστικοποίησης για όλους, καθώς και 
ενίσχυση των δυνατοτήτων για συμμετοχικό, ενσωματωμένο και βιώσιμο προγραμματισμό.

• Ουσιαστική μείωση της παραγωγής αποβλήτων μέσω της πρόληψης, της μείωσης, 
της ανακύκλωσης και της επαναχρησιμοποίησης.

• Επίτευξη βιώσιμης διαχείρισης και επαρκούς χρήσης των φυσικών πόρων.

• Ανάπτυξη αποτελεσματικών, αξιόπιστων και διαφανών θεσμών σε όλα τα επίπεδα.

• Ουσιαστική μείωση κάθε μορφής διαφθοράς και δωροδοκίας.

• Διασφάλιση υπεύθυνης, συμμετοχικής, αντιπροσωπευτικής και χωρίς αποκλεισμούς 
λήψης αποφάσεων, σε όλα τα επίπεδα.

ΠΑΓΚΌΣΜΙΌΙ ΣΤΌΧΌΙ 
ΓΙΑ ΤΉ ΒΙΏΣΙΜΉ 
ΑΝΑΠΤΥΞΉ

ΥΠΌΣΤΌΧΌΙ ΣΤΌΥΣ ΌΠΌΙΌΥΣ 
ΣΥΜΒΑΛΛΕΙ Ή KLEEMANN
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Επικοινωνία με τα Ενδιαφερόμενα Μέρη

Τα ενδιαφερόμενα μας μέρη είναι όλοι όσοι επηρεάζονται από τη λειτουργία μας, αλλά και όλοι όσοι επηρεάζουν 

την ικανότητά μας να ακολουθήσουμε τη στρατηγική μας και να πετύχουμε τους στόχους μας. Οι κυριότερες 

ομάδες ενδιαφερόμενων μερών για την KLEEMANN είναι οι εξής:

Αναγνωρίζουμε τα ενδιαφερόμενα μέρη και επιδιώκουμε τον ενεργό διάλογο μαζί τους, καθώς έχουμε διαπιστώσει 

ότι ο ειλικρινής και ουσιαστικός διάλογος μας βοηθά να γινόμαστε καλύτεροι. Διαχρονικά, φροντίζουμε να 

διατηρούμε κανάλια επικοινωνίας με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη, έτσι ώστε να ευνοούμε τον ανοιχτό διάλογο, 

να δεχόμαστε σχόλια / κριτική και να ανταποκρινόμαστε στις ανάγκες τους. Ή αμφίδρομη επικοινωνία που έχουμε 

αναπτύξει μας επιτρέπει να κατανοούμε τις στάσεις των ενδιαφερομένων μερών, τόσο στον τομέα της βιώσιμης 

ανάπτυξης και της εταιρικής υπευθυνότητας, όσο και στην ευρύτερη λειτουργία μας.

ΜΕΤΟΧΟI

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

ΠΕΛΑΤΕΣ

ΠΡΟΜΉΘΕΥΤΕΣ

ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΙ
ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

ΕΠΙΣΤΉΜΟΝΙΚΉ 
ΚΟΙΝΟΤΉΤΑ

ΤΟΠΙΚΕΣ
ΚΟΙΝΟΤΉΤΕΣ

ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΉΣ ΕΝΉΜΕΡΩΣΉΣ ΚΑΙ 
ΜΕΣΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΉΣ ΔΙΚΤΥΩΣΉΣ

O ειλικρινής και ουσιαστικός διάλογος 
μας βοηθά να γινόμαστε καλύτεροι.

• Γενικές Συνελεύσεις

• Τακτικές συνεδριάσεις του ΔΣ 

• Ανακοινώσεις Εταιρίας

• Κερδοφορία 

• Μελλοντική απόδοση 

• Εξελίξεις στις αγορές 

δραστηριοποίησης

• Συναντήσεις μεταξύ Ανώτατης 

Διοίκησης και εργαζομένων 

• Συναντήσεις μεταξύ Διευθυντών 

παραγωγικών εγκαταστάσεων και 

εργατοτεχνικού προσωπικού 

• Σύστημα αξιολόγησης απόδοσης 

• Ενδοτμηματικές συναντήσεις 

• Breakthrough workshops 

• Ετήσια εταιρική συνάντηση 

• Έρευνες ικανοποίησης εργαζομένων 

και επικοινωνία των αποτελεσμάτων 

• Κουτί ιδεών - Διαδικασία νέων ιδεών 

• Κουτί παραπόνων 

• Ήλεκτρονικό ταχυδρομείο 

• Κανάλια Whistleblowing

• Ανάπτυξη και εξέλιξη 

• Παροχές 

• Ανταμοιβή

• Αντικείμενο εργασίας

• Ίσες ευκαιρίες 

• Αναγνώριση

• Υγεία και ασφάλεια 

• Εκπαίδευση

• Επικοινωνία της Εμπορικής διεύθυνσης 

και των τοπικών αντιπρόσωπων 

• Επισκέψεις στις εγκαταστάσεις της 

Εταιρίας ή του πελάτη 

• Επισκέψεις της Εταιρίας στους χώρους 

των εργοταξίων όπου παραδίδονται και 

τοποθετούνται τα προϊόντα 

• Συμμετοχή σε κλαδικές εκθέσεις 

• Πραγματοποίηση εκδηλώσεων με τη 

συμμετοχή πελατών 

• Προγράμματα ενημέρωσης/ 

εκπαίδευσης πελατών 

• Έρευνα ικανοποίησης πελατών

• Ποιότητα προϊόντων 

• Τιμολογιακή πολιτική 

• Εξυπηρέτηση πριν και μετά την 

πώληση 

• Τρόποι πληρωμής 

• Έγκαιρη παράδοση των προϊόντων 

• Ειδικές κατασκευές προϊόντων

• Επικοινωνία του τμήματος Προμηθειών 

• Επισκέψεις και συναντήσεις στις 

εγκαταστάσεις του προμηθευτή 

• Επισκέψεις και συναντήσεις στις 

εγκαταστάσεις μας 

• Ετήσια αξιολόγηση απόδοσης 

προμηθευτών

• Διατήρηση και διεύρυνση συνεργασίας 

• Έγκαιρη πληρωμή στον συμφωνημένο 

χρόνο 

• Τήρηση των συμφωνηθέντων 

(ποιότητα υλικών, ποσότητες, τιμές, 

παραδόσεις) 

• Αξιοπιστία και προφίλ πελάτη

• Επικοινωνία του Νομικού Τμήματος 

• Δημόσιες υπηρεσίες και αρχές 

• Σύνδεσμοι και επιμελητήρια 

• Δελτία Τύπου 

• Συμμετοχή σε ομάδες εργασίας για 

διαμόρφωση νομοθεσίας

• Τήρηση των απαιτήσεων της 

νομοθεσίας σε όλα τα επίπεδα 

• Φορολογία 

• Περιβαλλοντική συμμόρφωση 

• Εργασιακά και κοινωνικά θέματα 

• Υγεία και Ασφάλεια 

• Κερδοφορία Εταιρίας

ΜΕΤΟΧΟI

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

ΠΕΛΑΤΕΣ

ΠΡΟΜΉΘΕΥΤΕΣ

ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΙ
ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΕΣ 
ΑΡΧΕΣ

ΠΛΑΙΣΙΌ ΑΛΛΉΛΕΠΙΔΡΑΣΉΣ

ΕΝΔΙΑΦΕΡΌΜΕΝΑ
ΜΕΡΉ

ΚΑΝΑΛΙΑ
ΕΠΙΚΌΙΝΏΝΙΑΣ

ΚΥΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ
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Ανάλυση Ουσιαστικότητας 

ΠΛΑΙΣΙΌ ΑΛΛΉΛΕΠΙΔΡΑΣΉΣ

ΕΝΔΙΑΦΕΡΌΜΕΝΑ
ΜΕΡΉ

ΚΑΝΑΛΙΑ
ΕΠΙΚΌΙΝΏΝΙΑΣ

ΚΥΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ

• Συμμετοχή σε ελληνικά και ευρωπαϊκά 

ερευνητικά προγράμματα 

• Συμμετοχή σε επιστημονικά συνέδρια, 

φόρουμ και workshops 

• Ομιλίες σε πανεπιστημιακά ιδρύματα 

• Συμμετοχή στελεχών της Εταιρίας σε 

συλλόγους αποφοίτων (alumni)

• Σύνδεση των ερευνητικών εργαλείων 

με τη βιομηχανική παραγωγή 

• Εφαρμογή των εργαλείων στη 

βιομηχανία με στόχο την καινοτομία 

και τη βελτίωση της απόδοσης 

• Εξέλιξη εργαλείων που αφορούν 

στη βελτίωση της περιβαλλοντικής 

διαχείρισης σε όλο τον κύκλο ζωής των 

προϊόντων 

• Εδραίωση μόνιμης συνεργασίας 

της επιστημονικής κοινότητας με τη 

βιομηχανία 

• Εξασφάλιση εσόδων

• Επικοινωνία με φορείς της τοπικής 

αυτοδιοίκησης 

• Εκδηλώσεις των τοπικών κοινοτήτων 

• Επικοινωνία με στελέχη της Εταιρίας

• Στήριξη της απασχόλησης μέσω 

προσλήψεων εργαζομένων από τις 

τοπικές κοινότητες 

• Αγορές προϊόντων και υπηρεσιών από 

τοπικούς προμηθευτές 

• Υποστήριξη δράσεων της τοπικής 

κοινωνίας 

• Προστασία του περιβάλλοντος

• Άμεση επαφή και συνεργασία 

• Επικοινωνία και ενημέρωση μέσω της 

ιστοσελίδας της Εταιρίας 

• Δελτία Τύπου 

• Δημοσιεύσεις σε social media 

• Συνεντεύξεις - αρθρογραφία στελεχών

• Ενημέρωση για τα επιχειρηματικά νέα 

της Εταιρίας 

• Περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας 

• Προώθηση των δράσεων κοινωνικού 

χαρακτήρα που αναλαμβάνει η Εταιρία 

• Συνεντεύξεις τύπου

ΕΠΙΣΤΉΜΟΝΙΚΉ 
ΚΟΙΝΟΤΉΤΑ

ΤΟΠΙΚΕΣ
ΚΟΙΝΟΤΉΤΕΣ

ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΉΣ 
ΕΝΉΜΕΡΩΣΉΣ ΚΑΙ 
ΜΕΣΑ ΚΟΙΝΩΝΙ-
ΚΉΣ ΔΙΚΤΥΩΣΉΣ

Προκειμένου να κατανοήσουμε τα πιο σημαντικά θέματα εταιρικής υπευθυνότητας και βιώσιμης ανάπτυξης που 

σχετίζονται με τη λειτουργία της KLEEMANN, πραγματοποιούμε άσκηση ανάλυσης ουσιαστικότητας (materiality 

analysis), όπως προτείνουν τα σχετικά Διεθνή Πρότυπα. Ή άσκηση επαναλαμβάνεται ανά εύλογα χρονικά διαστήματα, 

προκειμένου να διατηρούμε τη στρατηγική μας ευθυγραμμισμένη με τις ουσιαστικές μας επιδράσεις και να 

αναγνωρίζουμε ενδεχόμενα ρίσκα.  Ο διάλογος με τα ενδιαφερόμενα μέρη αποτελεί σημαντικό μέρος της ανάλυσης 

ουσιαστικότητας, καθώς επισημαίνει τα σημαντικά θέματα υπευθυνότητας για την κάθε ομάδα ενδιαφερομένων 

μερών. Ταυτόχρονα, ως Εταιρία αναγνωρίζουμε και ιεραρχούμε τα πιο σημαντικά θέματα στα οποία μπορούμε να 

μεγιστοποιήσουμε τις θετικές επιδράσεις που επιφέρει η λειτουργία μας και να μετριάσουμε τις όποιες αρνητικές 

επιδράσεις.

Στις 15 Ιουλίου 2021 πραγματοποιήσαμε διαδικτυακό εργαστήριο με την αρωγή ειδικού συμβούλου σε θέματα 

εταιρικής υπευθυνότητας με τη συμμετοχή 17 στελεχών από αντιπροσωπευτικές διευθύνσεις της Εταιρίας. Αρχικά, 

συζητήσαμε και κατανοήσαμε τον ενδυναμωμένο ρόλο της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης έτσι όπως διαμορφώνεται 

στο σύγχρονο επιχειρηματικό πλαίσιο. Αναγνωρίσαμε και κατανοήσαμε τα θέματα εταιρικής υπευθυνότητας που 

σχετίζονται με τη λειτουργία μας. Ιεραρχήσαμε τα θέματα που θεωρούμε εμείς ως πιο σημαντικά και συζητήσαμε 

τη σημαντικότητα όλων των θεμάτων για κάθε ομάδα ενδιαφερομένων μερών. 

* Ακολουθώντας τις οδηγίες των Διεθνών Προτύπων αναφέρουμε για κάθε θέμα αν η επίδραση λαμβάνει χώρα 

εντός, εκτός ή τόσο εντός, όσο και εκτός του Οργανισμού.

ΑΠΑΣΧΟΛΉΣΉ, ΑΝΑΠΤΥΞΉ & 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΉ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  

Μέτοχοι

Εργαζόμενοι

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
& ΥΠΉΡΕΣΙΩΝ   

Μέτοχοι

Πελάτες

Προμηθευτές

Κράτος & ρυθμιστικές Αρχές

ΕΝΙΣΧΥΣΉ ΤΉΣ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑΣ 
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΉΣ ΤΉΣ
ΠΑΝΔΉΜΙΑΣ COVID-19   

Μέτοχοι

Εργαζόμενοι

Πελάτες

Προμηθευτές

Κράτος & ρυθμιστικές Αρχές

Τοπικές κοινότητες 

Μ. Μ. Ε.

ΕΡΕΥΝΑ, ΑΝΑΠΤΥΞΉ
ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ   

Μέτοχοι

Εργαζόμενοι

Πελάτες

Προμηθευτές

Επιστημονική Κοινότητα

ΙΚΑΝΟΠΟΙΉΣΉ ΠΕΛΑΤΩΝ
  

Μέτοχοι

Εργαζόμενοι

Πελάτες

ΚΥΚΛΟΣ ΖΩΉΣ
ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ (LCA)   

Επιστημονική Κοινότητα

Πελάτες

Μ.Μ.Ε.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΉ
ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΉ   

Κράτος & ρυθμιστικές Αρχές

Μ.Μ.Ε. 

ΠΟΙΟΤΉΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
ΚΑΙ ΥΠΉΡΕΣΙΩΝ   

Μέτοχοι

Πελάτες

Προμηθευτές

Εργαζόμενοι

ΥΓΕΙΑ & ΑΣΦΑΛΕΙΑ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ   

Εργαζόμενοι

Τοπικές κοινότητες

ΠΛΑΙΣΙΌ ΑΛΛΉΛΕΠΙΔΡΑΣΉΣ

ΌΥΣΙΑΣΤΙΚΌ ΘΕΜΑ
(σε αλφαβητική σειρά)

ΣΥΝΔΕΣΉ ΜΕ 17 ΣΤΌΧΌΥΣ 
ΒΙΏΣΙΜΉΣ ΑΝΑΠΤΥΞΉΣ

ΌΡΙΑ
ΘΕΜΑΤΌΣ

ΕΝΔΙΑΦΕΡΌΜΕΝΑ 
ΜΕΡΉ

Ο παρακάτω πίνακας αποτυπώνει με αλφαβητική σειρά τα πιο σημαντικά θέματα για την KLEEMANN και τα 

ενδιαφερόμενα μέρη, τη σύνδεσή τους με τους 17 Παγκόσμιους Στόχους των Ήνωμένων Εθνών για τη Βιώσιμη 

Ανάπτυξη, τα όρια* των θεμάτων και τα ενδιαφερόμενα μέρη που εστιάζουν περισσότερο σε συγκεκριμένα θέματα.
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Το Διοικητικό Συμβούλιο
Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι το ανώτατο όργανο Διοίκησης και είναι αρμόδιο για τη διαμόρφωση της επιχειρησια-

κής στρατηγικής, της ανάπτυξης, της λήψης αποφάσεων και μεριμνά για την τήρηση των αρχών και πρακτικών της 

χρηστής εταιρικής διακυβέρνησης. Για το σκοπό αυτό, συνεδριάζει ανά τακτά χρονικά διαστήματα κατά τη διάρκεια 

του έτους, προκειμένου να λαμβάνει αποφάσεις και να διασφαλίζει ότι κάθε εταιρική ενέργεια συμβαδίζει με τη 

στρατηγική, το όραμα και τις αρχές της Εταιρίας. Στο πλαίσιο της εταιρικής διακυβέρνησης, το Διοικητικό Συμβούλιο 

της KLEEMANN δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα σε θέματα εταιρικής κοινωνικής ευθύνης. Το Διοικητικό Συμβούλιο για 

την επίτευξη των στόχων του λαμβάνει υπόψη του όλους τους κινδύνους και τις ευκαιρίες που εγείρονται από το 

εξωτερικό και εσωτερικό περιβάλλον και προβαίνει στις δέουσες ενέργειες.

Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου &
Διαχείρισης Κινδύνων
Ο Όμιλος KLEEMANN έχει υιοθετήσει ένα επαρκές και αποτελεσματικό Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου (ΣΕΕ), που 

περιλαμβάνει το σύνολο των ελεγκτικών μηχανισμών (Εσωτερικός Έλεγχος,  Διαχείριση κινδύνων),  των δικλείδων ασφαλείας, 

των Πολιτικών και των διαδικασιών, οι οποίοι συμβάλουν στην επίτευξη των στρατηγικών και επιχειρησιακών του στόχων.

Βασική συνιστώσα του Συστήματος Εσωτερικού Ελέγχου είναι η μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου, η οποία διαθέτει 

Κανονισμό Λειτουργίας και Εγχειρίδιο Χρήσης. Ο σχεδιασμός της Διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου (ΔΕΕ) είναι 

σύμφωνος µε τις απαιτήσεις της νομοθεσίας, το καταστατικό και τους σκοπούς της Εταιρίας. 

Το  Ετήσιο  Τακτικό Πλάνο  Ελέγχων  της ΔΕΕ   βασίζεται κυρίως στην  εκτίμηση  κινδύνων (Risk Assessment) που 

μπορεί να επηρεάσουν την ομαλή λειτουργία  της Εταιρίας και την εκπλήρωση των στόχων της. Το μητρώο κινδύνων 

περιλαμβάνει την καταγραφή, την αξιολόγηση και την ιεράρχηση των κινδύνων των επιμέρους ελεγκτικών περιοχών.  

Το Τριετές Πλάνο Ελέγχου καταδεικνύει τις περιοχές που πρέπει να ελεγχθούν κατά τη διάρκεια του ελεγκτικού 

κύκλου, έτσι ώστε να καλυφθούν οι περιοχές του ελεγκτικού χώρου (Audit Universe) της Εταιρίας, που αναδείχθηκαν 

μέσω της αξιολόγησης κινδύνων.

Κατά τη διάρκεια του 2021 ο εσωτερικός έλεγχος διενέργησε ελέγχους στις παρακάτω διευθύνσεις του Ομίλου: 

Commercial, Customer Experience, HR, Finance, Supply chain.

Οι περιοχές του ελεγκτικού χώρου αξιολογούνται, λαμβάνοντας υπόψη τους κινδύνους, βάσει του ιστορικού του 

εκάστοτε ελέγχου (αριθμός προηγούμενων ελέγχων, βαρύτητα ευρημάτων και κρίση του ελεγκτή). Ή αξιολόγηση των 

κινδύνων ως προς τις παραμέτρους της πιθανότητας και της επίπτωσης τους, βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στην εμπειρία 

και την επαγγελματική κρίση των στελεχών της ΔΕΕ. Τα κριτήρια αξιολόγησης δύνανται να μεταβάλλονται, ως μέρος 

της ετήσιας επικαιροποίησης της αξιολόγησης κινδύνων και πάντα, έπειτα από την έγκριση του Διευθυντή της ΔΕΕ.

Οι περιοχές υψηλού κινδύνου ελέγχονται μία φορά εντός του έτους, οι περιοχές μεσαίου κινδύνου ελέγχονται 

τουλάχιστον μία φορά εντός του Ελεγκτικού Κύκλου (3ετία), ενώ οι περιοχές χαμηλού κινδύνου ελέγχονται μόνο 

μετά από σχετική απαίτηση της Διοίκησης ή κατά την κρίση της ΔΕΕ. Ή αξιολόγηση του κινδύνου κάθε περιοχής 

διενεργείται βάσει δύο παραμέτρων:

• της πιθανότητας εμφάνισης του κινδύνου και

• της επίπτωσης που δύναται να επιφέρει η εμφάνισή του.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Κ. ΚΟΥΚΟΥΝΤΖΟΣ
Πρόεδρος 

ΜΕΝΕΛΑΟΣ Κ. ΚΟΥΚΟΥΝΤΖΟΣ
Αντιπρόεδρος 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  N. ΚΟΥΚΟΥΝΤΖΟΣ
Διευθύνων Σύμβουλος 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ N. ΚΟΥΚΟΥΝΤΖΟΣ
Διευθύνων Σύμβουλος 

ΣΤΕΡΓΙΟΣ Ν. ΓΕΩΡΓΑΛΉΣ
Μέλος 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Θ. ΖΙΩΓΑΣ
Μέλος 

ΜΑΡΙΑ Δ. ΚΑΡΑΔΕΔΟΓΛΟΥ
Μέλος

03.

Πολιτική Καταγγελιών 
Σκοπός της ύπαρξης πολιτικής καταγγελιών περιστατικών μη συμμόρφωσης (Whistleblowing Policy) είναι ο 

εντοπισμός,  η πρόληψη και η αποτροπή μη αποδεκτών συμπεριφορών μέσω ανώνυμων ή επώνυμων καταγγελιών 

από όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη της Εταιρίας. Οι καταγγελίες αφορούν πράξεις ή συμπεριφορές, που θεωρούνται 

παράνομες ή ανήθικες ή αποτελούν παραβίαση του Κώδικα Δεοντολογίας της KLEEMANN ή παραβίαση της 

ισχύουσας Πολιτικής για την καταπολέμηση της βίας & παρενόχλησης.

Ενδεικτικά θέματα που αφορούν περιστατικά μη συμμόρφωσης είναι:

• Ποινικά & αστικά αδικήματα

• Παραβάσεις νομικών υποχρεώσεων

• Παραβάσεις σε θέματα εσωτερικών κανονισμών και Πολιτικών

• Κίνδυνοι για τη δημόσια υγεία, την ασφάλεια ή το περιβάλλον

• Απόκλιση από ενδεδειγμένες επαγγελματικές συμπεριφορές

• Κατάχρηση εξουσίας, κατάχρηση δημόσιας περιουσίας

• Μεγάλης κλίμακας κακοδιαχείριση

• Βία και παρενόχληση

• Συγκρούσεις συμφερόντων

• Συγκάλυψη των ανωτέρω

Ή Πολιτική καταγγελιών αφορά όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη της Εταιρίας, εργαζόμενους, πελάτες, προμηθευτές, 

ευρύτερη κοινωνία κλπ. Κάθε καταγγελία μπορεί να γίνει τηλεφωνικά, ηλεκτρονικά, αλλά και ταχυδρομικά. 

Εποπτεύουσα αρχή (oversight body) της Πολιτικής είναι ο Group General Manager και αναπληρώνεται από τον 

Group HR & Coaching Director. Ο Group Internal Audit Manager είναι υπεύθυνος (accountable) για την εφαρμογή 

και τον συντονισμό της Πολιτικής και τη μηναία ενημέρωση της εποπτεύουσας αρχής. 

Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες  η καταγγελία είναι ανώνυμη, η Εταιρία δεσμεύεται για τη διερεύνηση της, αλλά 

και για την προστασία της ανωνυμίας του καταγγέλλοντος, με εξαίρεση τις περιπτώσεις κακόβουλων καταγγελιών. 

Το μητρώο καταγγελιών, σύμφωνα με τις διατάξεις του κανονισμού (ΕΕ) 679/2016 για την προστασία των προσωπικών 

δεδομένων, είναι κρυπτογραφημένο, έτσι ώστε να μην παρέχει τη δυνατότητα πρόσβασης σε όποιον δεν γνωρίζει 

τον σχετικό κωδικό πρόσβασης. Τα βήματα που ακολουθούνται σε περίπτωση καταγγελίας είναι τα εξής:

• Καταχώρηση

• Κατηγοριοποίηση κρισιμότητας

• Ανάθεση σε μέλος της ομάδας

• Διερεύνηση υπόθεσης

• Ενημέρωση για το αποτέλεσμα

Ο δείκτης παρακολούθησης και αξιολόγησης της συγκεκριμένης διαδικασίας μηχανισμού καταγγελιών είναι το 

ποσοστό των επιλυθέντων υποθέσεων προς το σύνολο των υποβληθέντων αιτημάτων. Ο στόχος για το 2022 είναι 

να επιλυθεί το σύνολο των πιθανών υποθέσεων που θα καταγγελθούν. Το 2021 έγιναν 13 αναφορές μέσω του 

συστήματος καταγγελιών, οι οποίες, αφού καταχωρήθηκαν και αξιολογήθηκαν, επιλύθηκαν  στο σύνολό τους.

0.

1.

2.

3.

Κίνδυνος που δεν σχετίζεται με την υπό αξιολόγηση περιοχή του Ελεγκτικού Χώρου.

Κίνδυνος που συγκεντρώνει πολύ μικρή πιθανότητα να επέλθει ή/και η έλευσή του θα 
είχε ως συνέπεια μη αξιόλογη επίπτωση ως προς την επίτευξη των στόχων της Εταιρίας.

Κίνδυνος που συγκεντρώνει μικρή πιθανότητα να επέλθει ή/και η έλευσή του θα είχε ως 
συνέπεια αξιόλογη επίπτωση ως προς την επίτευξη των στόχων της Εταιρίας.

Κίνδυνος που συγκεντρώνει σημαντική πιθανότητα να επέλθει ή/και η έλευσή του θα είχε 
ως συνέπεια ουσιώδη επίπτωση ως προς την επίτευξη των στόχων της Εταιρίας.

Ειδικότερα, η πιθανότητα σχετίζεται με το πόσο συχνά ένας συγκεκριμένος κίνδυνος θεωρείται ότι μπορεί να 

επέλθει εντός ενός έτους. Ή επίπτωση αναφέρεται στην εκτίμηση του αντίκτυπου που μπορεί να έχει η εμφάνιση του 

κινδύνου της υπό αξιολόγηση περιοχής του Ελεγκτικού Χώρου. Οι παράμετροι της πιθανότητας και της επίπτωσης 

βαθμολογούνται συνδυαστικά βάσει της πιο κάτω κλίμακας:

ΜΉ ΣΧΕΤΙΚΟΣ

ΧΑΜΉΛΟΣ

ΜΕΣΑΙΟΣ

ΥΨΉΛΟΣ
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Ή υπεύθυνη, ολοκληρωμένη, αξιόπιστη και άμεση εξυπηρέτηση των πελατών αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά 

θέματα της Εταιρίας. Επενδύουμε στη διαχρονική εμπιστοσύνη των πελατών μας και φροντίζουμε να μένουν 

ικανοποιημένοι. Κατανοούμε πως η διεθνής αναγνώριση και καταξίωση δεν θα μπορούσε να επιτευχθεί, χωρίς 

τη διασφάλιση της ικανοποίησής τους. Για το λόγο αυτό, έχουμε αναπτύξει και εφαρμόζουμε ένα ολοκληρωμένο 

Σύστημα Διαχείρισης Παραπόνων και Ικανοποίησης Πελατών, σύμφωνα με το πρότυπο ISO 10002:2014.

Ο Υπεύθυνος Διαχείρισης Παραπόνων έχει τη συνολική ευθύνη για την εφαρμογή του Συστήματος και για το συντονισμό 

της ομάδας παραπόνων. Έμφαση δίνεται στην έγκαιρη αντιμετώπιση προβλημάτων και στη διερεύνηση της αιτίας 

που δημιούργησε το παράπονο προκειμένου να ληφθούν διορθωτικά μέτρα. Στο πλαίσιο αυτής της διαδικασίας, το 

2021, πραγματοποιήθηκαν συνολικά περίπου 160 διορθωτικές κινήσεις, που αφορούσαν σε αλλαγές και βελτιώσεις 

σε διάφορους τομείς όπως: συστημικές αλλαγές, προϊόντα, αλλαγές διαδικασιών, βελτιώσεις ψηφιακών εργαλείων, 

θέματα εξυπηρέτησης.

Όλοι οι εργαζόμενοι της Εταιρίας ενθαρρύνονται να συγκεντρώνουν πιθανά παράπονα είτε πελατών είτε δικά 

τους και να τα αποστέλλουν στον Υπεύθυνο Διαχείρισης Παραπόνων. Με αυτό τον τρόπο μπορούν και συλλέγονται 

δεδομένα που οδηγούν σε χρήσιμα συμπεράσματα και διορθωτικές κινήσεις. Προκειμένου να υποβάλλει κάποιος 

εργαζόμενος ένα παράπονο οφείλει να ακολουθήσει την ορισμένη διαδικασία και να αξιοποιήσει τυποποιημένα 

έντυπα αναφοράς. Ή συμπληρωμένη αναφορά, αφού έχει ελεγχθεί ως προς την πληρότητα της και εφόσον δεν 

χρειάζονται επιπλέον διευκρινίσεις, αποστέλλεται στον Επικεφαλής Ποιότητας του Ομίλου. Ο τελευταίος πραγματοποιεί 

τον τελικό έλεγχο και αξιολογεί τις απαντήσεις, προκειμένου να αποφασιστεί αν χρειάζεται να πραγματοποιηθεί 

κάποια διορθωτική ενέργεια. Τέλος, εκπρόσωπος της Διαχείρισης Ποιότητας επιβεβαιώνει, τόσο την υλοποίηση της 

διορθωτικής ενέργειας, όσο και την αποτελεσματικότητά της. 

Ετήσια Έρευνα Ικανοποίησης Πελατών
Στο ίδιο πλαίσιο, προκειμένου να παρακολουθούμε την απόδοσή μας και να προβαίνουμε σε διορθωτικές 

κινήσεις όπου απαιτείται, υπολογίζουμε δείκτες μέτρησης ικανοποίησης πελατών μέσω σχετικής έρευνας. Το 2021 

προσκλήθηκαν να συμμετάσχουν 109 πελάτες, από τους οποίους έλαβαν μέρος 89 από 43 διαφορετικές χώρες 

(ποσοστό συμμετοχής 82%). 

Ο δείκτης “Customer Satisfaction Score”, ο οποίος αξιολογεί το επίπεδο της συνολικής ικανοποίησης των πελατών 

με την Εταιρία, ήταν 89% για το 2021. Ο δείκτης “Effort Score” που αξιολογεί πόσο εύκολη είναι η συνεργασία των 

πελατών με την Εταιρία, ήταν 76%.

Όλες οι απαντήσεις των πελατών, που λαμβάνονται μέσω της έρευνας ικανοποίησης, εξετάζονται και αναλύονται 

διεξοδικά από όλα τα εμπλεκόμενα αρμόδια τμήματα. Κάθε τμήμα δρομολογεί ενέργειες βελτίωσης, είτε για 

συγκεκριμένους πελάτες, όπου είναι απαραίτητο, είτε γενικές βελτιωτικές ενέργειες. Μέσα στο 2021 πραγματοποιήθηκαν 

περίπου 80 βελτιωτικές/διορθωτικές ενέργειες, οι οποίες προέκυψαν στο πλαίσιο της έρευνας ικανοποίησης πελατών.

Ένα πολύ σημαντικό στοιχείο στην  εξυπηρέτηση των πελατών είναι η εκπαίδευση των εργαζομένων. Ή Εταιρία 

διοργανώνει εξιδεικευμένα εκπαιδευτικά σεμινάρια για τους εργαζόμενους όλων των τμημάτων, που έχουν άμεση 

επαφή και αλληλεπίδραση με πελάτες. Ή εκπαίδευση καλύπτει θέματα συμπεριφοράς και επικοινωνίας με τους 

πελάτες, μεθόδους αντιμετώπισης δυσαρεστημένων πελατών και θέματα ανάληψης ευθύνης και εύρεσης λύσης. 

04. Customer Journey 
Mapping CJM
Με στόχο να κατανοήσουμε καλύτερα τις ανάγκες 

των πελατών μας, εφαρμόζουμε τη μέθοδο Customer 

Journey Mapping (CJM).  Ή μέθοδος CJM αναλύει όλα 

τα στάδια από τα οποία διέρχονται οι πελάτες, όταν 

αλληλοεπιδρούν με την Εταιρία. Ή διαδικασία αναδεικνύει 

τα πιο σημαντικά σημεία που κάνουν τον εκάστοτε πελάτη 

να νιώθει ικανοποιημένος, αλλά επισημαίνει επίσης 

τα σημεία τα οποία χρήζουν βελτίωσης. Στη συνέχεια, 

αφού τα δεδομένα αναλυθούν, γίνονται οι απαραίτητες 

διορθωτικές ενέργειες με σκοπό να βελτιώνεται διαρκώς 

ο βαθμός ικανοποίησής των πελατών. 

Customer Service 
Week
Το 2021 συμμετείχαμε για δεύτερη χρονιά στον εορτασμό 

της Εθνικής Εβδομάδας Εξυπηρέτησης Πελατών. 

Πρόκειται για ένα διεθνή θεσμό, ο οποίος γιορτάζεται και 

στην Ελλάδα υπό την αιγίδα του Ελληνικού Ινστιτούτου 

Εξυπηρέτησης Πελατών, του οποίου είμαστε μέλη. Στο 

πλαίσιο του εορτασμού, διοργανώθηκαν δράσεις, τόσο 

για τους εργαζόμενους της πρώτης γραμμής, όσο και 

για τους πελάτες. 

Συμμετοχή σε Ενώσεις & Οργανισμούς
Ή συμμετοχή της Εταιρίας σε Ενώσεις και Επαγγελματικούς Οργανισμούς ενισχύει την εξωστρέφεια της, την ανταλ-

λαγή γνώσεων και καλών πρακτικών, καθώς και τις συνέργειες με γνώμονα τη καινοτομία και τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Εταιρία συμμετέχει στις παρακάτω Ενώσεις και Επαγγελματικούς Οργανισμούς:

• Πανελλήνια Ένωση Τεχνολογίας Ανελκυστήρων & Κυλιόμενων Κλιμάκων (Π.Ε.Τ.Α.Κ.) 

• Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ)

• Σύνδεσμος Εξαγωγέων (ΣΕΒΕ)

• Marine Equipment Manufacturers & Exporters (HEMEXPO)

• Hellenic Maintenance Society (HMS) 

• Canadian Elevator Contractors Association (CECA)

• VFA Interlift (Verband fur Aufzugstechnik)/ Σύνδεσμος Τεχνολογίας Ανελκυστήρων

• National Association of Elevator Contractors (NAEC) 

• Worldwide Industrial & Marine Association (WIMA)

• European Lift Association (ELA) 

• European Lift & Lift Component Association (ELCA)

• International congress on vertical transportation technologies, ELEVCON 

• ISACA (Information Systems Audit and Control Association) 

• Ελληνικό Δίκτυο Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης (CSR HELLAS)

• Ελληνικό Ινστιτούτο Εξυπηρέτησης Πελατών (ΕΙΕΠ) 

Υπάρχει συνεχής συνεργασία με εκπαιδευτικούς φορείς και ιδρύματα, με στόχο την διαρκή εξέλιξη των προϊόντων, την ανάπτυξη 

τεχνογνωσίας και καινοτομίας και την διασύνδεση έρευνας και παραγωγής. Οι Φορείς και τα Ινστιτούτα που συνεργαζόμαστε:

• Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος (ΔΙΠΑΕ) 

• Ελληνικό Ινστιτούτο Ανάπτυξης Χαλκού (ΕΙΑΧ)

• Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ)

• Εργαστήριο Μεταλλογνωσίας του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστο-

τελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

• Εργαστήριο Βιοχημείας Τμήματος Βιολογικών Εφαρμογών & Τεχνολογιών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

• Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας

• Εργαστήριο Προηγμένων Υλικών και Διατάξεων (AMDe Lab) του Τμήματος Φυσικής του Αριστοτελείου Πανε-

πιστημίου Θεσσαλονίκης

• Τμήμα Ψυχολογίας του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

• Εργαστήριο Τεχνολογίας & Αντοχής Υλικών του Τμήματος Μηχανολόγων & Αεροναυπηγών Μηχανικών του 

Πανεπιστημίου Πατρών

• Εργαστήριο Προηγμένων Υλικών και Διατάξεων του Τμήματος Φυσικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης
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Υπεύθυνη Προώθηση των Προϊόντων & 
Υπηρεσιών μας
Μία από τις εκφάνσεις της εταιρικής μας υπευθυνότητας έγκειται στον τρόπο με τον οποίο προωθούμε τα προϊόντα 

και τις υπηρεσίες μας και το σεβασμό που επιδεικνύουμε στους κανόνες της αγοράς και του διεθνούς ανταγωνισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Εταιρία δεσμεύεται να επιδεικνύει τα εξής: 

• Πρόβλεψη και παρακολούθηση των τάσεων του κλάδου, σε Εθνικό και διεθνές επίπεδο

• Άριστη Ποιότητα σε προϊόντα, υπηρεσίες και εξυπηρέτηση

• Εναρμόνιση με διαφορετικές κουλτούρες, ήθη, έθιμα και τοπικές συνήθειες πελατών, προμηθευτών και 

συνεργατών

• Σεβασμό προς τους ανταγωνιστές, έντιμη διαχείριση και ευγενή άμιλλα

• Διαρκή βελτίωση προϊόντων και υπηρεσιών, επένδυση στην καινοτομία με στόχο τη συνεισφορά στην εξέλιξη 

του κλάδου

Όλες οι δραστηριότητες σχετικά με τη διαφήμιση και την προώθηση των προϊόντων της Εταιρίας συμμορφώνονται 

πλήρως και ακολουθούν τον κώδικα δεοντολογίας του Συνδέσμου Διαφημιζόμενων Ελλάδος και της Ένωσης 

Εταιριών Διαφήμισης και Επικοινωνίας. Κατά τη διάρκεια του 2021, δεν υπήρξε επιβολή προστίμου ή ποινής στην 

Εταιρία λόγω παραπτώματος σήμανσης στις πληροφορίες προϊόντων και των ετικετών ή τις πρακτικές προώθησής 

τους. Δεν υπήρξε περιστατικό μη τήρησης των κανονισμών στους τομείς του μάρκετινγκ, της διαφήμισης, της 

επικοινωνίας και των χορηγιών.

Ποιοτικός Έλεγχος
Διενεργούμε ποιοτικό έλεγχο σε όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας. Στόχος μας είναι να ελέγχονται 

όλα τα εξαρτήματα των υποσυστημάτων του ανελκυστήρα. Με την ολοκλήρωση της παραγωγικής διαδικασίας, τα 

προϊόντα υποβάλλονται σε έλεγχο από ανεξάρτητο φορέα που αξιολογεί την ασφάλειά τους και συνοδεύονται 

από σχετική πιστοποίηση. Στο σχεδιασμό ανελκυστήρων εφαρμόζουμε το Ευρωπαϊκό πρότυπο ΕΝ 81-20, το οποίο 

ορίζει τις τεχνικές προδιαγραφές για την ασφαλή κατασκευή ανελκυστήρων και το ΕΝ 81-50, το οποίο αφορά στους 

κανονισμούς σχεδιασμού, μετρήσεων και δοκιμών των υποσυστημάτων ανελκυστήρων. Βασική προτεραιότητα 

είναι η ασφάλεια των πελατών, εγκαταστατών και χρηστών, η οποία διασφαλίζεται πρωτίστως μέσα από την υψηλή 

ποιότητα και αξιοπιστία των προϊόντων μας.

Εφαρμόζουμε ολοκληρωμένο σύστημα διασφάλισης ποιότητας που πληροί όλες τις προδιαγραφές ασφάλειας 

και ποιότητας και ξεπερνά τις νομοθετικές απαιτήσεις. Τηρούμε περισσότερες από 80 εσωτερικές διαδικασίες και 

εφαρμόζουμε ορθά τα παρακάτω πρότυπα:

• EN ISO 9001:2015 [Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας]

• EN 1090-1:2009 + A1:2011 [Δομικά στοιχεία από χάλυβα και αλουμίνιο (σετ)]

• EN ISO 10002:2018 [Διαχείριση Ποιότητας - Ικανοποίηση Πελατών]

• ΕΝ ISO 45001:2018 [Σύστημα Διαχείρισης της Ασφάλειας και Υγιεινής στην Εργασία]

• EN ISO 14001:2015 [Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης]

• EN ISO 14006:2011 [Πρότυπο οικολογικού σχεδιασμού (eco design)]

• ΟΔΉΓΙΑ 2014/33/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την εναρμόνιση των νομοθεσιών των κρατών μελών 

σχετικά με τους ανελκυστήρες και τα κατασκευαστικά στοιχεία ασφάλειας αυτών

Βασική προτεραιότητα είναι η ασφάλεια των πελατών, 
εγκαταστατών και χρηστών, η οποία διασφαλίζεται πρωτίστως 
μέσα από την υψηλή ποιότητα και αξιοπιστία των προϊόντων μας.
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Στην KLEEMANN, η ανάπτυξη στενών σχέσεων με τους προμηθευτές μας και η βέλτιστη οργάνωση της ροής 

προϊόντων και υπηρεσιών, από την προμήθεια υλικών μέχρι τη διανομή των προϊόντων μας, αποτελούν διαχρονικά 

στρατηγικούς μας στόχους.

Βασικές αρχές που διέπουν τις σχέσεις μας με όλους τους προμηθευτές και συνεργάτες μας είναι η εμπιστοσύνη, η 

διαφάνεια και η αξιοπιστία, οι οποίες είναι ο θεμέλιος λίθος της υπεύθυνης εφοδιαστικής αλυσίδας και διασφαλίζουν 

την υψηλή ποιότητα των προϊόντων μας.

Ή χρήση πρώτων υλών υψηλής ποιότητας και αξιοπιστίας είναι αδιαπραγμάτευτος όρος για τη λειτουργία της 

παραγωγικής διαδικασίας της Εταιρίας. Για το σκοπό αυτό, διενεργούμε συστηματικές αξιολογήσεις των προμηθευτών 

μας ανά εξάμηνο, προκειμένου να επιβεβαιώσουμε και να διασφαλίσουμε την άριστη ποιότητα των ειδών που 

προμηθευόμαστε. Κατά καιρούς, πραγματοποιούμε επιτόπιους ελέγχους σε βασικούς προμηθευτές μας, προκειμένου 

να διασφαλίσουμε ότι τηρούνται οι προβλεπόμενες διαδικασίες, οι συμφωνηθείσες τεχνικές προδιαγραφές και τα 

ποιοτικά χαρακτηριστικά των πρώτων υλών.

Για τη βελτιστοποίηση της διαδικασίας προμηθειών, η Εταιρία τηρεί κατάλογο εγκεκριμένων προμηθευτών. Προκειμένου 

να εντάξουμε στον κατάλογο αυτό έναν προμηθευτή, χρειάζεται να εφαρμόζει Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας 

ISO 9001, ενώ θετικά αξιολογείται η εφαρμογή Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης κατά ISO 14001 ή/και 

η υιοθέτηση Συστήματος Διαχείρισης Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία κατά OHSAS 18001 / ISO 45001:2018.

Κάθε νέος προμηθευτής υπογράφει την Πολιτική Προμηθειών της Εταιρίας, η οποία ορίζει κανόνες εταιρικής 

υπευθυνότητας και διασφαλίζει διαφάνεια και αμεροληψία στις συναλλαγές μας. To 2021, η Διεύθυνση Προμηθειών του 

Ομίλου υπέγραψε εκ νέου συμβάσεις με τους προμηθευτές της, βασισμένη στον ανανεωμένο κώδικα δεοντολογίας. 

Εξαίρεση αποτέλεσε ένα πολύ μικρό ποσοστό συμβάσεων, το οποίο αφορούσε είτε προμηθευτές με πολύ χαμηλό 

ετήσιο τζίρο, είτε μη επαναλαμβανόμενες (one off) αγορές. Επιπλέον, για την επιλογή νέων προμηθευτών και τη 

σύναψη νέων συνεργασιών χρησιμοποιούνται πέρα από τα οικονομικά κριτήρια, περιβαλλοντικά, κοινωνικά και 

κριτήρια σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

ΠΌΣΌΣΤΌ ΓΕΏΓΡΑΦΙΚΉΣ ΠΡΌΕΛΕΥΣΉΣ ΠΡΌΜΉΘΕΥΤΏΝ

83% 80%
17% 20%

Θεσσαλονίκη-Κιλκίς

Άλλο20212020

05.
Ή συνολική δαπάνη της KLEEMANN Hellas σε προμηθευτές για το 2021 ήταν αυξημένη κατά 10% σε σχέση με το 

2020. Το 2021, σχεδόν ένας στους πέντε προμηθευτές μας ήταν από το Κιλκίς ή την Θεσσαλονίκη. Το ποσοστό 

αυτό είναι αυξημένο σε σχέση με το προηγούμενο έτος, αποδεικνύοντας τη στήριξη των τοπικών προμηθευτών. 

Ή επιλογή τοπικών προμηθευτών πέρα από τη στήριξη της τοπικής οικονομίας και κοινωνίας, μειώνει επίσης το 

περιβαλλοντικό αποτύπωμα της Εταιρίας, καθώς λόγω της μικρότερης απόστασης από τον προμηθευτή, μειώνονται, 

τόσο η κατανάλωση ενέργειας, όσο και οι εκπομπές ρύπων, κατά τη μεταφορά των προϊόντων.

ΚΑΤΑΝΌΜΉ ΔΑΠΑΝΉΣ ΠΡΌΜΉΘΕΙΏΝ

Ελλάδα

Ευρώπη-Ασία

Το 2021, το ποσοστό των αγορών από προμηθευτές στην Ελλάδα ήταν 55%, έναντι 45% των αγορών από προμη-

θευτές στην Ευρώπη και την Ασία.

Το 2021, ήταν μια χρονιά με πολλές προκλήσεις και δυσκολίες στην εφοδιαστική αλυσίδα διαφόρων κλάδων.  Εκτός 

από σημαντικές ανατιμήσεις στις πρώτες ύλες, υπήρξε και πολύ μεγάλη δυσκολία στην ανεύρεση αυτών, κυρίως 

των κρίσιμων (microchips και χαλυβουργικά). Ή μεγαλύτερη αλλαγή στην εφοδιαστική αλυσίδα προκλήθηκε λόγω 

της μεγάλης έλλειψης ημιαγωγών στην παγκόσμια αγορά. Πραγματοποιήσαμε έρευνα αγοράς των προμηθευτών, 

μέσω του δικτύου των θυγατρικών της Εταιρίας στην Ασία, και εξασφαλίσαμε έγκαιρα τη διαθεσιμότητα τους.

Παρά τις αντίξοες συνθήκες, καλύψαμε τις ανάγκες των εργοστασίων σε πρώτες ύλες, διασφαλίζοντας την απρό-

σκοπτη λειτουργία του Ομίλου και εξασφαλίσαμε την έγκαιρη παράδοση των προϊόντων μας σε ποσοστό 98,6%. 

Παράλληλα, στο πλαίσιο της αμοιβαίας εμπιστοσύνης και στήριξης, που αποτελούν ουσιαστικό συστατικό της ανάπτυξης 

των μακροχρόνιων συνεργασιών μας, προχωρήσαμε σε μια πράξη αλληλεγγύης προς τους βασικούς προμηθευτές 

στην Τουρκία. Και αυτό γιατί η οικονομία της Τουρκίας δέχτηκε σημαντικό πλήγμα από την υποτίμηση του εθνικού 

της νομίσματος. Αποφασίσαμε την προπληρωμή των προμηθευτών που είχαν πρόβλημα ρευστότητας, ως κίνηση 

στήριξης και διατήρησης καλών σχέσεων. Επίσης, προχωρήσαμε σε αντίστοιχες οικονομικές διευκολύνσεις και σε 

πολλούς Έλληνες προμηθευτές. Σε παρόμοια πρωτοβουλία είχαμε προβεί και το 2020 προς τους βασικούς μας 

προμηθευτές στην Ιταλία και την Ισπανία, τις χώρες που είχαν δεχτεί πρώτες σημαντικό πλήγμα από την πανδημία.

20212020
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Ο όρος Καινοτομία αναφέρεται σε μια νέα και πρωτοποριακή ιδέα για τη διαφορετική αντιμετώπιση καθημερινών 

καταστάσεων και προβλημάτων ή τη χάραξη νέων δρόμων και λύσεων. Δεν νοείται εταιρική καινοτομία χωρίς 

την έρευνα και την ανάπτυξη. Ή καινοτομία αποτελεί βασικό στόχο της Εταιρίας. Για το λόγο αυτό, επενδύουμε 

στη συνεργασία βιομηχανίας και ακαδημαϊκού χώρου. Οι συνεργασίες με Πανεπιστήμια και ερευνητικούς φορείς 

αυξάνονται με στόχο τη συνεχή βελτίωση της παραγωγικής διαδικασίας και των προϊόντων της Εταιρίας. Οι ενέργειές 

αυτές εστιάζουν είτε στην υποβολή ερευνητικών προτάσεων, τόσο σε Ευρωπαϊκό, όσο και σε Εθνικό επίπεδο, είτε 

σε συνεργασίες άμεσης ανάθεσης έργων. Το μεγαλύτερο μέρος της ανάπτυξης νέων προϊόντων και υπηρεσιών 

αναπτύσσεται εντός της Εταιρίας μέσω των ενεργειών του Τμήματος Έρευνας και Ανάπτυξης (R&D). Το Τμήμα είναι 

από τα πολυπληθέστερα τμήματα της Εταιρίας, καθώς αποτελείται από σχεδόν 80 εργαζόμενους. Ή πλειοψηφία 

αυτών έχει υψηλό επίπεδο σπουδών στις κατευθύνσεις της μηχανολογίας και της ηλεκτρονικής/ηλεκτρολογίας. 

Στο τμήμα εντάσσεται επίσης και εξειδικευμένο, υποστηρικτικό προσωπικό άριστα καταρτισμένο. Σημειώνεται ότι 

περίπου το 5% των εργαζομένων κατέχει τον ανώτατο τίτλο σπουδών του διδακτορικού διπλώματος, ενώ περίπου 

το 40% είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού διπλώματος. Το 2021 κατατέθηκαν συνολικά 4 αιτήσεις για ευρεσιτεχνίες, μια 

σε ελληνικό επίπεδο και 3 σε ευρωπαϊκό: 

• Electronic shaft dimensioning (EP21386003.4)

• Αντιμικροβιακός ανελκυστήρας με χρήση κράματος χαλκού (GR20210100093)

• Elevator information system for safe cabin environment (EP21020181.0)

• Retrofit contact to contactless elevator buttons (EP21020338.6)

KLEEMANN PED
ΣΥΣΤΉΜΑ ΑΝΙΧΝΕΥΣΉΣ ΕΠΙΒΑΙΝΟΝΤΩΝ
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΉ ΕΚΤΑΚΤΉΣ ΑΝΑΓΚΉΣ

Μία από τις πιο σημαντικές πρωτοβουλίες μας για το 2021, είναι η δημιουργία του συστήματος PED (Passenger 

Emergency Detection), το οποίο ανιχνεύει επιβαίνοντες που χρήζουν βοήθειας σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης.

Το σύστημα PED έχει ήδη προκαλέσει ιδιαίτερο ενδιαφέρον σε πελάτες από το χώρο της υγείας, όπως 

νοσοκομεία και κλινικές. Αποτελεί χαρακτηριστική περίπτωση, καθώς η καινοτομία αυξάνει τα επίπεδα 

ασφάλειας του προϊόντος και ταυτόχρονα δημιουργεί ανταγωνιστικό εμπορικό πλεονέκτημα.  

Σε περίπτωση που προκύψει σοβαρό πρόβλημα υγείας, όπως για παράδειγμα κάποιο λιποθυμικό ή εγκεφαλικό 

επεισόδιο, κατά το οποίο το άτομο δεν είναι σε θέση να χρησιμοποιήσει, είτε το κουδούνι έκτακτης ανάγκης του 

ανελκυστήρα, είτε το κινητό του τηλέφωνο, το σύστημα ενεργοποιείται. Χρησιμοποιώντας ένα υπερσύγχρονο 

αλγόριθμο τεχνητής νοημοσύνης, το σύστημα έχει τη δυνατότητα ανίχνευσης του περιστατικού έκτακτης 

ανάγκης και προβαίνει  σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να παράσχει βοήθεια στον επιβαίνοντα. 

Αυτόματα, το σύστημα προβαίνει στα ακόλουθα:

• Θέτει σε λειτουργία τον συναγερμό

• Μεταφέρει την καμπίνα του ανελκυστήρα στο ισόγειο και ανοίγει τις πόρτες

• Θέτει τον ανεμιστήρα του ανελκυστήρα στο μέγιστο της λειτουργίας του

• Αποστέλλει μήνυμα έκκλησης βοήθειας μέσω του συστήματος IoT 

• Ξεκινά τις ενέργειες για παροχή βοήθειας μέσω συσκευής διενέργειας αυτόματων κλήσεων της 

KLEEMANN – 24ωρο τηλεφωνικό κέντρο βοήθειας

1.   Λάβαμε συνολικά 3 βραβεία σχετικά με το IoT (Internet of Things) και τα smart functions.

2.  Μέσω των καινοτομιών επετεύχθη μείωση κόστους της τάξης του 3%.

3.  Δημοσιεύτηκε ένα άρθρο σε διεθνώς αναγνωρισμένο επιστημονικό περιοδικό.

4.  Λάβαμε έγκριση για ένα ερευνητικό πρόγραμμα σε συνεργασία με το ΑΠΘ.

06.

Το 2021 καταθέσαμε συνολικά
4 αιτήσεις για ευρεσιτεχνίες,
1 σε ελληνικό επίπεδο και
3 σε ευρωπαϊκό.
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Ενδεικτικές Συνεργασίες με Ερευνητικά & 
Ακαδημαϊκά Ιδρύματα

Το 2021 συνεχίσαμε και ενισχύσαμε τη συνεργασία μας με ακαδημαϊκούς φορείς, όπως το Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) και το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας (ΠΔΜ), όσο και με Ινστιτούτα 

έρευνας και ανάπτυξης τεχνολογίας, όπως το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης ΕΚΕΤΑ.

 

Ταυτόχρονα, επιδιώξαμε συνεργασίες με εταιρίες τεχνολογίας. Το Κέντρο Καινοτομίας και Τεχνολογίας 

Θεσσαλονίκης Thess INTEC (Thessaloniki Innovation & Technology Center) είναι μια πρωτοβουλία του ιδιωτικού 

τομέα, με τη συμμετοχή των φορέων της πόλης και την πλήρη υποστήριξη της Πολιτείας. Ή δημιουργία του 

Διεθνούς Τεχνολογικού Πάρκου 4ης γενιάς, όπου καταξιωμένες επιχειρήσεις θα εγκαταστήσουν τμήματα 

έρευνας & ανάπτυξης και ερευνητικές ομάδες, που θα συνεργαστούν με βιομηχανικούς και επιχειρηματικούς 

εταίρους, τόσο από την Ελλάδα, όσο και από το εξωτερικό ήταν ένας από τους βασικούς στόχους της 

Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας. Ή επιλογή συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα (Thess INTEC) για την 

επίτευξή του, καταδεικνύει την πεποίθηση ότι μόνο μέσα από συνέργειες μπορεί η Ελλάδα να δημιουργήσει 

καινοτόμα προϊόντα και υπηρεσίες αιχμής. Το Thess INTEC αναμένεται να αποτελέσει ένα από τα μεγαλύτερα 

Κέντρα Καινοτομίας και Τεχνολογίας στην Ευρώπη, όπου στα επόμενα 5-10 χρόνια θα προσελκύσει επενδύσεις 

από επιχειρήσεις, τόσο από την Ελλάδα, όσο και από το εξωτερικό. Εντός του 2021 η Εταιρία υπέγραψε 

μνημόνιο συνεργασίας με το Thess INTEC. 

Επιπλέον, η KLEEMANN υπέγραψε στις 04.03.2021 δήλωση πρόθεσης συνεργασίας με το Εθνικό Κέντρο Έρευνας 

και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) και το Κέντρο Καινοτομίας και Τεχνολογίας Θεσσαλονίκης Thess INTEC. 

Ή συνεργασία αυτή αφορά στην προμήθεια, εγκατάσταση και λειτουργία ειδικά σχεδιασμένων, τελευταίας 

γενιάς ανελκυστήρων, εξοπλισμένων με ευφυή συστήματα, στις εγκαταστάσεις του Τεχνολογικού Πάρκου 

4ης Γενιάς Thess INTEC. 

Οι συγκεκριμένοι ανελκυστήρες, μέσω της χρήσης πρωτοποριακής τεχνολογίας αποτελούν καινοτομία και 

θα προσφέρουν υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, ασφάλειας και άνεσης. Παράλληλα θα έχουν τη δυνατότητα 

συνεχών αναβαθμίσεων και βελτιώσεων, μέσω της συλλογής δεδομένων από τη λειτουργία τους και την 

ερευνητική συνεργασία με το ΕΚΕΤΑ. Το έργο υπολογίζεται να ξεκινήσει στα τέλη του 2022 με αρχές του 

2023, ενώ η ερευνητική συνεργασία μεταξύ των τριών εμπλεκόμενων φορέων αναμένεται να είναι ενεργή 

για τουλάχιστον μία δεκαετία.

KLEEMANN ISE
(INFORMATION ON SAFE ENVIRONMENT) 

Ή διασφάλιση της ποιότητας του αέρα εντός της καμπίνας του ανελκυστήρα, είναι εξαιρετικά σημαντική, 

ιδιαίτερα κατά την πανδημία COVID-19. Οι ανεμιστήρες και οι συσκευές καθαρισμού αέρα ανανεώνουν 

την ατμόσφαιρα εντός της καμπίνας του ανελκυστήρα, ωστόσο απαιτείται συγκεκριμένος χρόνος για να 

ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία.

Ή νέα έξυπνη λειτουργία KLEEMANN ISE (Information on Safe Environment -Πληροφορίες για ασφαλή χώρο 

εντός του ανελκυστήρα) παρέχει πληροφορίες στους χρήστες του ανελκυστήρα σχετικά με την πλέον πρόσφατη 

χρήση αυτού, όπως το χρονικό διάστημα που μεσολάβησε από την τελευταία χρήση του ανελκυστήρα, τον 

αριθμό των ατόμων κατά την τελευταία χρήση του ανελκυστήρα, καθώς και τον απαιτούμενο χρόνο για την 

πλήρη ανακύκλωση του αέρα εντός της καμπίνας του ανελκυστήρα. 

Το σύστημα KLEEMANN ISE ενημερώνει τους χρήστες για την ποιότητα του αέρα εντός του ανελκυστήρα 

εξασφαλίζοντας την ασφαλή χρήση του ενώ οι πληροφορίες μπορούν να διατεθούν και μέσω smartphones.

Το 2021, εγκρίθηκε η ερευνητική πρόταση που κατέθεσε η Εταιρία σε συνεργασία με τα Τμήματα Φυσικής και 

Μηχανολόγων Μηχανικών του ΑΠΘ στα «Επενδυτικά Σχέδια Καινοτομίας» στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Κεντρική Μακεδονία 2014-2020». Ή λειτουργία των ανελκυστήρων εσωτερικά ή/και εξωτερικά 

των κτηρίων απαιτεί τον εξοπλισμό του θαλάμου με ειδικές λειτουργίες, με σκοπό να αντισταθμιστούν οι 

επιπτώσεις από τις ποικίλες θερμοκρασιακές συνθήκες που επικρατούν. Οι λειτουργίες αυτές απαιτούνται 

συχνά  σε χώρες της Μέσης Ανατολής, στις οποίες υπάρχουν υψηλές θερμοκρασίες περιβάλλοντος. Ο 

εξοπλισμός που απαιτείται σε αντίστοιχες περιπτώσεις είναι η χρήση κλιματιστικών για τη διατήρηση, τόσο 

της επιθυμητής θερμοκρασίας, όσο και για την κυκλοφορία καθαρού αέρα στο χώρο του θαλάμου. Ή χρήση 

όμως συμβατικών κλιματιστικών προκαλεί αναγκαστικές επιπτώσεις σε κατασκευαστικό επίπεδο, στην 

κατανάλωση ενέργειας, στο επίπεδο θορύβου στο θάλαμο και στο περιβάλλον. Μία καινοτόμα μέθοδος που 

μπορεί να εφαρμοστεί εναλλακτικά και να υποσκελιστούν τα περισσότερα από τα προβλήματα αυτά, είναι η 

χρήση κατάλληλων θερμοηλεκτρικών (ΘΉ) κλιματιστικών (TEC) που απάγουν τη θερμότητα από το εσωτερικό 

του θαλάμου, βάσει του φαινομένου Peltier. Ο απώτερος σκοπός της παρούσας ερευνητικής πρότασης είναι 

η εφαρμογή της ΘΉ τεχνολογίας για την κατασκευή συστημάτων ψύξης σε θαλάμους ανελκυστήρων με 

στόχο την αντικατάσταση των εμπορικά χρησιμοποιούμενων. Ή υλοποίηση του προτεινόμενου ερευνητικού 

έργου θα πραγματοποιηθεί με την σύμπραξη τριών φορέων. Οι δύο φορείς είναι αναγνωρισμένα ερευνητικά 

εργαστήρια, τα οποία πλαισιώνονται από την Εταιρία μας.

Όι στόχοι που τέθηκαν για το 2022 είναι οι ακόλουθοι:

• Περαιτέρω ανάπτυξη «έξυπνων» λύσεων με χρήση τεχνολογιών IoT

• Επανασχεδιασμός σειράς μηχανικών ανελκυστήρων

INNOVATION:
• Επέκταση συνεργασιών με πανεπιστήμια και ερευνητικούς φορείς, τόσο από την Ελλάδα, όσο 

και του εξωτερικού

• Κατάθεση νέων ευρεσιτεχνιών σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο

• Συγγραφή επιστημονικών άρθρων καθώς και δημοσίευση σε επιστημονικά περιοδικά του χώρου.



KLEEMANN  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΉΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΉΤΑΣ 2021

43

07

Οικολογικός 
Σχεδιασμός Προϊόντων 

& Ανάλυση Κύκλου 
Ζωής AKZ

Life Cycle Analysis LCA

43

KLEEMANN  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΉΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΉΤΑΣ 2021



45

KLEEMANN  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΉΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΉΤΑΣ 2021

Ή Εταιρία αναπτύσσει προϊόντα και υπηρεσίες, που συνεισφέρουν στην ορθολογική διαχείριση των φυσικών πόρων 

και τον περιορισμό των παραγόμενων αποβλήτων. Όλα τα προϊόντα της Εταιρίας σχεδιάζονται σύμφωνα με τα 

ευρωπαϊκά πρότυπα και πιστοποιούνται από ανεξάρτητο φορέα ως προς τη λειτουργία και την ασφάλεια χρήσης 

τους. Ο οικολογικός σχεδιασμός είναι η ενσωμάτωση της περιβαλλοντικής διάστασης κατά το σχεδιασμό και την 

ανάπτυξη ενός προϊόντος, με στόχο τη μείωση των πιθανών περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Ή KLEEMANN είναι 

από τις πρώτες εταιρίες στην Ελλάδα που εφάρμοσε τον οικολογικό σχεδιασμό – μέσω του σχετικού προτύπου ISO 

14006. Συγκεκριμένα προϊόντα της Εταιρίας σχεδιάζονται σύμφωνα με τις αρχές του οικολογικού σχεδιασμού και 

διαθέτουν Περιβαλλοντική Δήλωση προϊόντος. 

Ο Οικολογικός Σχεδιασμός στοχεύει στη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας και των περιβαλλοντικών επιπτώσεων 

που προκύπτουν από ένα προϊόν, σε ολόκληρο τον κύκλο ζωής του. Για την ορθή εφαρμογή του προτύπου ISO 

14006, το σημαντικότερο εργαλείο είναι η Ανάλυση Κύκλου Ζωής (ΑΚΖ), η οποία καταγράφει τα στάδια ζωής ενός 

προϊόντος. Στην KLEEMANN έχουμε διεξάγει τη σύνθετη Ανάλυση του Κύκλου Ζωής για επτά από τα προϊόντα μας. 

Για κάθε ένα από τα επτά προϊόντα, προσδιορίζονται όλα τα περιβαλλοντικά δεδομένα σε κάθε στάδιο του κύκλου 

ζωής - από την εξαγωγή πρώτων υλών, την παραγωγή, την τελική διάθεση και την απόθεση. Ενδεικτικά, για έναν 

ανελκυστήρα ο κύκλος ζωής μπορεί να περιλαμβάνει τα εξής στάδια:

Ή διαδικασία της Ανάλυσης του Κύκλου Ζωής (ΑΚΖ) εντοπίζει τις πιο ρυπογόνες και ενεργοβόρες παραμέτρους 

στο σχεδιασμό ενός προϊόντος και προτείνει τις κατάλληλες επεμβάσεις και διορθώσεις για να αναζητηθούν 

εναλλακτικές λύσεις. Προκειμένου να υλοποιήσουμε την ανάλυση κύκλου ζωής χρησιμοποιούμε το εξειδικευμένο 

λογισμικό SimaPro, το οποίο μας βοηθά στη μελέτη των περιβαλλοντικών επιδράσεων του εκάστοτε προϊόντος.

AΡΧΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΉ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ – 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ 

• Εξαγωγή πρώτων υλών

• Μεταφορά υλικών & πρώτων 

υλών στο εργοστάσιο

• Κατανάλωση ενέργειας, νερού 

& άλλων πόρων 

• Κατανάλωση ενέργειας

• Χρήση υλικών & πρώτων υλών

• Χρήση χημικών & λοιπών 

ουσιών

• Συναρμολόγηση, εγκατάσταση 

& λειτουργία ανελκυστήρων

ΤΕΛΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ

• Διαχείριση αποβλήτων

• Συσκευασία προϊόντων

• Μεταφορά προϊόντων & λοιπών 

υλικών

• Απόρριψη & ανακύκλωση 

υλικών

-Χρησιμοποιούνται κυρίως υλικά που δεν ανήκουν στην κατηγορία «επικίνδυνα υλικά» (hazardous 

materials). Όταν απαιτείται η χρήση τους, η ποσότητά τους διατηρείται στα χαμηλότερα δυνατά 

επίπεδα, σύμφωνα με τα όρια περιβαλλοντικής υγείας και ασφάλειας.

-Χρησιμοποιούνται οι ελάχιστες δυνατές ποσότητες πρώτων υλών.

-Κάθε χρόνο προκύπτουν προϊόντα από ελαφρύτερα υλικά, ελαχιστοποιώντας παράλληλα 

τα απόβλητα της παραγωγικής διαδικασίας. Ή χρήση ελαφρύτερων κατασκευών μειώνει την 

κατανάλωση ενέργειας του ανελκυστήρα.

-Τα προϊόντα σχεδιάζονται με τέτοιο τρόπο ώστε οι απαιτούμενες επεξεργασίες να είναι όσο 

το δυνατόν λιγότερες. 

-Τα υλικά ομαδοποιούνται ώστε να μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε περισσότερα από ένα 

προϊόντα. Επίσης, μέσω της ομαδοποίησης των υποσυστημάτων επιτυγχάνεται η μέγιστη απόδοση, 

καθώς μειώνεται ο χρόνος αναμονής των συστημάτων της παραγωγής.

-Βελτιώνονται συνεχώς τα συστήματα της παραγωγής ώστε να είναι περισσότερο αποδοτικά 

ενεργειακά.

Με βάση τα συμπεράσματα που προέκυψαν από τη χρήση της ΑΚΖ, οι αλλαγές που πραγματοποιήθηκαν στην 

παραγωγική διαδικασία και βελτιώνουν το περιβαλλοντικό αποτύπωμα ενός ανελκυστήρα, είναι οι εξής:
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Μελέτη Περίπτωσης: Maison 100E
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-Συστήματα VVVF: μετατρέπουν το ρεύμα γραμμής σε «VVVF» (μεταβλητής συχνότητας – 

ταχύτητας) AC – όπου η τάση και η συχνότητα εξαρτώνται από το φορτίο και την ταχύτητα. 

Αποτελούν την πιο αποδοτική επιλογή ελέγχου του κινητήρα. Με τον τρόπο αυτό η απόδοση του 

κινητήρα βρίσκεται σε υψηλά επίπεδα (~90%) σε όλες τις συνθήκες φόρτισης, ο συντελεστής 

ισχύος προσεγγίζει τη μονάδα, ενώ ταυτόχρονα μειώνεται το ρεύμα εκκίνησης.

-Standby mode (κατάσταση αναμονής): Σβήσιμο του φωτισμού του θαλάμου, καθώς και του 

inverter, των displays, του μηχανισμού πορτών και των λοιπών ηλεκτρικών διατάξεων, όταν δεν 

είναι σε λειτουργία ο ανελκυστήρας. Ανάλογα με τη χρήση του ανελκυστήρα η εξοικονόμηση 

ενέργειας με χρήση Standby mode μπορεί να φτάσει το 50% της συνολικής ενεργειακής 

κατανάλωσης του ανελκυστήρα σε όλη τη διάρκεια της ζωής του.

-LED: Αντικατάσταση φωτισμού θαλάμου & φρεατίου με λαμπτήρες LED που μπορούν να 

μειώσουν την κατανάλωση ενέργειας έως και κατά 60% σε σύγκριση με τους λαμπτήρες 

αλογόνου, παρέχοντας σημαντική εξοικονόμηση ενέργειας. Επίσης, έχουν μεγαλύτερη διάρκεια 

ζωής και είναι 100% ανακυκλώσιμοι.

-Ανάκτηση Ενέργειας (Regeneration): με την κατάλληλη διάταξη ανάκτησης ενέργειας, μέρος 

της ενέργειας μπορεί να επιστραφεί στο δίκτυο. Ή διάταξη regeneration δύναται να αποδώσει 

πίσω στο δίκτυο ηλεκτρισμού έως και το 70% της ενέργειας που καταναλώνει κατά τη χρήση του. 

-Destination control (Αποδοτική μετακίνηση επιβατών με ευφυή συστήματα ελέγχου): Χρήση 

συστημάτων αποδοτικής διαχείρισης των κλήσεων, έτσι ώστε να αποφεύγονται άσκοπες διαδρομές, 

εκκινήσεις ή επιβραδύνσεις. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα μειωμένη κατανάλωση ενέργειας.

-Ομαλότερη κίνηση με χρήση κατάλληλων εξαρτημάτων οδήγησης (rollers).

-Το μεγαλύτερο μέρος του ανελκυστήρα αποτελείται από μεγάλα μεταλλικά μέρη που είναι 

εύκολο να αποσυναρμολογηθούν και εν συνεχεία να ανακυκλωθούν.

-Τα καλώδια μπορούν να ακολουθήσουν με τη σειρά τους την αντίστοιχη διαδικασία ανακύκλωσης.

-Ή μπαταρία πρέπει κατά την καταστροφή του ανελκυστήρα να απομακρυνθεί ώστε να μην 

υπάρξουν διαρροές επικίνδυνων χημικών. Παρόλα αυτά στο σύνολο του ανελκυστήρα τέτοιου 

είδους υλικά καταλαμβάνουν λιγότερο από 0.1%.

-Ή συμπαγής συσκευασία των υποσυστημάτων προσφέρει τη δυνατότητα να φορτωθούν 

περισσότερα προϊόντα στο ίδιο μεταφορικό μέσο, μειώνοντας έτσι τις απαιτούμενες μεταφορές 

και ως αποτέλεσμα και τη σχετική κατανάλωση ενέργειας.

-Στο κομμάτι της εγκατάστασης των ανελκυστήρων η συνεισφορά του eco-design συντελεί 

στη μείωση των απαιτούμενων ημερών εγκατάστασης, άρα και στη μείωση των απαιτούμενων 

εργασιών και κατανάλωσης ενέργειας στο χώρο εγκατάστασης.

Το 2021 μελετήθηκε το προϊόν Maison 100E. Εφαρμόστηκε Ανάλυση Κύκλου Ζωής, χρησιμοποιώντας το λογισμικό 

SimaPro, και λήφθηκαν υπόψη όλα τα στάδια για την παραγωγή του προϊόντος. 

• Πρώτες ύλες και υλικά

• Παραγωγική διαδικασία και επεξεργασίες

• Μεταφορές και συσκευασία

• Εγκατάσταση

• Λειτουργία

• Συντήρηση

• Τελική διάθεση - ανακύκλωση

Τα αποτελέσματα της Ανάλυσης Κύκλου Ζωής έδειξαν πως το νέο προϊόν κατασκευάζεται από υλικά πιο φιλικά προς το 

περιβάλλον, σε σχέση με τις αντίστοιχες παλαιότερες εκδόσεις που έχει αντικαταστήσει. Είναι ενεργειακής απόδοσης Α 

και καταναλώνει 379KW ετησίως (οι υπολογισμοί πραγματοποιήθηκαν για μοντέλο αναφοράς). Επιπλέον, το νέο προϊόν 

επιτυγχάνει μέχρι και 15% εξοικονόμηση ενέργειας κατά τη διάρκεια χρήσης του και έχει αυξημένη διάρκεια ζωής. 

H αυξημένη σημασία του eco design, τόσο για τη βιομηχανία, όσο και σε επιστημονικό επίπεδο, αποδεικνύεται και από το 

γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια έχουν παρουσιαστεί συνολικά τρεις ερευνητικές εργασίες, μια σε προπτυχιακό επίπεδο και 

δύο σε μεταπτυχιακό, που μελετούν τις καινοτόμες ενέργειες, όσον αφορά στον οικολογικό σχεδιασμό της KLEEMANN.

Α
Ν

Α
Κ

Υ
Κ

Λ
Ώ

Σ
Ή

-Α
Π

Ό
Θ

Ε
Σ

Ή
 

Μ
Ε

Τ
Α

Φ
Ό

Ρ
Ε

Σ
 &

 
Ε

Γ
Κ

Α
Τ
Α

Σ
Τ
Α

Σ
Ή



47

KLEEMANN  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΉΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΉΤΑΣ 2021

46 47

08

Με Ευθύνη για
τους Ανθρώπους μας
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Στην KLEEMANN αναγνωρίζουμε τους ανθρώπους μας ως τον πιο σημαντικό παράγοντα της ανάπτυξής μας. Ή υψηλή 

επιχειρησιακή απόδοση μπορεί να επιτευχθεί μόνο όταν είναι εγγυημένο ένα ασφαλές και δημιουργικό εργασιακό 

περιβάλλον. Διαχρονικό στόχο μας αποτελεί η παροχή ενός άριστου εργασιακού περιβάλλοντος, που εξασφαλίζει 

τον σεβασμό και τις ίσες ευκαιρίες και δίνει κίνητρα επαγγελματικής και προσωπικής ανάπτυξης. 

Ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, η εξασφάλιση ιδανικών συνθηκών εργασίας και η τήρηση της εργατικής 

νομοθεσίας (εθνική, ευρωπαϊκή, ILO) αποτελούν τις βασικές αδιαπραγμάτευτες αρχές λειτουργίας μας. Με αυτές 

τις σταθερές ως αφετηρία, αναλαμβάνουμε ολοένα και περισσότερες πρωτοβουλίες για τους ανθρώπους μας.

Το 2021, η σημαντικότερη πρόκληση που είχαμε να αντιμετωπίσουμε ήταν η προστασία της υγείας και της ασφάλειας 

των ανθρώπων μας σε σχέση με την πανδημία COVID-19. Ή Διεύθυνση Ανθρωπίνου Δυναμικού συνέβαλλε στην 

επιτυχή διαχείριση της πανδημίας μέσω μιας σειράς μέτρων και παρεμβάσεων:

• Οργανώσαμε τη διεξαγωγή μαζικών rapid test εργαζομένων

• Προχωρήσαμε σε επιπλέον αποζημιώσεις καυσίμων για τις μεμονωμένες μετακινήσεις των εργαζομένων προς 

και από την εταιρία

• Επιδοτήσαμε γεύματα λόγω του προσωρινού κλεισίματος του εστιατορίου των εργαζομένων 

• Οργανώσαμε ενημερωτικό webinar για την πανδημία και τα μέτρα προφύλαξης με τη συμμετοχή καταξιωμένων 

επιστημόνων, οι οποίοι έδωσαν τεκμηριωμένες απαντήσεις στα ερωτήματα των ανθρώπων μας

• Διαθέσαμε δωρεάν προστατευτικές μάσκες και self-test

• Χορηγήσαμε επιπλέον άδεια εμβολιασμού για κάθε δόση

• Προχωρήσαμε στη μέγιστη εφαρμογή της τηλεργασίας για την αποφυγή μετάδοσης της COVID-19

Κώδικας Δεοντολογίας
Ή ύπαρξη ενός συνόλου Αρχών και κανόνων που διέπουν τη λειτουργία του Οργανισμού, με τη μορφή ενός Κώδικα 

Δεοντολογίας, θέτει το πλαίσιο λειτουργίας και συμπεριφοράς. Ο Κώδικας εξασφαλίζει ότι οι εταιρικές αξίες 

ενσωματώνονται σε όλες τις καθημερινές επιχειρηματικές μας δραστηριότητες, σε κάθε τμήμα και σε όλο το εύρος 

του Οργανισμού. Βασικός στόχος της εφαρμογής του Κώδικα Δεοντολογίας είναι η προαγωγή της διαφάνειας, της 

αξιοπιστίας, της εμπιστοσύνης και του αλληλοσεβασμού. 

Ο Κώδικας δεοντολογίας αναθεωρείται και επικαιροποιείται, εφόσον χρειάζεται, κάθε δύο με τρία χρόνια. Σε ιδιαίτερες 

περιπτώσεις και όταν συμβαίνουν μεγάλες αλλαγές, η αναθεώρηση λαμβάνει χώρα συχνότερα. Κάθε εργαζόμενος 

ξεχωριστά λαμβάνει ένα έγγραφο αντίτυπο του Κώδικα, ώστε να μπορεί ανά πάσα στιγμή να τον μελετήσει. 

Όλοι οι νέοι εργαζόμενοι ενημερώνονται για τον Κώδικα Δεοντολογίας και λαμβάνουν ένα αντίτυπο κατά την έναρξη 

της συνεργασίας μας. Λαμβάνουν σχετική ενημέρωση από τη Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού και τους ζητείται 

να αφιερώσουν τον απαραίτητο χρόνο, ώστε να τον κατανοήσουν και να εφαρμόσουν τις Αρχές του.

08.
Στον Όμιλο KLEEMANN δραστηριοποιούμαστε επιχειρηματικά σε πάνω από 100 χώρες παγκοσμίως 
και έχουμε συνεργάτες µε διαφορετικά πολιτισμικά γνωρίσματα και χαρακτηριστικά. Για τον σκοπό 
αυτό, υποστηρίζουμε τον σεβασμό της διαφορετικότητας και την αποφυγή διακρίσεων. Το κοινωνικό 
ή εθνικό υπόβαθρο, οι πολιτικές ή θρησκευτικές πεποιθήσεις, η ηλικία, οι σεξουαλικές προτιμήσεις, 
η φυσική ικανότητα και το φύλο δεν αποτελούν κριτήρια διάκρισης στην KLEEMANN, αλλά ευκαιρία 
για νέες ιδέες και καλύτερα αποτελέσματα. Ή διαφορετικότητα είναι αλληλένδετη με την αξιοκρατία 
και την παροχή ίσων δυνατοτήτων και ευκαιριών εξέλιξης. Ως εργαζόμενοι του Ομίλου KLEEMANN, 
αποφεύγουμε κάθε μορφή διάκρισης και συμπεριφερόμαστε ισότιμα και δίκαια σε όλους τους συνεργάτες 
μας. Αντιμετωπίζουμε τη διαφορετικότητα ως ευκαιρία για νέες καινοτομίες και νέους ορίζοντες. Σε 
περίπτωση που αντιληφθούμε κάποιο περιστατικό, που θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ως διάκριση ή 
διαφορετική μεταχείριση, επικοινωνούμε άμεσα με τον προϊστάμενο ή τον Διευθυντή μας.

Πολιτική Διαφορετικότητας
Ή έννοια της διαφορετικότητας στην KLEEMANN εστιάζεται στη δυνατότητά της να εντάσσει άτομα με διαφορετικά 

χαρακτηριστικά στο δυναμικό της. Ή Πολιτική Διαφορετικότητας και Ίσων Ευκαιριών στοχεύει στη:

• Δημιουργία ενός εργασιακού περιβάλλοντος ισότητας και δικαιοσύνης μέσα στο οποίο όλοι οι εργαζόμενοι θα 

έχουν την ευκαιρία να δείξουν στην πράξη τις δυνατότητές τους και να αναπτύξουν αξιοκρατικά την καριέρα τους

• Βελτίωση της ποιότητας της εργασιακής ζωής με ιδιαίτερη έμφαση στη διατήρηση της ισορροπίας προσωπικής 

– επαγγελματικής ζωής

• Προώθηση της ισότητας των φύλων στον εργασιακό χώρο με στόχο τη βελτίωση του εργασιακού κλίματος και 

την αύξηση της αποδοτικότητας και παραγωγικότητας

• Αναγνώριση, ανάλυση και αμφισβήτηση των παραδοσιακών απόψεων οι οποίες παγιδεύουν τις γυναίκες σε 

συγκεκριμένους εργασιακούς ρόλους και οι οποίες αν και δεν είναι πλέον, ούτε παραγωγικές, ούτε προσοδοφόρες, 

εξακολουθούν να παραμένουν εξαιρετικά δημοφιλείς

• Ανάπτυξη καλών πρακτικών βασισμένων μόνο στα χαρακτηριστικά κάθε έργου ή/και τμήματος και όχι σε 

παραδοσιακά παραδεδεγμένες απόψεις και προσδοκίες για το πώς αυτά τα έργα ή τα τμήματα θα πρέπει να 

λειτουργούν

Ή Πολιτική Διαφορετικότητας περιλαμβάνει συγκεκριμένες δράσεις, οι οποίες διασφαλίζουν την τήρησή της. Ορίζονται 

μέτρα προστασίας και στήριξης γυναικών σε περιπτώσεις μητρότητας (όπως ενδεικτικά: τηλεργασία, αλλαγή πόστου 

όταν προκύπτει θέμα ασφάλειας, ελαστικό ωράριο, διατήρηση του αρχικού πόστου μετά το πέρας του τοκετού). 

Στις έρευνες ικανοποίησης εργαζομένων περιλαμβάνονται ερωτήσεις αναφορικά με το σεβασμό της διαφορετικότητας. 

Τονίζεται η δέσμευση της Διοίκησης απέναντι στο προσωπικό για ισότιμες συνθήκες εργασίας και ευκαιρίες 

ανάπτυξης για όλους, ανεξαρτήτως φύλου, φυλής ή ηλικίας. Διασαφηνίζεται ότι η διαδικασία πρόσληψης γίνεται 

βάσει δεξιοτήτων ανεξάρτητα από ηλικία, φύλο, εθνικότητα, θρησκεία και οποιοδήποτε άλλο κριτήριο διάκρισης. 

Επισημαίνεται ότι οι διαδικασίες αξιολόγησης και ανάπτυξης της καριέρας των εργαζομένων διέπονται από την 

αρχή της ίσης μεταχείρισης για άνδρες και γυναίκες. Επίσης, η Πολιτική προβλέπει τη διενέργεια προγραμμάτων 

εκπαίδευσης εργαζομένων για τον σεβασμό στη διαφορετικότητα. Τέλος, οι συνεντεύξεις αποχωρήσεων εργαζομένων 

συμπεριλαμβάνουν ερωτήσεις αναφορικά με τον σεβασμό της διαφορετικότητας.
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Πολιτική Εργασιακών Σχέσεων
Εφαρμόζουμε  Πολιτική Εργασιακών Σχέσεων με σκοπό τη συνεχή ενθάρρυνση και διατήρηση βέλτιστων εργασιακών 

συνθηκών και ενός περιβάλλοντος που ευνοεί την ομαδικότητα και ενθαρρύνει τους εργαζόμενους να δώσουν τον 

καλύτερο τους εαυτό. Κάθε εργαζόμενος, αλλά και συνεργάτης της Εταιρίας, έχει την υποχρέωση να διατηρεί καλές 

σχέσεις εργασίας και να μην χρησιμοποιεί λέξεις ή πράξεις που μπορεί να βλάψουν την ακεραιότητα των άλλων. 

Κάθε εργαζόμενος αξίζει να αντιμετωπίζεται με ενδιαφέρον, αμεροληψία, αξιοπρέπεια και σεβασμό. Ή έμφαση 

που δίνει η Εταιρία στις καλές εργασιακές σχέσεις τεκμηριώνεται και από το γεγονός ότι στην ετήσια έρευνα 

ικανοποίησης των εργαζομένων συμπεριλαμβάνονται τομείς όπως αξιοπιστία, σεβασμός, εντιμότητα/ δικαιοσύνη, 

υπερηφάνεια, συντροφικότητα.

Πολιτική Βίας & Παρενόχλησης
Δεσμευόμαστε για την αντιμετώπιση και την εξάλειψη της βίας και της παρενόχλησης στον χώρο εργασίας. Σκοπός 

της δέσμευσης αυτής είναι η δημιουργία ενός εργασιακού περιβάλλοντος, στο οποίο κυριαρχεί ο σεβασμός στην 

ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Όπως ορίζει και η σχετική Πολιτική βίας και παρενόχλησης απαγορεύεται αυστηρά κάθε 

μορφής βίας και παρενόχλησης, που εκδηλώνεται κατά τη διάρκεια της εργασίας, είτε συνδέεται με αυτή, είτε 

προκύπτει από αυτή, συμπεριλαμβανομένης της βίας και παρενόχλησης λόγω φύλου, εθνικότητας ή άλλης διάκρισης.

Ή Εταιρία δεσμεύεται να δέχεται, να διερευνά και να διαχειρίζεται κάθε σχετική καταγγελία αμερόληπτα, επιδεικνύοντας 

μηδενική ανοχή στη βία και την παρενόχληση, με εμπιστευτικότητα και σεβασμό στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια. 

Δεσμεύεται επίσης να μην παρεμποδίζει την παραλαβή, τη διερεύνηση και τη διαχείριση των καταγγελιών αυτών.

Σε περίπτωση περιστατικού βίας η παρενόχλησης, η Εταιρία δεσμεύεται να παρέχει δεδομένα, βοήθεια και πρόσβαση 

σε κάθε αρμόδια δημόσια, διοικητική ή δικαστική αρχή, κατά τη διάρκεια της έρευνας. Για τους εργαζόμενους και τα 

Πολιτική Προσέλκυσης & Επιλογής,
Ένταξης & Αποχώρησης
Ή προσέλκυση υψηλού επιπέδου ανθρώπινου δυναμικού, το οποίο είναι ικανό να ενστερνιστεί το όραμα, τις αξίες, την 

κουλτούρα και τη στρατηγική της Εταιρίας και να συμβάλλει καθοριστικά στην υλοποίηση τους, αποτελεί βασικό στόχο 

της Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού και όλης της Εταιρίας. Εφαρμόζουμε πιστά τις διαδικασίες προσέλκυσης, 

επιλογής, ένταξης και αποχώρησης, όπως αυτές ορίζονται από τη σχετική Πολιτική.  Ή Πολιτική αποτυπώνει τη 

μεθοδολογία προσέλκυσης και επιλογής των κατάλληλων υποψηφίων, αλλά και τις διαδικασίες διαχείρισης τυχόν 

αποχώρησης εργαζόμενου από την Εταιρία.

Αντίστοιχα, η Πολιτική ανάπτυξης καθορίζει το πλαίσιο ανάπτυξης των εργαζομένων μας και η Πολιτική αμοιβών 

και παροχών ορίζει με σαφήνεια τους κανόνες ανταμοιβής των εργαζομένων μας.

λοιπά πρόσωπα που εντάσσονται στο πεδίο εφαρμογής της Πολιτικής, τα οποία παραβαίνουν τις πηγάζουσες από την 

νομοθεσία υποχρεώσεις και τον κανονισμό της Εταιρίας, η Εταιρία λαμβάνει τα απαραίτητα και ανάλογα μέτρα, κατά 

περίπτωση, προκειμένου να εμποδιστεί και να μην επαναληφθεί στο μέλλον παρόμοιο περιστατικό ή συμπεριφορά. 

Με σκοπό την καταπολέμηση της βίας και της παρενόχλησης, η Εταιρία διεξάγει τακτικά ανώνυμες εμπιστευτικές έρευνες, 

μέσω ερωτηματολογίων για το εργασιακό κλίμα και την εκτίμηση των κινδύνων βίας και παρενόχλησης στην εργασία.

Αμφίδρομη Eπικοινωνία
Πιστεύουμε ότι η διαρκής, ουσιαστική και αμφίδρομη επικοινωνία ενδυναμώνει τις σχέσεις μεταξύ των εργαζομένων. 

Στοχεύοντας στην ενδυνάμωση του κλίματος εμπιστοσύνης και σεβασμού, στην ενίσχυση της ομαδικότητας και 

στην εδραίωση μιας ενιαίας εταιρικής κουλτούρας, έχουμε αναπτύξει ένα σύστημα εσωτερικής επικοινωνίας που 

υποστηρίζεται από ανοιχτά κανάλια σε όλα τα επίπεδα ιεραρχίας.

Παράλληλα, ενθαρρύνεται ο διάλογος και η εποικοδομητική κριτική μεταξύ των τμημάτων, με στόχο τη βελτίωση 

της απόδοσης, των επαγγελματικών σχέσεων, αλλά και της επιχειρησιακής καθημερινότητας. Τα σημαντικότερα 

κανάλια εσωτερικής επικοινωνίας είναι τα εξής:

• Μηνιαίες συναντήσεις μεταξύ των εργαζόμενων και των επικεφαλής των διευθύνσεων/τμημάτων της Εταιρί-

ας ανά παραγωγική εγκατάσταση

• Μηνιαίες συναντήσεις με την Ανώτατη Διοίκηση 

• Μηνιαία συμβούλια με τη συμμετοχή της Ανώτατης Διοίκησης και των Προϊσταμένων, όπου συζητούνται οι 

στόχοι και η πορεία κάθε τμήματος, καθώς και οι ενέργειες που πρέπει να υλοποιηθούν στο μέλλον

• Μηνιαίες συναντήσεις της Ομάδας Ήγεσίας

• Εβδομαδιαίες και καθημερινές ενημερωτικές συναντήσεις του Γενικού Διευθυντή με τους Διευθυντές της 

Εταιρίας

• Εβδομαδιαίες συναντήσεις μεταξύ των μελών της Ανώτατης Διοίκησης

• Συναντήσεις των Διευθυντών των εργοστασίων με το εργατοτεχνικό προσωπικό τη δεύτερη Παρασκευή κάθε 

μήνα και όποτε άλλοτε κρίνεται απαραίτητο

• Έκτακτα συμβούλια της Ομάδας Διαχείρισης Κρίσης σε περίπτωση περιστατικού που χρήζει άμεσης αντιμε-

τώπισης

• Έρευνες δέσμευσης εργαζόμενων

• Ετήσια συνάντηση στρατηγικής

• Αναρτήσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης

Επιπρόσθετες Παροχές
Οι επιπρόσθετες παροχές της Εταιρίας προς τους εργαζομένους αποτελούν πρόσθετα κίνητρα και πλεονεκτήματα 

που εκφράζουν μια σύγχρονη και δυναμική φιλοσοφία της Διοίκησης. Ή Εταιρία επιδιώκει τη συνεχή επέκταση και 

βελτίωση των επιπρόσθετων παροχών της, ανάλογα με την κατάσταση των οικονομικών της.

Οι επιπρόσθετες παροχές καλύπτουν όσο το δυνατόν μεγαλύτερο μέρος του προσωπικού και κλιμακώνονται ανάλογα 

με τη θέση, τις ευθύνες και τη συμβολή του καθενός. Λειτουργούν πάντοτε συμπληρωματικά του καταβαλλόμενου 

μισθού και αποσκοπούν:

• Στη δημιουργία συνεχώς καλύτερων συνθηκών εργασίας, συνεργασίας, άμιλλας, ανάπτυξης και ταύτισης του 

προσωπικού με την Εταιρία.

• Στην επιπρόσθετη ανταμοιβή των εργαζομένων για τις ενέργειές τους, που έχουν ως αποτέλεσμα τη βελτίω-

ση των μεγεθών της Εταιρίας.

• Στην επιπλέον προστασία, σε λογικό βαθμό, των εργαζομένων και της Εταιρίας από απρόβλεπτα γεγονότα 

και καταστάσεις.

• Στην επιβράβευση και παρακίνηση εργαζομένων.

Ή παροχή πρόσθετων παροχών συμβάλλει σημαντικά στην προσέλκυση και διατήρηση ικανών στελεχών από 

την αγορά εργασίας, καθώς και στη βελτίωση της απόδοσης του προσωπικού, για την επίτευξη των στόχων της 

Εταιρίας. Για την καθιέρωση επιπρόσθετων παροχών, την επέκταση και την τροποποίησή τους απαιτείται πλήρως 

τεκμηριωμένη εισήγηση, υπολογισμός της οικονομικής επιβάρυνσης και έγκριση από το Γενικό Διευθυντή και τον 

Διευθύνοντα Σύμβουλο της Εταιρίας.

Οι πρόσθετες παροχές προς τους εργαζόμενους περιλαμβάνουν:

• Πρόσθετη κάλυψη ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περίθαλψης 

• Οικονομική κάλυψη σε περίπτωση πρόσκαιρης ή ολικής ανικανότητας για εργασία

• Ασφάλεια ζωής

• Δωρεάν μετακίνηση εργαζόμενων με εταιρικά μέσα ή κάλυψη εξόδων μετακίνησης

• Γυμναστήριο και Playroom

• Παροχή επιδοτούμενου γεύματος σε οργανωμένο εστιατόριο της Εταιρίας ή  ελαφρύ γεύμα σε πακέτο στην 
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Πρόγραμμα Coaching
Το 2011 ξεκίνησε και συνεχίζεται μέχρι σήμερα η εφαρμογή προγραμμάτων καθοδήγησης / coaching για όλα τα 

επίπεδα της Εταιρίας, από την Ομάδα Ήγεσίας ως το εργατοτεχνικό προσωπικό. 

Με το πρόγραμμα coaching, η Εταιρία στοχεύει να ευθυγραμμίσει τους στόχους με τις δράσεις των εργαζομένων 

σε μια κοινή κατεύθυνση. Το coaching αποτελεί βασικό πυλώνα στη στρατηγική της Εταιρίας και εξυπηρετεί τις 

αξίες της. Υποστηρίζεται ενεργά ο συντονισμός των ενεργειών και καλλιεργείται η κουλτούρα Breakthrough, για 

την επίτευξη εξαιρετικών αποτελεσμάτων. Προάγεται η εμπιστοσύνη, η συμμετοχή και ενθαρρύνεται ο ελεύθερος 

τρόπος σκέψης. Κάθε πρόκληση αντιμετωπίζεται ως ευκαιρία για προσωπική δέσμευση, αφοσίωση και υπευθυνότητα. 

Αποτελέσματα του coaching είναι η αυτογνωσία και επίγνωση των κινήτρων κάθε εργαζόμενου, η ενίσχυση της 

αυτοπεποίθησής του, η μέγιστη αξιοποίηση των δυνατοτήτων του, η αποτελεσματική διαχείριση της επιτυχίας και 

της αποτυχίας και η συνεχής προσωπική ανάπτυξη όλων των ανθρώπων της Εταιρίας.

Με σκοπό την ενίσχυση της κουλτούρας coaching και τη συνεχή ανάπτυξη στο σύνολο του Ομίλου, το 2021, 

υλοποιήθηκαν σημαντικές ενέργειες, όπως “One on One Coaching” συνεδρίες σε εργαζόμενους που δήλωσαν την 

επιθυμία να λάβουν coaching (πάνω από 160 εργαζόμενοι έλαβαν ατομικό coaching, μεταξύ αυτών και εργατοτεχνικό 

προσωπικό). Επιπρόσθετα, ιδιαίτερα σημαντικές ενέργειες ήταν αφενός, o σχεδιασμός και η υλοποίηση των 

“Breakthrough Thinking Workshops”, τα οποία παρακολούθησαν εξ αποστάσεως οι νέοι εργαζόμενοι, αφετέρου η 

οργάνωση “Leadership Team Coaching” συναντήσεων για την ενδυνάμωση των ηγετικών ομάδων. Την ίδια χρονιά, 

οι διευθυντές συνέχισαν τον κύκλο εκπαίδευσής τους ως “Managers - Coaches”, για την υιοθέτηση ενός coaching 

προτύπου ηγεσίας και διοίκησης του ανθρώπινου δυναμικού. Επιπλέον, η ομάδα των εσωτερικών coaches κάθε 

χρόνο μεγαλώνει, εκπαιδεύοντας όλο και περισσότερους εργαζόμενους ως coaches, επιδιώκοντας να ενσωματωθεί 

η υπερβατική και coaching κουλτούρα σε κάθε εταιρία και εργαζόμενο.

Αξιολόγηση της Απόδοσης

ΒΉΜΑ 2ο

ΣΥΝΑΝΤΉΣΉ ΠΡΟΟΔΟΥ

Βασικό κομμάτι της διαδικασίας αξιολόγησης είναι η Συνάντηση Προόδου μεταξύ του εργαζόμενου 

και του άμεσου προϊστάμενού του. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης αυτής, ο εργαζόμενος έχει τη 

δυνατότητα να μοιραστεί με τον προϊστάμενο του όλα τα θέματα που τον απασχολούν (φιλοδοξίες, 

προβληματισμοί κλπ.). Ο προϊστάμενος οφείλει να παρέχει αναλυτική ανατροφοδότηση στον 

εργαζόμενο για όσα συζητηθούν, αλλά και για τη συνολική απόδοσή του μέσα στο έτος, βασισμένη 

σε πραγματικά γεγονότα. Μετά το πέρας της συνάντησης και εφόσον έχει συμφωνηθεί η αξιολόγηση 

και το Πλάνο Ανάπτυξης, ο προϊστάμενος καλείται να συμπληρώσει την αξιολόγηση και να υποβάλει 

όλη τη διαδικασία στην Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού.           

ΒΉΜΑ 3ο

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΉΣΉ ΤΉΣ ΠΟΡΕΙΑΣ
ΤΩΝ ΠΛΑΝΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΉΣ

Για τις ανάγκες της παρακολούθησης, ορίζεται μια επαναληπτική (follow up) συνάντηση αξιολόγησης 

προόδου, το διάστημα 1-31 Ιουλίου, κατά την οποία συζητείται η εξέλιξη των εκπαιδευτικών αναγκών 

του εργαζόμενου και η γενική του απόδοση. Τον Νοέμβριο κάθε έτους, πραγματοποιείται Απολογιστική 

Συνάντηση Προόδου μεταξύ προϊσταμένου και εργαζόμενου, κατά την οποία γίνεται αναλυτικός 

απολογισμός της πορείας υλοποίησης του Πλάνου Ανάπτυξης.

ΒΉΜΑΤΑ ΑΞΙΌΛΌΓΉΣΉΣ 
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περίπτωση λήψης υγειονομικών μέτρων, όπως των μέτρων κατά της πανδημίας Covid-19.

• Αποζημίωση καυσίμων για μεμονωμένη μετακίνηση εργαζομένων

• Εξοπλισμένο Ιατρείο

• Happy Benefits

• Επιδότηση προγραμμάτων εκπαίδευσης

• Χορήγηση διατακτικών

• Τράπεζα αίματος

• Έκτακτη οικονομική υποστήριξη για σοβαρά θέματα υγείας

• Ευέλικτο ημερήσιο πρόγραμμα εργασίας για νέες μητέρες

• Δώρα γάμου, γέννησης τέκνων

• Επιβράβευση παιδιών εργαζομένων για επιτυχία σε ΑΕΙ/ΤΕΙ & αριστούχων παιδιών εργαζομένων σε Γυμνά-

σιο - Λύκειο

• Δυνατότητα πρακτικής άσκησης παιδιών εργαζομένων

• Διάφορες εταιρικές κοινωνικές εκδηλώσεις και γιορτές

• Κάλυψη κόστους συμμετοχής σε ιατρικές εξετάσεις για το σύνολο του προσωπικού (μικροβιολογικές εξετά-

σεις, καρδιολογικός έλεγχος, υπέρηχος άνω-κάτω κοιλίας, ορθοπεδικός έλεγχος, οφθαλμολογικός έλεγχος)

Στηρίζουμε την ανάπτυξη των ανθρώπων μας και αναγνωρίζουμε τη συνεισφορά τους στα θετικά επιχειρησιακά 

αποτελέσματα της Εταιρίας. Προς αυτή την κατεύθυνση, συντελεί η αξιολόγηση της απόδοσης μέσω ενός συστήματος 

που συμβαδίζει πλήρως με το όραμα, την αποστολή, τις αξίες και την κουλτούρα της KLEEMANN.

Ή Αξιολόγηση Απόδοσης πραγματοποιείται σε ετήσια βάση και αφορά σε όλους τους εργαζόμενους της Εταιρίας. 

Σκοπός της Ετήσιας Αξιολόγησης Απόδοσης είναι να προάγει την ανάπτυξη κάθε εργαζόμενου. Ή διαδικασία 

αξιολόγησης ξεκινάει την 1η Φεβρουαρίου κάθε έτους και ολοκληρώνεται την τελευταία ημέρα του Φεβρουαρίου. 

Οι νέοι εργαζόμενοι αξιολογούνται την χρονική περίοδο 1-30 Σεπτεμβρίου. Για τους εργαζόμενους της διοίκησης 

και τους εργοδηγούς της παραγωγής, η διαδικασία της Ετήσιας Αξιολόγησης Απόδοσης και Ανάπτυξης υλοποιείται 

ηλεκτρονικά, μέσω ενός πληροφοριακού συστήματος HR. Για τους εργαζόμενους παραγωγής (ομαδάρχες και 

εργατοτεχνικό προσωπικό) ακολουθείται η ίδια διαδικασία, αλλά με τη χρήση έντυπων μέσων.

ΒΉΜΑ 1ο

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

Όλοι οι εργαζόμενοι ενημερώνονται ότι η διαδικασία της αξιολόγησης έχει ξεκινήσει και κάθε 

εργαζόμενος έχει την ευκαιρία να αυτο-αξιολογηθεί ως προς συγκεκριμένα κριτήρια και συμπεριφορές 

που αναφέρονται στη φόρμα αξιολόγησης. Τα συγκεκριμένα κριτήρια έχουν επιλεχθεί με τρόπο 

ώστε να εναρμονίζονται με τις αξίες και με τα πρότυπα συμπεριφοράς της εταιρίας. Στη συνέχεια, 

και εφόσον ο εργαζόμενος έχει ολοκληρώσει την αυτό-αξιολόγηση του, ο προϊστάμενός του έχει 

τη δυνατότητα να αξιολογήσει και αυτός τον εργαζόμενο, βάσει της συνολικής απόδοσής και 

συμπεριφοράς του μέσα στο έτος. Κάθε εργαζόμενος καλείται να σχεδιάσει το ετήσιο Πλάνο 

Ανάπτυξής του, για την επόμενη χρονιά, με βάση τα δυνατά και αδύναμα του στοιχεία, τα οποία έχει 

προηγουμένως εντοπίσει, κατά την αυτό-αξιολόγηση του. Τα πλάνα Ανάπτυξης παρακολουθούνται 

και, όπου χρειάζεται, αναθεωρούνται σε τακτά χρονικά διαστήματα κατά τη διάρκεια του έτους. 

KLEEMANN  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΉΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΉΤΑΣ 2021



KLEEMANN ACADEMY

ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΌΙΧΕΙΑ ΑΠΑΣΧΌΛΉΣΉΣ ΚΑΤΑΝΌΜΉ ΑΝΘΡΏΠΙΝΌΥ ΔΥΝΑΜΙΚΌΥ
ΑΝΑ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΉ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΉΣ

Είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι για την Πλατφόρμα Εκπαίδευσης «KLEEMANN Academy». Ή Διεύθυνση Digital 

Innovation ανέπτυξε ένα διαδικτυακό εργαλείο εκπαίδευσης, για την κατάρτιση και ενημέρωση των τεχνικών 

ανελκυστήρων των πελατών μας, χωρίς να απαιτείται η φυσική τους παρουσία. Μέσω διαδικτυακών σεμιναρίων, 

παρουσιάσεων και μαθημάτων σε video παρέχουμε τεχνογνωσία για τους ανελκυστήρες. Απώτερος στόχος μας είναι η 

Πλατφόρμα Εκπαίδευσης ‘’KLEEMANN Academy’’ να αποτελεί το μέσο με το οποίο θα μπορούν να πραγματοποιούνται 

εκπαιδευτικές δράσεις για το σύνολο των εργαζομένων, με στόχο την επαγγελματική και προσωπική τους ανάπτυξη. 

Το 2021 οι εκπαιδευόμενοι είχαν πρόσβαση στα εξής:

• Σεμινάρια σε ζωντανή σύνδεση

• Εκπαιδευτικό υλικό

• Εκπαιδεύσεις σε ζωντανή σύνδεση για την εγκατάσταση προϊόντων

• Μαθήματα προσαρμοσμένα στο δικό τους χρόνο

• Εκπαιδευτικό υλικό με δυνατότητα download

• Ειδοποιήσεις μέσω email για διαθέσιμο νέο υλικό

• Πρόγραμμα σχετικά με προηγμένες τεχνικές

• Δυνατότητα δημιουργίας λογαριασμού περιορισμένης διάρκειας για τους εκάστοτε υπεργολάβους των πελατών

• Προσαρμοσμένα προγράμματα μαθημάτων σύμφωνα με τις ανάγκες της ομάδας τους

• Σύστημα αναφορών 360o για την πρόοδο κάθε μέλους της ομάδας

• Πιστοποίηση KLEEMANN μετά την ολοκλήρωση κάθε μαθήματος (για κάποια από τα μαθήματα)

Τα μαθήματα που παρέχουν πιστοποίηση, προσφέρουν επίσης:

• Διαπροσωπική επιμόρφωση και υποστήριξη σε ζωντανή σύνδεση σε περίπτωση αποριών

• Μηνύματα ειδοποίησης για πιθανές ενημερώσεις του μαθήματος

• Προσωπικές εργασίες προκειμένου οι συμμετέχοντες να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους και να βοηθηθούν, 

ούτως ώστε να λάβουν τη σχετική πιστοποίηση.

Εκπαίδευση Εργαζομένων
Το 2021, πραγματοποιήθηκαν συνολικά 11.275 ώρες εκπαίδευσης. Στην KLEEMANN επενδύουμε στη συνεχή και 

στοχευμένη βελτίωση των γνώσεων και δεξιοτήτων των εργαζομένων μας, μέσω εκπαιδευτικών προγραμμάτων, 

ενημερώσεων, παρουσιάσεων και άλλων σχετικών πρωτοβουλιών. Στρατηγικός στόχος της Εταιρίας είναι η εκπαίδευση 

του 95% των εργαζομένων κάθε χρόνο. Ή συνεχής κατάρτιση συμβάλλει ουσιαστικά στην επαγγελματική ανάπτυξη των 

εργαζομένων και αυξάνει την προσωπική τους ικανοποίηση. Ταυτόχρονα, βελτιστοποιείται η απόδοση τους και αυξάνεται 

η ανταγωνιστικότητα της Εταιρίας. 

Οι εκπαιδευτικές ανάγκες εντοπίζονται μέσω της ετήσιας αξιολόγησης του ανθρώπινου δυναμικού. Κατά τη διάρκεια 

της συνάντησης προόδου μεταξύ του εργαζόμενου και του άμεσου προϊστάμενού του, συζητείται η πορεία υλοποίησης 

του ατομικού πλάνου ανάπτυξης και προσδιορίζονται συγκεκριμένα βήματα. Με αυτό τον τρόπο προκύπτουν οι ανάγκες 

σε σεμινάρια, εκπαίδευση κατά την εργασία (on the job training), e-learning ή συμμετοχή σε project. Οι εκπαιδευτικές 

δυνατότητες που παρέχονται στους εργαζόμενους ποικίλουν ως προς το είδος και το περιεχόμενο. Τα εκπαιδευτικά 

προγράμματα που υλοποιούνται στην Εταιρία χωρίζονται σε δυο βασικές κατηγορίες: 

1. Εκπαιδεύσεις που καλύπτουν ανάγκες σε τεχνικές δεξιότητες. 

2. Εκπαιδεύσεις που καλύπτουν ανάγκες σε μη τεχνικές δεξιότητες (soft skills).

Οι εκπαιδεύσεις υλοποιούνται με μία από τις παρακάτω μορφές:

•  Ανοικτά προγράμματα εκπαίδευσης που παρέχονται από εξωτερικό φορέα στον χώρο του

•  Ενδο-επιχειρησιακά προγράμματα εκπαίδευσης που παρέχονται από εξωτερικό φορέα στον χώρο της Εταιρίας

•  Εσωτερικές εκπαιδεύσεις που υλοποιούνται από εκπαιδευτές-στελέχη της Εταιρίας

•  Ε-learning

•  Εκπαίδευση κατά την εργασία (Οn the job training)

Το 2021 όλα τα εκπαιδευτικά προγράμματα πραγματοποιήθηκαν εξ αποστάσεως, αξιοποιώντας όλα τα τεχνολογικά μέσα 

που υπήρχαν στη διάθεσή μας. Σημαντικό κομμάτι της δια βίου μάθησης των εργαζόμενων αποτελούν τα μεταπτυχιακά 

προγράμματα, τα οποία επιδοτούνται σε κάποιο ποσοστό, αναλόγως τη συνάφειά τους με το αντικείμενο εργασίας, την 

απόδοση του εργαζόμενου και τη μελλοντική δυναμική του. Ιδιαίτερη σημασία έχουν και τα μαθήματα ξένων γλωσσών, 

τα οποία πραγματοποιούνται σε φροντιστήρια ξένων γλωσσών. Όλοι οι εργαζόμενοι της εταιρίας, ανάλογα με τη θέση 

εργασίας τους, λαμβάνουν εξειδικευμένη εκπαίδευση για τα προϊόντα της Εταιρίας. Ή εκπαίδευση αυτή χωρίζεται σε 

Το 2021, πραγματοποιήθηκε η αξιολόγηση όλων των στελεχών, οι οποίοι διαχειρίζονται και συντονίζουν τις επιμέρους 

ομάδες. Συγκεκριμένα, αξιολογήθηκαν οι εξής ομάδες εργασίας:

• Directors

• Senior Managers

• Managers

• Supervisors

• Team Leaders

• Εργοδηγοί 

• Ομαδάρχες παραγωγής

Στόχος μας είναι η διαρκής ανάπτυξη των ανθρώπων μας και η υποστήριξη των ταλέντων τους, μέσα από τη διαδικασία 

της ανατροφοδότησης, τη βελτίωση της επικοινωνίας και της συνεργασίας μεταξύ όλων.

Το εργαλείο που χρησιμοποιήθηκε είναι βασισμένο στις αξίες της Εταιρίας μας Ασφάλεια, Εμπιστοσύνη, Πάθος για 

τον Άνθρωπο και Υπερβατική κουλτούρα. Κάθε στέλεχος αξιολόγησε τον εαυτό του και αξιολογήθηκε από τον άμεσο 

προϊστάμενό του, όλους τους άμεσους υφισταμένους του και τρεις συνεργάτες – συναδέλφους του, ανεξαρτήτως 

ιεραρχικού επιπέδου. Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας, κάθε στέλεχος έλαβε ατομική έκθεση αποτελεσμάτων, η 

οποία αποτέλεσε σημείο προς συζήτηση με τον άμεσο προϊστάμενο. Στόχος της συζήτησης αυτής ήταν η δέσμευση σε 

ένα πλάνο δράσης, με ενέργειες (όπως το coaching, εκπαιδευτικά προγράμματα, on the job training ή συμμετοχή σε 

κάποιο project), μέσα από τις οποίες θα επιτευχθεί η επαγγελματική ανάπτυξη και η προσωπική βελτίωση. Ή διαδικασία 

αξιολόγησης αποτελεί βασική πηγή πληροφόρησης σχετικά με την απόδοση και την ανάπτυξη των ανθρώπων μας 

και θα υλοποιείται κάθε χρόνο.
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Άνδρες 837

Γυναίκες 184

Σύνολο 1021

Κιλκίς 65%

Aττική 3%

Άλλο 2%

Θεσσαλονίκη 30%

Σύνολο 100%

Προσλήψεις 66

Αποχωρήσεις 80
(πχ. σύνταξη, λήξη σύμβασης)

Εισερχόμενοι 6,46%
(Συνολικός αριθμός εισερχομένων /
Σύνολο εργαζομένων 31.12.2021)

Εξερχόμενοι 7,84%
(Συνολικός αριθμός εξερχομένων /
Σύνολο εργαζομένων 31.12.2021)

ΠΡΟΣΛΉΨΕΙΣ / ΑΠΟΧΩΡΉΣΕΙΣ ΠΟΣΟΣΤΑ ΚΙΝΉΤΙΚΟΤΉΤΑΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

3 βαθμίδες. Ή βαθμίδα Ι είναι η βασική επαφή των εργαζόμενων με το προϊόν της εταιρίας, τον ανελκυστήρα και τα 

βασικά χαρακτηριστικά του. Ή βαθμίδα ΙΙ αποτελεί μια πιο πλήρη και λεπτομερή παρουσίαση του ανελκυστήρα και της 

λειτουργίας του. Ή βαθμίδα III αποτελεί μία εκπαίδευση σε βάθος για τη λειτουργία του ανελκυστήρα, τα εξαρτήματά 

του και απαιτεί άριστη γνώση των προϊόντων της εταιρίας. 

Από το 2020 δημιουργήθηκε και λειτουργεί η πλατφόρμα KLEEMANN ACADEMY, στην οποία διατίθεται με τη μορφή 

έτοιμων ψηφιακών μαθημάτων το περιεχόμενο ολόκληρης της εκπαίδευσης, σχετικά με τα προϊόντα της Εταιρίας.
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ΚΑΤΑΝΌΜΉ ΑΝΘΡΏΠΙΝΌΥ ΔΥΝΑΜΙΚΌΥ
ΑΝΑ ΘΕΣΉ / ΒΑΘΜΙΔΕΣ ΙΕΡΑΡΧΙΑΣ 

ΒΑΘΜΙΔΕΣ
2021

Άνδρες Γυναίκες ΣΥΝΟΛΟ

Διευθυντές 13 3 16

Προϊστάμενοι Τμημάτων 32 7 39

Υπάλληλοι 248 162 410

Εργοδηγοί και εργατικό προσωπικό 544 12 556

ΣΥΝΟΛΟ* 837 184 1021

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΉ ΑΝΘΡΏΠΙΝΌΥ ΔΥΝΑΜΙΚΌΥ
ΑΝΑ ΘΕΣΉ / ΒΑΘΜΙΔΕΣ ΙΕΡΑΡΧΙΑΣ  

ΘΕΣΉ /
ΒΑΘΜΙΔΑ
ΙΕΡΑΡΧΙΑΣ  
2021

Αριθμός Εργαζομένων 
ανά κατηγορία Σύνολο ωρών εκπαίδευσης 

Μέσος όρος ωρών 
εκπαίδευσης ανά κατηγορία 

εργαζομένων

Θέση / Βαθμί-
δα Ιεραρχίας  
2021 

Άνδρες Γυναίκες ΣΥΝΟΛΟ Άνδρες Γυναίκες ΣΥΝΟΛΟ Άνδρες Γυναίκες ΣΥΝΟΛΟ

Διευθυντές 13 3 16 213 163,5 376,5 16,38 54,5 23,53

Προϊστάμενοι 

Τμημάτων
32 7 39 1.247 283,5 1.530,5 38,97 40,5 39,24

Υπάλληλοι 248 162 410 4.418 3.731 8.149 17,81 23,03 19,88

Εργοδηγοί και 
εργατικό προ-
σωπικό

544 12 556 1.199 20 1.219 2,20 1,67 2,19

ΣΥΝΟΛΟ 837 184 1021 7.077 4.198 11.275 8,46 22,82 11,04

ΚΑΤΑΝΌΜΉ ΏΡΏΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΉΣ ΑΝΑ ΘΕΜΑΤΙΚΉ ΕΝΌΤΉΤΑ 

Αριθμός σεμιναρίων ανά 
θεματική ενότητα

Σύνολο ωρών
εκπαίδευσης

Ποσοστό ωρών
ανά θεματολογία 

Ποιοτικός έλεγχος 2 216 1,9%

Εξαγωγές 1 8 0,1%

Άλλο
(coaching, leadership, 
office, soft skills, κ.α.)

29 8.056 71,5%

Οικονομικά 4 842 7,5%

Μηχανογράφηση 5 360 3,2%

Εταιρική κοινωνική ευθύνη 2 16 0,1%

Υγεία και Ασφάλεια 3 190 1,7%

Παραγωγή 39 1.587 14,1%

ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ 85 11.275 100%

ΑΡΙΘΜΌΣ ΕΡΓΑΖΌΜΕΝΏΝ ΠΌΥ ΑΞΙΌΛΌΓΉΘΉΚΑΝ - ΕΤΉΣΙΑ ΑΞΙΌΛΌΓΉΣΉ 

 

 

Αριθμός Εργαζομένων ανά κατηγορία

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο

Διευθυντές 13 2 15

Προϊστάμενοι Τμημάτων 32 7 39

Υπάλληλοι 230 146 376

Εργοδηγοί και εργατικό 

προσωπικό
520 9 529

ΣΥΝΟΛΟ 795 164 959

ΉΛΙΚΙΑΚΉ ΚΑΤΑΝΌΜΉ ΑΝΘΡΏΠΙΝΌΥ ΔΥΝΑΜΙΚΌΥ

<30 30-50 51+

Άνδρες 75 (7,35% ) 570 (55,83%) 192 (18,81%)

Γυναίκες 27 (2,64%) 140 (13,71%) 17 (1,67%)

ΣΥΝΟΛΟ 102 (9,99%) 710 (69,54%) 209 (20,47%)

ΣΥΝΌΛΙΚΕΣ ΠΡΌΣΛΉΨΕΙΣ
ΑΝΑ ΉΛΙΚΙΑ & ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΉ ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ 

ΣΥΝΌΛΙΚΕΣ ΑΠΌΧΏΡΉΣΕΙΣ
ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΉ & ΉΛΙΚΙΑ

<30 30-50 51+ <30 30-50 51+

Αττική - 2 - - 1 -

Θεσσαλονίκη 19 6 - 21 14 2

Κιλκίς 22 11 4 17 15 8

Άλλο 1 1 - - 2 -

ΣΥΝΟΛΟ 42 20 4 38 32 10

ΣΥΝΌΛΙΚΕΣ ΠΡΌΣΛΉΨΕΙΣ
ΑΝΑ ΦΥΛΟ & ΉΛΙΚΙΑ 

ΣΥΝΌΛΙΚΕΣ ΑΠΌΧΏΡΉΣΕΙΣ
ΑΝΑ ΦΥΛΟ & ΉΛΙΚΙΑ

<30 30-50 51+ <30 30-50 51+

Άνδρες 27 15 3 23 28 9

Γυναίκες 15 5 1 15 4 1

ΣΥΝΟΛΟ 42 20 4 38 32 10

ΠΡΌΣΏΠΙΚΌ
ΑΝΑ ΤΥΠΟ ΑΠΑΣΧΟΛΉΣΉΣ & ΣΥΜΒΑΣΉ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΣΥΜΒΑΣΉ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
2021

Άνδρες Γυναίκες ΣΥΝΟΛΟ

Συνολικό προσωπικό 837 184 1.021

Συλλογική σύμβαση εργασίας - - -

Άνευ συλλογικής σύμβασης εργασίας - - -

Σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου 825 177 1.002

Σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου 6 - 6

Εποχικοί εργαζόμενοι - - -

Πλήρους απασχόλησης - - -

Μερικής απασχόλησης - 2 2

Πρακτική άσκηση 6 5 11

ΑΡΙΘΜΌΣ ΕΡΓΑΖΌΜΕΝΏΝ ΠΌΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΉΚΑΝ 

Όσοι εργαζόμενοι εκπαιδεύτηκαν 

ανά Ιεραρχική βαθμίδα
Άνδρες Γυναίκες

Διευθυντές 6 3

Προϊστάμενοι Τμημάτων 29 7

Υπάλληλοι 178 132

Εργοδηγοί και εργατικό προσωπικό 395 8

ΣΥΝΟΛΟ 608 150
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Υγεία & Ασφάλεια
στην Εργασία
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9 Αρχές Πρόληψης
Βασική μας προτεραιότητα είναι η προάσπιση της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων, των συνεργατών 

και κάθε παρευρισκόμενου στους χώρους εργασίας, τα γραφεία και τις παραγωγικές εγκαταστάσεις της Εταιρίας. 

Προκειμένου να επιτευχθεί ο σκοπός αυτός, έχουμε υιοθετήσει 9 αρχές πρόληψης:

1. Εξάλειψη κινδύνων 

2. Εκτίμηση υπολειπόμενων κινδύνων 

3. Καταπολέμηση κινδύνων στην πηγή τους 

4. Προσαρμογή της εργασίας στον ανθρώπινο παράγοντα 

5. Παρακολούθηση των τεχνολογικών εξελίξεων 

6. Αντικατάσταση επικίνδυνων παραγόντων με μη επικίνδυνους 

7. Προγραμματισμός πρόληψης 

8. Προτεραιότητα στα μέτρα ατομικής και ομαδικής προστασίας 

9. Εκπαίδευση και παροχή κατάλληλων οδηγιών / πληροφοριών στους εργαζομένους 

Συνδυαστικά με τις Αρχές πρόληψης, εφαρμόζουμε Πολιτική Υγείας και Ασφάλειας που καλύπτει το σύνολο των 

δραστηριοτήτων μας. Ή Πολιτική έχει σαφή στοχοθεσία, προκειμένου να διαμορφώσει και να διατηρήσει εταιρική 

κουλτούρα πρόληψης, η οποία συντελεί στην πρόληψη και την εξάλειψη των εργασιακών κινδύνων. Οι στόχοι της 

Πολιτικής περιλαμβάνουν:

• Τη δημιουργία και διατήρηση ενός ασφαλούς και υγιούς περιβάλλοντος και την εξάλειψη των συνθηκών, 

που θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε μη αμελητέα πιθανότητα αρνητικών επιπτώσεων σε συγκεκριμένες 

δραστηριότητες 

• Τον προγραμματισμό και την εκτέλεση όλων των εργασιών, δίνοντας προτεραιότητα στην Ασφάλεια και 

Υγεία των εργαζομένων, συνεργατών και όλων των ενδιαφερομένων μερών, έτσι ώστε να διεξάγει όλες τις 

δραστηριότητές της χωρίς ατυχήματα

• Την πλήρη συμμόρφωση με τη σχετική νομοθεσία 

• Τη συνεχή κατάρτιση, την ανάπτυξη της επάρκειας και αξιολόγησης του προσωπικού στη χρήση 

μηχανημάτων και εξοπλισμού, στη χρήση χημικών ουσιών, στη χειρωνακτική διακίνηση φορτίων και τη 

συνεχή ευαισθητοποίησή του σε θέματα ασφάλειας και υγείας στην εργασία

• Τη διεξαγωγή μελετών εκτίμησης του κινδύνου για λήψη αποφάσεων σε μέτρα πρόληψης και προστασίας

• Τη διάθεση του απαραίτητου εξοπλισμού, της πληροφόρησης και της εκπαίδευσης σε όλους τους 

εργαζόμενους για τη διεκπεραίωση της εργασίας τους χωρίς ατυχήματα

• Τη διάθεση στο προσωπικό και σε οποιοδήποτε τρίτο πρόσωπο κρίνεται αναγκαίο, όλων των απαραίτητων 

μέσων ατομικής προστασίας και την εκπαίδευσή τους στη χρήση, φύλαξη και συντήρησή τους 

Αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με την Πολιτική Υγείας και Ασφάλειας της Εταιρίας μπορείτε να δείτε στον 

παρακάτω σύνδεσμο: https://kleemannlifts.com/el/company/sustainability/health-and-safety. 

09. Σύστημα Διαχείρισης Υγείας & Ασφάλειας
στην Εργασία 
Εφαρμόζουμε Σύστημα Διαχείρισης Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία (ΣΔΥΑΕ), σύμφωνα με το Διεθνές πρότυπο 

ISO 45001:2018. Το ΣΔΥΑΕ αποσκοπεί στην πρόληψη εργατικών ατυχημάτων και ασθενειών στον εργασιακό 

χώρο, καθώς και στη διατήρηση ασφαλών συνθηκών εργασίας. Επιπλέον, εκτός από κινδύνους και ατυχήματα, 

ενσωματώνει και άλλες πτυχές της υγείας και της ασφάλειας, όπως η ευεξία των εργαζομένων, σε σχέση με το 

εργασιακό περιβάλλον. 

Ή ορθή εφαρμογή του ΣΔΥΑΕ θέτει συστηματικές διαδικασίες, που εξετάζουν και αναλύουν το εργασιακό περιβάλλον, 

λαμβάνοντας υπόψη τους κινδύνους, τις δυνατότητες βελτίωσης, καθώς και νομικές απαιτήσεις ή άλλες δεσμεύσεις. 

Οι πιθανοί κίνδυνοι προσδιορίζονται και αξιολογούνται, με απώτερο σκοπό την εξάλειψή τους, τη διενέργεια 

ελέγχων και τη λήψη μέτρων προκειμένου να ελαχιστοποιηθούν οι επιπτώσεις τους. Κάθε ατύχημα ή συμβάν/

παραλίγο ατύχημα διερευνάται διεξοδικά ακολουθώντας τις εταιρικές διαδικασίες, προκειμένου να εντοπίζονται 

επακριβώς τα πραγματικά αίτια και να διασφαλίζεται η οριστική εξάλειψη των κινδύνων, που μπορεί να οδηγήσουν 

σε μελλοντικό ατύχημα. 

Κάθε χρόνο πραγματοποιείται μια συνάντηση με τη συμμετοχή εκπροσώπων όλων των θυγατρικών. Στη συνάντηση 

αυτή τίθενται θέματα, που έχουν προκύψει κατά την εγκατάσταση και τη λειτουργία των προϊόντων. Τα δεδομένα 

αυτά προσφέρουν χρήσιμες πληροφορίες για την έγκαιρη αποτροπή προβλημάτων και ατυχημάτων.   Βάσει αυτών, 

σχεδιάζονται αλλαγές και νέοι τρόποι επίλυσης των προβλημάτων και κινδύνων. Ο εντοπισμός κινδύνων είναι μια 

δυναμική λειτουργία. Οι διορθωτικές ενέργειες αποσκοπούν στην εξάλειψη του κινδύνου και όχι στη διαχείρισή 

του. Σημειώνεται πως κατά τη διάρκεια του 2021, δεν υπήρχαν παράπονα για θέματα Υγείας και Ασφάλειας από 

εργαζόμενους, ούτε πρόστιμα από ρυθμιστικές Αρχές.  

Ή ορθή εφαρμογή του συστήματος διαχείρισης συμβάλλει στην προάσπιση της υγείας όλων των ανθρώπων μας. 

Την ίδια στιγμή επιτυγχάνεται:

• Μείωση του συνολικού κόστους αποκατάστασης, το οποίο προκύπτει από συμβάντα όπως ζημιές και εργατικά 

ατυχήματα

• Μείωση του χρόνου διακοπής της παραγωγικής λειτουργίας, λόγω συμβάντων, και των ανάλογων οικονομι-

κών απωλειών και δαπανών που προκύπτουν από τις διακοπές αυτές

• Μείωση του κόστους των ασφαλίστρων

• Διατήρηση της φήμης της Εταιρίας ως ασφαλή χώρου εργασίας 

Παρακολούθηση Διεθνών Δεικτών
Παρακολουθούμε και καταγράφουμε τους δείκτες συχνότητας και σοβαρότητας συμβάντων, με απώτερο στόχο την 

άμεση λήψη βελτιωτικών ενεργειών. Ή απόδοση της Εταιρίας αξιολογείται μέσω Διεθνών δεικτών, οι οποίοι υπολογίζουν 

τα ατυχήματα και άλλα περιστατικά σε σχέση με τον αριθμό εργαζομένων. Ο Group HSE Manager αναλαμβάνει την 

κατάρτιση της μηνιαίας αναφοράς Ασφάλειας και Υγείας. Πρόκειται για μια φόρμα, στην οποία συμπληρώνονται 

αναλυτικά στοιχεία για τον αριθμό των εργαζομένων, τυχόν συμβάντα που προέκυψαν, παρ’ ολίγον ατυχήματα, αριθμό 

εκπαιδεύσεων που πραγματοποιήθηκαν, καθώς και αριθμό εσωτερικών και εξωτερικών επιθεωρήσεων.

Το 2021, για ακόμη μία χρονιά, δεν υπήρξε κάποιο περιστατικό θανάτου και δεν καταγράφηκε κάποιο συμβάν σοβαρού 

τραυματισμού που να σχετίζεται με την εργασία. Ταυτόχρονα, δεν υπήρχαν σημαντικά ατυχήματα ή τραυματισμοί, που 

να είχαν ως αποτέλεσμα σημαντικούς εργατικούς τραυματισμούς ή διατάραξη της ομαλής λειτουργίας της Εταιρίας. 

Στο ίδιο πλαίσιο, δεν καταγράφηκαν υψηλοί κίνδυνοι εμφάνισης κάποιας επαγγελματικής ασθένειας σε νέους 

εργαζόμενους, και δεν υπήρχαν σημαντικές καταγεγραμμένες επαγγελματικές ασθένειες στο σύνολο του προσωπικού.
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Αντιμετώπιση Έκτακτων Περιστατικών
Ή Εταιρία έχει αναπτύξει διαδικασία αναγνώρισης και ανταπόκρισης σε έκτακτα περιστατικά. Σε όλες τις εγκαταστάσεις 

μας υπάρχουν ομάδες αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών με καθορισμένα καθήκοντα, οι οποίες εκπαιδεύονται μία 

φορά κάθε χρόνο. Το 2021, λόγω της πανδημίας και των μέτρων προστασίας της υγείας δεν πραγματοποιήθηκαν 

οι σχετικές εκπαιδεύσεις.

Ή ομάδα αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών τελεί σε επιφυλακή ακόμη και κατά την περίοδο που η Εταιρία δεν 

λειτουργεί. Για τη στελέχωση των ομάδων αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών, προτιμώνται εργαζόμενοι με εμπειρία 

εθελοντικής εργασίας στην Πυροσβεστική Υπηρεσία ή συμμετοχή σε αντίστοιχες ομάδες αντιμετώπισης καταστροφών 

και εκτάκτων περιστατικών. Οι σχετικές εκπαιδεύσεις περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων: 

• Εκπαίδευση εκκένωσης κτιρίων και παροχής πρώτων βοηθειών 

• Εκπαίδευση χρήσης πυροσβεστικού υλικού, παρουσία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, του Τεχνικού 

Ασφαλείας και όλων των εμπλεκομένων με την πυρασφάλεια των κτιρίων 

• Εκπαίδευση καρδιοπνευμονικής αναζωογόνησης (ΚΑΡΠΑ) 

Μετά από κάθε εκπαίδευση ετοιμότητας, καθώς και μετά από κάθε συμβάν, μελετώνται εκ νέου τα σχέδια 

αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών και αναθεωρούνται κατά περίπτωση. Επιπρόσθετα, η Εταιρία λαμβάνει συγκεκριμένα 

μέτρα πυροπροστασίας με διπλό στόχο. Αφενός, την πρόληψη του κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς με ενισχυμένα 

συστήματα ελέγχου και αφετέρου, την άμεση αντιμετώπιση ενδεχόμενης πυρκαγιάς με σωστή προετοιμασία του 

προσωπικού και ορθή συντήρηση των μέσων πυροπροστασίας. 

(AIR)=

(AΠ)=
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Οι δείκτες υπολογίζονται σύμφωνα με τους μαθηματικούς τύπους που προτείνει

ο Οργανισμός για την ασφάλεια και την υγεία στην εργασία (OSHA)

ΜΕΘΌΔΌΛΌΓΙΑ ΥΠΌΛΌΓΙΣΜΏΝ 
Εκπαίδευση Προσωπικού
Όλοι οι νέοι εργαζόμενοι εκπαιδεύονται για μία εβδομάδα στο αντικείμενο της εργασίας τους από τον εργοδηγό, 

τον Τεχνικό Ασφαλείας και τον ομαδάρχη νεοεισερχομένων. Οι εκπαιδεύσεις που πραγματοποιήθηκαν το 2021 

σχετικά με την Υγεία και Ασφάλεια, περιλαμβάνουν:

• Εκπαίδευση του συνόλου του προσωπικού σε θέματα Υγείας και Ασφάλειας κατά την εκτέλεση εργασιών ανά 

τμήμα εργασίας

• Εκπαίδευση ομαδαρχών, εργοδηγών, προϊστάμενων και διευθυντών στην Αναγνώριση Κινδύνων και Επικινδυνότητας 

με τη συμμετοχή 90 εργαζομένων

• Εκπαίδευση του συνόλου του προσωπικού στην ασφαλή χρήση εξοπλισμού 

Ατομική Προστασία & Υγεία
Τα Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ) παίζουν καθοριστικό ρόλο στην πρόληψη και την αποφυγή κινδύνων και 

συμβάντων. Στις παραγωγικές εγκαταστάσεις της Εταιρίας πραγματοποιούνται εκπαιδευτικά σεμινάρια για την 

ορθή χρήση των ΜΑΠ και τις προόδους σε θέματα ατομικής προστασίας. Όλοι οι εργαζόμενοι εκπαιδεύονται στην 

αναγνώριση, ρύθμιση και αποθήκευση των ΜΑΠ, για το πώς, πότε και γιατί πρέπει να τα χρησιμοποιούν, καθώς 

και πότε πρέπει να επιδιορθώνονται ή να αντικαθίστανται. Πριν από την εισαγωγή κάθε νέου Μέσου Ατομικής 

Προστασίας στην παραγωγική διαδικασία, προηγείται εκτενής ενημέρωση των εργαζόμενων. 

Επιπλέον, οι εργαζόμενοι ενθαρρύνονται να σταματήσουν την εργασία τους, σε περίπτωση που νοιώσουν πως 

απειλείται η ασφάλεια τους, χωρίς να απαιτείται εντολή προϊσταμένου.

Στο πλαίσιο της πρόληψης, η Εταιρία πραγματοποιεί κάθε χρόνο ιατρικές εξετάσεις για όλους τους εργαζόμενους, 

ενώ παράλληλα σχεδιάζει και εφαρμόζει δράσεις και προγράμματα για τη βελτίωση των εγκαταστάσεων και χώρων 

εργασίας. 

Πρόγραμμα Q-CONPASS
Το 2021, για 2η χρονιά, η Εταιρία συμμετείχε στο καινοτόμο ερευνητικό πρόγραμμα Q-Conpass, σε συνεργασία 

με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και το ΕΚΕΤΑ. Το έργο Q-CONPASS στοχεύει να αναπτύξει ένα 

καινοτόμο σύστημα για την ενίσχυση του ποιοτικού ελέγχου σε σύγχρονες γραμμές παραγωγής. Το περιβάλλον του 

έργου εντάσσεται στην 4η βιομηχανική επανάσταση και τις αλλαγές που επιφέρουν οι ψηφιακές τεχνολογίες και το 

διαδίκτυο των αντικειμένων (IoT) σε βιομηχανικές γραμμές παραγωγής. Στο πλαίσιο αυτό, το πρόγραμμα επιχειρεί, 

μέσα από την εισαγωγή κινητών ρομποτικών μονάδων δίπλα στους εργαζόμενους, τη σύνδεση των σημερινών 

διαδικασιών ποιοτικού ελέγχου με τη ψηφιακή παραγωγή. Στόχος του προγράμματος είναι η εξοικονόμηση πόρων, 

τόσο μέσα από τη βελτιστοποίηση της διαδικασίας ποιοτικού ελέγχου, όσο και μέσα από την εξασφάλιση καλύτερων 

συνθηκών εργασίας και υγείας για τους εργαζόμενους.

Ή εφαρμογή του προγράμματος στην KLEEMANN, περιλαμβάνει ολοκληρωμένο σύστημα, το οποίο χρησιμοποιεί 

οχήματα εξοπλισμένα με κατάλληλους αισθητήρες, όπως κάμερες RGB-D. Οι γενικοί στόχοι του έργου είναι: (α) η 

διασφάλιση της ποιότητας του τελικού προϊόντος στη γραμμή παραγωγής και (β) η παρακολούθηση των εργονομικών 

χαρακτηριστικών των εργαζομένων, καθώς και ο εντοπισμός πηγών κινδύνου για την υγεία και την ασφάλεια στο 

χώρο εργασίας.

Εντός του 2021,  τμήμα του προγράμματος ασχολήθηκε με την εργονομική ανάλυση των κινήσεων των εργαζομένων 

στην συναρμολόγηση του εργοστασίου των θαλάμων σύμφωνα με το σύστημα REBA. Μέσω ειδικά σχεδιασμένου 

κατάλληλου λογισμικού αναλύθηκαν και βαθμονομήθηκαν όλες οι κινήσεις, έτσι ώστε να εντοπιστούν μοτίβα 

κινήσεων, τυχόν κίνδυνοι και να προκύψουν τα σημεία και οι δραστηριότητες που χρήζουν  βελτίωσης. 
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Γραπτή Εκτίμηση Επαγγελματικού Κινδύνου
Κάθε χρόνο η Εταιρία συντάσσει, αναθεωρεί -όπως ορίζει η νομοθεσία- και επικαιροποιεί κατά περίπτωση τη Γραπτή 

Εκτίμηση Επαγγελματικού Κινδύνου (ΓΕΕΚ). Ή ΓΕΕΚ συνοδεύεται από οδηγίες που επιτρέπουν στους εργαζόμενους 

να προγραμματίζουν σωστά και να εκτελούν με ασφάλεια τις εργασίες τους. Συγκεκριμένα, οι οδηγίες περιλαμβάνουν 

χρήσιμες πληροφορίες σχετικά με: 

• Τη φύση κάθε εργασίας και τον χώρο όπου εκτελείται 

• Τα μηχανήματα που χρησιμοποιούνται, την ορθή λειτουργία και τον προληπτικό έλεγχό τους 

• Την προεργασία και προετοιμασία του χώρου και των μηχανημάτων

• Τα άτομα που συμμετέχουν

• Τον έλεγχο του εξοπλισμού

• Τη σήμανση και τους περιορισμούς στην πρόσβαση 

• Τα Μέσα Ατομικής Προστασίας

Ή Γραπτή Εκτίμηση του Επαγγελματικού Κινδύνου (Γ.Ε.Ε.Κ.) συντάσσεται σύμφωνα με το Π.Δ. 3850/10 από τον 

Τεχνικό Ασφαλείας με στόχο να εντοπίσει κινδύνους, να αξιολογήσει την επικινδυνότητα αυτών και να προτείνει 

κατάλληλα μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης. Ή Γ.Ε.Ε.Κ. αναθεωρείται όταν υπάρχουν μεταβολές στις θέσεις 

εργασίας, ή αλλάζει ο εξοπλισμός με την προσθήκη νέου που ενδέχεται να περιέχει νέους κινδύνους. Το 2021 δεν 

υπήρχε ανάγκη αναθεώρησης της Γ.Ε.Ε.Κ. Δεν περιλαμβάνουμε το αντικείμενο της Γ.Ε.Ε.Κ. στο πλαίσιο ελέγχου 

από εξωτερικούς συνεργάτες ή ελεγκτικούς μηχανισμούς για το έλεγχο της πληρότητας ή της αρτιότητάς της. 

Αποτελεί έγγραφο που συντάσσεται και τηρείται από την Εταιρία και βρίσκεται στη διάθεση όλων των εργαζομένων. 

Δράσεις & Ενέργειες 2021
Ορισμένες από τις πιο σημαντικές πρωτοβουλίες Υγείας και Ασφάλειας το 2021:

• Πραγματοποιήθηκαν ιατρικές, προληπτικές εξετάσεις εργαζομένων που ξεπερνούν κατά πολύ τις ελάχιστες 

προϋποθέσεις της νομοθεσίας

• Πραγματοποιήθηκαν εκπαιδεύσεις εργαζομένων για θέματα Υ&Α στο σύνολο του προσωπικού μέσω Microsoft 

teams και του συστήματος οθονών που τοποθετήθηκαν στις παραγωγές των εργοστασίων

• Πραγματοποιήθηκαν μετρήσεις βλαπτικών παραγόντων σε όλους τους χώρους των παραγωγών

• Τοποθετήθηκαν συστήματα προειδοποίησης blue dot – red lights σε επιλεγμένα περονοφόρα της Εταιρίας 

• Εκδόθηκε και διανεμήθηκε στο προσωπικό, βιβλίο με τίτλο “Οδηγίες Ασφαλούς Εργασίας“, 150 σελίδων, με 

αναλυτικές και ευνόητες οδηγίες για την ασφάλεια και υγιεινή σε κάθε δραστηριότητα και χώρο. 

• Εξαλείφθηκε το 90% των κινδύνων που εντοπίστηκαν 

• Αντικαταστάθηκε το σύνολο εργαλείων αέρος με νέα ασφαλέστερα ηλεκτρικά εργαλεία χαμηλής ταχύτητας

Αντιμετώπιση της Πανδημίας Covid-19
Ή Εταιρία επένδυσε για ακόμη μια χρονιά σε δράσεις πρόληψης, προκειμένου να προστατέψει τους εργαζόμενους, 

τις οικογένειές τους και την ευρύτερη κοινωνία και ταυτόχρονα να μειώσει το ρίσκο διακοπής της επιχειρησιακής 

λειτουργίας. Ή λήψη μέτρων και η προσαρμογή στις νέες συνθήκες ήταν συνεχής, καθώς η διαρκής αλλαγή των 

δεδομένων, απαιτούσαν επανασχεδιασμό των διαδικασιών και προσαρμογή των μέτρων προστασίας. Το 2021, όπως 

και το 2020, λειτούργησε η Ομάδα Διαχείρισης Εκτάκτων Περιστατικών (ΟΔΕΠ), η οποία αποσκοπεί στον σχεδιασμό 

της στρατηγικής για την αντιμετώπιση της COVID-19. Αναλύθηκαν όλα τα πιθανά σενάρια και προσδιορίστηκαν 

οι λειτουργίες της Εταιρίας που θα μπορούσαν να επηρεαστούν. Αναγνωρίστηκαν οι κίνδυνοι,  η επικινδυνότητά 

τους και πραγματοποιήθηκε η ιεράρχησή τους, η οποία αναλύεται στην Εκτίμηση Επαγγελματικού Κινδύνου που 

συντάχθηκε από τον Ιατρό Εργασίας και τους Τεχνικούς Ασφαλείας. Συμμετοχή στην ΟΔΕΠ είχαν και εξωτερικοί 

συνεργάτες, όπως Ιατροί και Σύμβουλοι, λειτουργώντας επικουρικά σε θέματα που απαιτούσαν ειδικές γνώσεις. 

Με βάση την ιεράρχηση των κινδύνων εφαρμόστηκαν τα αντίστοιχα μέτρα για την αντιμετώπισή τους.

Ή Εταιρία εξασφάλισε και παρείχε στο προσωπικό όλες τις απαραίτητες ποσότητες Μέσων Ατομικής Προστασίας 

(ΜΑΠ) για την κάλυψη των διαρκών αναγκών των εργαζόμενων (όπως χειρουργικές μάσκες, προστατευτικές φόρμες 

μιας χρήσεως κατάλληλες για την αντιμετώπιση βιολογικών κινδύνων, γάντια μιας χρήσεως, γυαλιά, αντισηπτικά, 

απολυμαντικά, συσκευές διανομής αντισηπτικού, συσκευές εκνέφωσης για την απολύμανση, συσκευές ψεκασμού 

απολυμαντικού, ηλεκτρονικά θερμόμετρα ακριβείας).

Ή ομάδα της KLEEMANN, η οποία δημιουργήθηκε ειδικά για τη διαχείριση της κρίσης της COVID-19, έθεσε τους 

παρακάτω στόχους, που λειτουργούν ως πυξίδα των δράσεων και των εξειδικευμένων παρεμβάσεων: 

• Την προστασία της ζωής, της υγείας και της ασφάλειας όλων των εργαζομένων του Ομίλου KLEEMANN και 

συνεργατών

• Τη διασφάλιση της λειτουργίας της Εταιρίας, την ενίσχυση της ανθεκτικότητάς της και τη θωράκισή της από 

τις οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας και των lockdowns

• Την υποστήριξη των ανθρώπων της κατά τη μετάβαση στο νέο μοντέλο εργασίας (τηλεργασία) 

• Την υποστήριξη της τοπικής κοινωνίας και την ενίσχυση του Εθνικού συστήματος υγείας της χώρας

Ή Ομάδα Διαχείρισης Εκτάκτων Περιστατικών (ΟΔΕΠ) παρακολουθεί διαρκώς την εξέλιξη της κατάστασης, 

αναθεωρεί τα μέτρα, σύμφωνα με τις οδηγίες της κυβέρνησης, και ενημερώνει άμεσα τους εργαζόμενους για την 

εξέλιξη της πανδημίας. Να αναφέρουμε ότι το 2021, η τήρηση των μέτρων από τους εργαζόμενους της Εταιρίας 

ήταν υποδειγματική. Χάρη στις συντονισμένες προσπάθειες της Ομάδας από την αρχή της κρίσης, η παραγωγική 

διαδικασία συνέχισε να λειτουργεί απρόσκοπτα και αδιάκοπα. 

Μέτρα για την αντιμετώπιση της πανδημίας:

• Συνεχής ενημέρωση και εκπαίδευση του προσωπικού σχετικά με τους κανόνες προσωπικής υγιεινής, 

συμπεριλαμβανομένης εξατομικευμένης ενημέρωσης των ατόμων που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες

• Καθημερινός καθαρισμός και απολύμανση των εγκαταστάσεων 

• Προμήθεια απολυμαντικών υγρών και τοποθέτηση σε 115 σημεία σε όλη την Εταιρία

• Δημιουργία σταθμών θερμομέτρησης σε όλες τις εισόδους των κτιρίων της Εταιρίας

• Μέγιστη αξιοποίηση της εργασίας εξ αποστάσεως για περισσότερο από το 70% του διοικητικού προσωπικού

• Αυστηρή τήρηση αποστάσεων δύο μέτρων μεταξύ των εργαζομένων σε όλους τους χώρους εργασίας

• Πλήρης διαχωρισμός και απομόνωση διαφορετικών μονάδων παραγωγής, με μηδενική φυσική επαφή μεταξύ 

τους, για ελαχιστοποίηση της πιθανότητας μετάδοσης του ιού εντός της Εταιρίας

• Απαγόρευση όλων των ταξιδιών από τα πρώτα στάδια της κρίσης, και στη συνέχεια αυστηρός περιορισμός 

τους, με βάση τις επιδημιολογικές συνθήκες στις χώρες προορισμού

• Απαγόρευση επισκέψεων συνεργατών στην Εταιρία

• Δημιουργία ειδικής εφαρμογής ιχνηλάτησης επαφών μεταξύ των εργαζομένων, με στόχο την άμεση 

απομόνωση τυχόν επαφών με κρούσματα COVID-19

• Αναστολή της λειτουργίας της τραπεζαρίας και προσφορά δωρεάν γευμάτων σε πακέτα σε όλους τους 

υπαλλήλους με φυσική παρουσία στην Εταιρία

• Αναστολή λειτουργίας των εταιρικών λεωφορείων και επιδότηση κόστους μετακίνησης σε όσους 

χρησιμοποιούν τα ιδιωτικά τους οχήματα

• Καθιέρωση αυστηρών κανόνων για εσωτερικές διακινήσεις πρώτων και βοηθητικών υλών, καθώς και 

εσωτερικής αλληλογραφίας στους χώρους της Εταιρίας 
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• Δημιουργία τηλεφωνικής γραμμής 24ωρης λειτουργίας για ψυχολογική υποστήριξη των εργαζομένων

• Παροχή εξοπλισμού σε όσους απασχολούνταν με τη μορφή της εργασίας εξ αποστάσεως (ηλεκτρονικοί 

υπολογιστές, οθόνες, καθίσματα γραφείου, κ.α.)

• Καθημερινή επικοινωνία με πελάτες για ενημέρωση σχετικά με την πορεία των παραγγελιών τους 

• Ενημερώσεις σε πελάτες για τα μέτρα COVID-19 και τα μέτρα που εφαρμόζονται σε όλες τις Εταιρίες του 

Ομίλου 

• Διεξαγωγή μαζικών προληπτικών ελέγχων COVID-19 για το σύνολο των εργαζομένων που εργάζονται με 

φυσική παρουσία στις εγκαταστάσεις της Εταιρίας

• Παροχή 2 χειρουργικών μασκών ημερησίως σε όλους τους εργαζόμενους, όπου η εργασία τους απαιτούσε 

φυσική παρουσία. Αποστολή μασκών και αντισηπτικών σε όλους τους εργαζομένους που εργάζονται με 

τηλεργασία, για αυτούς και τις οικογένειές τους

• Πρωτόκολλο διαχείρισης κρουσμάτων και στενών επαφών και πρωτόκολλο διαχείρισης πιθανού κρούσματος 

ή στενής επαφής κατά τη νοσηλεία, απομόνωση και την επανένταξη

• Συνεχής παρακολούθηση της κατάστασης και επικοινωνία με όλες τις Εταιρίες του Ομίλου για τη 

διασφάλιση της εφαρμογής των απαιτούμενων μέτρων, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και τις 

οδηγίες της εκάστοτε χώρας

• Ειδικά μέτρα για τους εργαζόμενους που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, αλλά και για τους εργαζόμενους 

που έχουν στο οικογενειακό τους περιβάλλον άτομα που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, με διασφάλιση και 

πλήρη κάλυψη των αποδοχών 

• Προσλήψεις επιπλέον νοσηλευτικού προσωπικού στο ιατρείο της Εταιρίας 

• Προμήθεια 30 μηχανημάτων απολύμανσης και καθαρισμού αέρα σύμφωνα με τις ανάγκες της παραγωγής, 

προκειμένου να διασφαλιστεί η καθαρότητα του αέρα

Ή Ομάδα Διαχείρισης Εκτάκτων 
Περιστατικών (ΟΔΕΠ) 
παρακολουθεί διαρκώς την 
εξέλιξη της κατάστασης, 
αναθεωρεί τα μέτρα, σύμφωνα 
με τις οδηγίες της κυβέρνησης, 
και ενημερώνει άμεσα τους 
εργαζόμενους για την εξέλιξη της 
πανδημίας. 
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10

Περιβαλλοντική
Υπευθυνότητα
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Ή περιβαλλοντική υπευθυνότητα είναι άμεσα συνυφασμένη με τη λειτουργία μας. Θέτουμε ετήσιους στόχους 

προκειμένου να μειώσουμε το περιβαλλοντικό μας αποτύπωμα και δίνουμε έμφαση στο σχεδιασμό προϊόντων 

που είναι πιο φιλικά προς το περιβάλλον. Ή Εταιρία παρακολουθεί συνεχώς τις εξελίξεις σχετικά με το περιβάλλον, 

σε παγκόσμιο, ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο, μεριμνώντας για τη σωστή εφαρμογή των σχετικών κανονιστικών 

πλαισίων και Οδηγιών. Ή πλήρης νομική συμμόρφωση αποτελεί προϋπόθεση για τον σχεδιασμό μακροχρόνιων 

περιβαλλοντικών στόχων της Εταιρίας. 

Το 2021, για ακόμη μία χρονιά, δεν δεχθήκαμε κάποιο περιβαλλοντικό πρόστιμο ή κυρώσεις, ούτε υπήρξαν περιπτώσεις 

περιβαλλοντικών συμβάντων ή κρίσεων που να χρήζουν ιδιαίτερης προσοχής ή αντιμετώπισης, όπως διαρροές, 

κηλίδες, χημικά, επικίνδυνα απόβλητα. Μηδενικός ήταν επίσης και ο αριθμός παραπόνων για περιβαλλοντικά ζητήματα 

κάτι που επιβεβαιώνει τη δυναμική και προληπτική μας δράση. Είμαστε περήφανοι για την περιβαλλοντική μας 

απόδοση, καθώς πέτυχαμε τη μείωση του περιβαλλοντικού μας αποτυπώματος, παρόλο που σημειώθηκε αύξηση 

της παραγωγικής διαδικασίας.

Ή Περιβαλλοντική Πολιτική της Εταιρίας διέπει το σύνολο των λειτουργειών μας και μαρτυρά τη δέσμευση της 

Εταιρίας για περιβαλλοντική υπευθυνότητα. 

10.

Ή Διοίκηση της KLEEMANN σε συνεργασία με τα στελέχη της Εταιρίας, δεσμεύεται να σέβεται και 
να προστατεύει το περιβάλλον και να παρέχει για το σκοπό αυτό όλους τους απαιτούμενους πόρους. 
Επιδιώκουμε να προμηθεύουμε τους πελάτες μας με προϊόντα φιλικά προς το περιβάλλον και επιπλέον: 
• Να λαμβάνουμε μέτρα για την προστασία του περιβάλλοντος συμμορφούμενοι με την 

περιβαλλοντική νομοθεσία, τους περιβαλλοντικούς όρους και τις λοιπές υποχρεώσεις 
συμμόρφωσης της Εταιρίας προς τα ενδιαφερόμενα μέρη 

• Να αξιολογούμε και να βελτιώνουμε τη συνολική Περιβαλλοντική μας Επίδοση, με κατάρτιση και 
υλοποίηση Προγραμμάτων Δράσης για την επίτευξη των Περιβαλλοντικών Σκοπών και Στόχων 

• Να υιοθετούμε συγκεκριμένους κανόνες περιβαλλοντικών ελέγχων στην εσωτερική παραγωγική 
λειτουργία 

• Να διεξάγουμε περιοδικούς ενεργειακούς ελέγχους και να βελτιώνουμε, όπου είναι εφικτό, 
την ενεργειακή επίδοση των δραστηριοτήτων της Εταιρίας λαμβάνοντας κατάλληλα μέτρα 
εξοικονόμησης ενέργειας 

• Να εφαρμόζουμε συνεχή εκπαίδευση και ενημέρωση του προσωπικού σε θέματα Περιβάλλοντος 
• Να προωθούμε τον ανοικτό διάλογο και την ενημέρωση του κοινού 
• Να εδραιώνουμε την έννοια της οικολογικής ευαισθησίας και του περιβαλλοντικού οράματος, σε 

όλη την πυραμίδα των εργαζομένων στην Εταιρία
• Να σχεδιάζουμε και αναπτύσσουμε τα προϊόντα μας, λαμβάνοντας υπόψη τις αρχές του 

οικολογικού σχεδιασμού και της ανάλυσης κύκλου ζωής, με στόχο την ελαχιστοποίηση των 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων σε όλα τα στάδια και τη συνεχή βελτίωση της περιβαλλοντικής 
επίδοσης της Εταιρίας».

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΉΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΉ ΠΟΛΙΤΙΚΉ:

Βελτίωση Ενεργειακής Απόδοσης - 
Εξοικονόμηση Ενέργειας 

Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης

Προκειμένου να αναγνωρίσουμε, να εκτιμήσουμε, να καταγράψουμε και να διαχειριστούμε τις περιβαλλοντικές 

μας επιδράσεις, εφαρμόζουμε ολοκληρωμένο Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, πιστοποιημένο κατά ISO 

14001:2015. Το Σύστημα μας βοηθά στα εξής:  

• Τη συστηματική τήρηση της περιβαλλοντικής νομοθεσίας 

• Την τακτική επιθεώρηση αναφορικά με τους περιβαλλοντικούς όρους 

• Τη συνεχή παρακολούθηση των περιβαλλοντικών στόχων

• Την ανάλυση περιβαλλοντικών παραμέτρων και επιπτώσεων 

• Την ενίσχυση της ευαισθητοποίησης και της περιβαλλοντικής κουλτούρας 

Στην KLEEMANN διακρίνουμε δύο βασικούς άξονες δράσης, όσον αφορά στη βελτίωση της ενεργειακής μας 

απόδοσης: την εξοικονόμηση ενέργειας κατά την παραγωγή των προϊόντων μας και τη μείωση της ενέργειας που 

απαιτεί η λειτουργία τους κατά τη χρήση.

Ή KLEEMANN είναι από τις πρώτες εταιρίες στην Ελλάδα, που ανέπτυξε το Eco Design στα προϊόντα της και είναι 

πιστοποιημένη κατά Eco Design ISO 14006: 2011. Στο ίδιο πλαίσιο, η χρήση τεχνολογίας Inverter στους υδραυλικούς 

ανελκυστήρες εξασφαλίζει πρόσθετη εξοικονόμηση ενέργειας.

Προκειμένου να βελτιώσουμε το ενεργειακό μας αποτύπωμα κατά το 2021 προχωρήσαμε στις παρακάτω ενέργειες:

• Αντικαταστήσαμε τα φωτιστικά στους χώρους της παραγωγής και των γραφείων με LED νέας τεχνολογίας 

χαμηλής κατανάλωσης

• Μειώσαμε τον αριθμό των εκτυπωτικών μηχανημάτων

• Ελαχιστοποιήσαμε ενεργειακές απώλειες με δράσεις βελτιστοποίησης της μόνωσης

Εξειδικευμένο εξωτερικό συνεργείο διενεργεί προληπτικούς ελέγχους για απώλειες και διαρροές στα δίκτυα 

μεταφοράς ενέργειας κάθε 6 μήνες. Παράλληλα, με τη χρήση θερμικής κάμερας πραγματοποιούνται έλεγχοι για 

ενεργειακές απώλειες των κτιρίων ανά τακτά χρονικά διαστήματα. 

Το 2021 ολοκληρώθηκε η μελέτη και ο επανασχεδιασμός της παραγωγής προκειμένου να αντικατασταθούν τα 

μηχανήματα κατεργασίας μετάλλου, τα οποία καταναλώνουν ιδιαίτερα μεγάλες ποσότητες ενέργειας. Στην κατεύθυνση 

αυτή έγινε αγορά νέου εξοπλισμού μηχανημάτων κοπής και διάτρησης μετάλλων, καλύτερης ενεργειακής απόδοσης. 

Μεταξύ των ετών 2020 και 2021, επιτεύχθηκε μείωση της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας, στους χώρους των 

γραφείων, κατά 5,83%.  Αντίστοιχα, το 2021 στο κεντρικό εργοστάσιο σημειώθηκε μείωση της κατανάλωσης ηλεκτρικής 

ενέργειας κατά 7%. Σημειώνεται ότι η πραγματική μείωση υπολογίζεται ότι είναι ακόμη μεγαλύτερη, καθώς το 2021 

αυξήθηκε η παραγωγική δραστηριότητα και συνεπώς και η συνολική κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας. Στο σύνολο 

των εγκαταστάσεων η μείωση της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας το 2021 ήταν 5%. 

Όσον αφορά στην κατανάλωση φυσικού αερίου, μεταξύ 2020 και 2021 η απόλυτη κατανάλωση αυξήθηκε κατά 

5,69%. Αν λάβουμε όμως υπόψη την αύξηση της παραγωγικής δραστηριότητας, συνολικά καταγράφηκε μείωση 

της κατανάλωσης φυσικού αερίου κατά 15%. 

Στόχος μας είναι η χρήση καθαρότερων αερίων καυσίμων στην παραγωγική διαδικασία, όπως το φυσικό αέριο, καθώς 

και η μείωση κατανάλωσης υγρών καυσίμων. Παράλληλα, επενδύουμε σε ηλεκτρική ενέργεια η οποία προέρχεται 

από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) και σε νέες τεχνολογίες στην ενέργεια και στις μεταφορές.

Ή προμήθεια καυσίμου diesel για το 2021 ήταν 33, 4 τόνοι, μειωμένη κατά 9,73% σε σχέση με τα δυο προηγούμενα 

ημερολογιακά έτη.  
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Κατανάλωση Ήλεκτρικής Ενέργειας

Kατανάλωση ηλεκτρικής
ενέργειας (KWh)

Προμήθεια Diesel (tn)

Περονοφόρα οχήματα και λειτουργία
γεννήτριων (KWh)

Kατανάλωση φυσικού αερίου (KWh) Συνολική κατανάλωση ενέργειας (KWh)

30

ΚΑΤΑΝΑΛΏΣΉ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΝΑ ΚΑΤΉΓΌΡΙΑ

Κατανάλωση Ενέργειας 2020 2021 Μεταβολή

Κατανάλωση Ήλεκτρικού Ρεύματος (KWh) 2.594.061,62 2.442.819,12 -5.83%

Κατανάλωση Φυσικού Αερίου (KWh) 4.725.064,00 4.993.991,00 +5.69%

Κατανάλωση Περονοφόρων οχημάτων &
λειτουργία γεννητριών (KWh)

509.776,41 331.671,93 -34.94%

Συνολική κατανάλωση ενέργειας (KWh) 7.828.902,03 7.768.482,05 -0.77%
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Σημειώνεται πως η μεθοδολογία και οι υπολογισμοί του κεφαλαίου βασίζονται στην μελέτη “Greenhouse gas 

emission figures for fossil fuels and power station scenarios in Germany“ (2015)  του Ινστιτούτου Έρευνας για 

την Ενέργεια και το Περιβάλλον (Institute for Energy and Environmental Research – IFEU).

https://www.wingas.com/en/press/media-library/studies/study-greenhouse-gas-emission-figures-for-fossil-fuels-

and-power-station-scenarios-in-germany.html

ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΉΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Ή KLEEMANN έχει προβεί σε σύναψη σύμβασης με εταιρία ενέργειας, η οποία παράγει και προμηθεύει ηλεκτρική 

ενέργεια από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ). Σύμφωνα με τα πιστοποιητικά που εκδίδει ο πάροχος ηλεκτρικής 

ενέργειας ανά εξάμηνο, το 85,68% της ηλεκτρικής ενέργειας που καταναλώθηκε στην Εταιρία παράχθηκε από 100% 

Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

Χαρτί και χαρτόνι (tn)

98,50 90,09

11,95 11,47

Πλαστική συσκευασία (tn)

100 100

50 50

0 0

Πρώτες Ύλες & Υλικά
Είναι σημαντικό να μειώσουμε τις πρώτες ύλες και τα υλικά που απαιτεί η δημιουργία, η μεταφορά, η χρήση και η 

τελική απόθεση των προϊόντων μας χωρίς να περιορίζουμε την ποιότητα τους. Στο πλαίσιο αυτό, το 2021 μειώσαμε 

την προμήθεια συσκευασιών χαρτιού και πλαστικού, καθώς επίσης και τις ποσότητες χαρτιού εκτύπωσης και μελανιών. 

2020 20202021 2021

Διαχείριση Αποβλήτων 
H διαχείριση των αποβλήτων αποτελεί για την Εταιρία έναν από τους βασικούς άξονες περιβαλλοντικής πολιτικής. 

Καταγράφονται οι όγκοι και το είδος των αποβλήτων που παράγονται, τόσο κατά την προμήθεια των υλικών, όσο 

και κατά τα στάδια παραγωγής του προϊόντος. 

Ή συνολική ποσότητα παραγομένων αποβλήτων το 2021 ήταν 2.090,884 τόνοι. Από αυτούς, 2.027,504 τόνοι 

οδηγήθηκαν προς ανακύκλωση και μόλις 68,38 τόνοι προς ταφή. 

ΠΌΣΌΣΤΑ ΑΝΑΚΥΚΛΏΣΉΣ

 2018 2019 2020 2021

Προς Ανακύκλωση (%) 97,3% 99,2 % 97,5 % 96,74 %

Προς ΧΥΤΑ (%) 2,7 % 0,8 % 2,5 % 3,26%

Στην KLEEMANN γίνεται συνεχής ανακύκλωση των παρακάτω υλικών:

Στην κατεύθυνση της ορθότερης διαχείρισης φυσικών πόρων, η Εταιρία προέβη στον επανασχεδιασμό και την 

αύξηση της διάρκειας ζωής ενός συγκεκριμένου ανελκυστήρα κατά 2 χρόνια.  

• Χαρτιών

• Ξύλου

• Πλαστικού

• Αλουμινίου

• Kενών δοχείων

• Bαρελιών

• Mετάλλων

• Γρέζου μετάλλου

• Μελανιών

• Λάσπης βαφείου 

• Σαπουνελαίου
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Συμμετοχή σε Προγράμματα
Στο πλαίσιο του ερευνητικού έργου EFPF, το οποίο εντάσσεται στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα Horizon 2020, η KLEEMANN 

συνεργάζεται μαζί με άλλους 29 φορείς για τη δημιουργία ενός ολιστικού οικοσυστήματος ευφυών εργοστασίων 

μέσω μιας ανοιχτής και διαλειτουργικής πλατφόρμας. Ή συνεισφορά της Εταιρίας έγκειται  στον τομέα της κυκλικής 

οικονομίας.

Ή KLEEMANN κατά την παραγωγή των προϊόντων παράγει απόβλητα τα οποία ελέγχονται για την ανάκτηση υλικών 

(χαρτί, ξύλο, πλαστικά, μέταλλα, παλέτες και γυαλί). Στη συνέχεια σε συνεργασία με εταιρίες διαχείρισης αποβλήτων 

και τα Συλλογικά Συστήματα Εναλλακτικής Διαχείρισης (ΣΣΕΔ), τα υλικά αυτά ανακυκλώνονται και αποστέλλονται 

για περαιτέρω χρήση σε διάφορες βιομηχανίες. 

Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του προγράμματος EFPF, τα υπολείμματα ξύλου, μετά από κατάλληλη επεξεργασία 

μπορούν να αξιοποιηθούν ενεργειακά και έτσι αντιμετωπίζονται ως ενεργειακός πόρος. Μέσω της πλατφόρμας 

του EFPF, υλοποιείται ποιοτική και ποσοτική καταγραφή των υπολειμμάτων ξύλου μέχρι τον τελικό τους προορισμό, 

δηλαδή την ανάκτησή τους ως ενέργεια από την KLEEMANN.

Διαχείριση Νερού & Υγρών Αποβλήτων
Στην Εταιρία αξιοποιούμε το νερό κυρίως για χρήση στα γραφεία μας. Ή λιγοστή ποσότητα νερού που απαιτεί η 

παραγωγική μας διαδικασία (βαφεία και μηχανές λείανσης) επαναχρησιμοποιείται στο σύνολό της με ανακυκλοφορία 

μέσω κλειστού κυκλώματος. Το σύνολο της ποσότητας του νερού προέρχεται από το κρατικό δίκτυο και δεν αντλείται 

νερό από φυσικές πηγές ή τον υδροφόρο ορίζοντα.  

Το 2021 καταναλώθηκαν 7.118 κυβικά μέτρα, ενώ το 2020, 6.409 κυβικά μέτρα. Ή αυξημένη κατανάλωση προήλθε 

από βλάβη στο δίκτυο, έχοντας ως αποτέλεσμα διαρροή, η οποία εντοπίστηκε, λόγω της συστηματοποιημένης 

καταγραφής, και αντιμετωπίστηκε. Ή κατανάλωση νερού παρακολουθείται και καταγράφεται, ώστε να εντοπίζονται 

τυχόν διακυμάνσεις και ευκαιρίες για μείωση της κατανάλωσης, μέσω διεργασιών εξοικονόμησης νερού. Πρωτοβουλίες 

εξοικονόμησης νερού υλοποιούνται μέσω της σωστής ενημέρωσης του προσωπικού. 

Όσον αφορά στα υγρά απόβλητα, το 2021 συνεχίστηκε η προσπάθεια για τη μείωση της παραγωγής υγρών αποβλήτων, 

η μεγιστοποίηση της ανακύκλωσης - και η εν γένει διαχείριση αυτών με τον βέλτιστο τρόπο για το περιβάλλον, την 

οικονομία και την ανθρώπινη υγεία.

Πραγματοποιείται ανακύκλωση των χρησιμοποιημένων διαλυτικών, των χημικών καθαρισμού επιφανειών, όπως και 

της λάσπης του βαφείου. Σημειώνεται επίσης, η συνεργασία μας με τη Xerox για την ανακύκλωση του 100% των 

συνολικών ποσοτήτων μελανιών εκτύπωσης που χρησιμοποιούνται στις εγκαταστάσεις μας. 

Το 2020, το 95% των διαλυτικών επαναχρησιμοποιούταν μέσω της χρήσης ειδικού μηχανήματος και το υπόλοιπο 

5% κατέληγε μαζί με τα χημικά καθαρισμού επιφανειών σε εξειδικευμένες εταιρίες ανακύκλωσης. Το 2021, 

διενεργήθηκε ανάλυση κόστους/οφέλους και κατανάλωσης ενέργειας και αποδείχθηκε πως η βέλτιστη λύση για τη 

διαχείριση των χρησιμοποιημένων διαλυτικών είναι η ανακύκλωση, καθώς η λειτουργία του μηχανήματος για την 

επαναχρησιμοποίηση κατανάλωνε μεγάλες ποσότητες ενέργειας. Ως αποτέλεσμα, το 2021 το 100% των διαλυτικών 

οδηγήθηκε προς ανακύκλωση. 

Οι πιο σημαντικοί περιβαλλοντικοί στόχοι της Εταιρίας για το 2022 είναι:

• Ή μείωση της κατανάλωσης της ηλεκτρικής ενέργειας κατά 5%

• Ή μείωση της κατανάλωσης του φυσικού αερίου κατά 10%

• Ή μείωση της κατανάλωσης του νερού κατά 10%

• Ή αντικατάσταση των εκτυπωτικών μηχανημάτων με αντίστοιχα χαμηλότερης ενεργειακής κατανάλωσης

• Ή αντικατάσταση των πεπαλαιωμένων περονοφόρων με νέα ή με ηλεκτρικά 

• Ή περιβαλλοντική εκπαίδευση του προσωπικού 

• Ή μελέτη εγκατάστασης φωτοβολταϊκών συστημάτων στο σύνολο των εγκαταστάσεων

Διαχείριση Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης -
Κλιματική Αλλαγή 

Ή αποτελεσματική διαχείριση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης και ο περιορισμός των αρνητικών επιπτώσεων αυτής, 

αποτελούν ένα ζήτημα που απασχολεί την Εταιρία λόγω των παγκόσμιων εξελίξεων στον τομέα αυτό. Οι άμεσες 

πηγές εκπομπής αερίων, σχετίζονται με την κατανάλωση καυσίμου (πετρελαίου και βενζίνης) για την μετακίνηση 

των ιδιόκτητων οχημάτων της Εταιρίας. Οι έμμεσες πηγές εκπομπής αερίων, αφορούν στην αγορά ηλεκτρικής 

ενέργειας, φυσικού αερίου και καυσίμων από τρίτους, η οποία εξυπηρετεί όλες τις δραστηριότητες της Εταιρίας. Οι 

εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα μειώνονται σταδιακά κάθε χρόνο από το 2018. Το  2020, από τις δραστηριότητες 

και τη λειτουργία της Εταιρίας, παρήχθησαν 1483.80 τόνοι διοξειδίου του άνθρακα, ενώ το 2021, 1.397,29 τόνοι. 

Αυτό αντιστοιχεί σε μείωση της τάξης του 5,83%. 

Το 2021, οι ενέργειες, που υλοποιήθηκαν, για τον περιορισμό των εκπομπών CO₂ και λοιπών αέριων ρύπων που 

προκαλούνται κατά τις μεταφορές προϊόντων, υλών και τις μετακινήσεις του ανθρώπινου δυναμικού, ήταν:

• Ή αντικατάσταση 2 συμβατικών περονοφόρων με ηλεκτρικά

• Ή αντικατάσταση 8 συμβατικών οχημάτων με αντίστοιχα υβριδικά

• Ή μείωση του αριθμού των εκτυπωτικών μηχανήματων

Εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα (tn)

ΤΌΝΌΙ ΡΥΠΏΝ ΑΝΑ ΚΑΤΉΓΌΡΙΑ

2020 2021

Φυσικό Αέριο 926 978

Περονοφόρα οχήματα & λειτουργία γεννητριών (KWh) 134 87,6

Ήλεκτρικό ρεύμα (KWh) 253 200

ΣΥΝΟΛΟ 1.313 1.265,6
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Στην KLEEMANN αντιλαμβανόμαστε πλήρως τον κοινωνικό μας ρόλο και θέλουμε να μεγιστοποιήσουμε την 

προστιθέμενη αξία που προσφέρουμε στον συνάνθρωπό μας και την τοπική κοινωνία. Εκτός από τα προϊόντα και 

τις υπηρεσίες μας, που βελτιώνουν τις συνθήκες ζωής και διευκολύνουν την καθημερινότητα, ενδιαφερόμαστε για 

τη συνολική ποιότητα ζωής. Υπεύθυνη για τις πρωτοβουλίες εταιρικής υπευθυνότητας είναι η Διεύθυνση Εταιρικής 

Κοινωνικής Ευθύνης και Επικοινωνίας. Το 2021, για την εύρυθμη άσκηση της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης (ΕΚΕ) με 

αποτελεσματικό και διαφανή τρόπο, αναπτύξαμε ξεχωριστή Πολιτική και Διαδικασία Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. 

Ή πολιτική αυτή μεγιστοποιεί τη θετική επίδραση της Εταιρίας στα ενδιαφερόμενά της μέρη και ανταποκρίνεται 

στις απαιτήσεις των σύγχρονων προτύπων εταιρικής διακυβέρνησης.

Ή διαδικασία περιγράφει τα βασικά βήματα που απαιτούνται προκειμένου να υλοποιηθούν οι δράσεις Εταιρικής 

Κοινωνικής Ευθύνης, ενώ αναγνωρίζει ως αλληλένδετα με τις δράσεις στοιχεία: 

• τη δημιουργία και παρακολούθηση ετήσιου προϋπολογισμού ΕΚΕ

• την προετοιμασία Απολογισμού ΕΚΕ

• τη διατήρηση σύγχρονης εργαλειοθήκης ΕΚΕ προσαρμοσμένης ανάλογα με τις εκάστοτε απαιτήσεις της 

νομοθεσίας ή/και των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων

Ή Εταιρία αναγνωρίζει ως δράσεις ΕΚΕ, τόσο τα προγράμματα και τις ενέργειες που σχεδιάζονται και υλοποιούνται 

με πρωτοβουλία της ίδιας, όσο και τις χορηγίες και δωρεές που πραγματοποιούνται ως θετική ανταπόκριση στα 

αιτήματα που λαμβάνει. Οι δράσεις ΕΚΕ οφείλουν να εμπίπτουν στους άξονες της στρατηγικής της, όπως έχουν 

διαμορφωθεί μετά από διαβούλευση με τα ενδιαφερόμενα μέρη, ανάλυση του κλάδου και του ανταγωνισμού, 

επισκόπηση του διεθνούς τύπου και ιεράρχηση των πλέον ουσιαστικών θεμάτων για τη Βιώσιμη λειτουργία της 

Εταιρίας μέσα από μια ολοκληρωμένη άσκηση ανάλυσης ουσιαστικότητας (materiality analysis).

Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιούμε δράσεις και συμμετέχουμε σε προγράμματα, προκειμένου να στηρίξουμε την τοπική 

κοινωνία, λειτουργώντας είτε αυτόνομα ως Εταιρία, ή μέσω της συνεργασίας με Μη Κερδοσκοπικούς Οργανισμούς. 

Κατά τη διάρκεια του 2021 πραγματοποιήσαμε και συμμετείχαμε σε ποικίλες δράσεις στους τομείς της υγείας, της 

παιδείας, του πολιτισμού, του αθλητισμού και του περιβάλλοντος, κάποιες από τις οποίες παρουσιάζουμε συνοπτικά. 

11.

Υγεία
Ή υγεία αποτελούσε ανέκαθεν ένα βασικό άξονα των κοινωνικών μας δράσεων. Στηρίζουμε συστηματικά ενέργειες 

ενημέρωσης και πρόληψης, Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις με ανάλογο έργο, καθώς και φορείς παροχής υπηρεσιών 

υγείας. Το 2021, για ακόμη μια χρονιά, η ενίσχυση των δομών υγείας για την αντιμετώπιση της πανδημίας αποτέλεσε 

το επίκεντρο των προσπαθειών μας. Συγκεκριμένα, προχωρήσαμε σε δωρεές στα παρακάτω Νοσοκομεία της τοπικής 

κοινωνίας για την κάλυψη αναγκών σε ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό για την αντιμετώπιση της πανδημίας Covid 19:

• Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης ΑΧΕΠΑ, 

• Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης Άγιος Παύλος,

• Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης Γ. Γεννηματάς - Άγιος Δημήτριος (οργανική μονάδα έδρας Γ. Γεννηματάς),

• Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης Γ. Παπανικολάου,

• Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης Παπαγεωργίου,

• Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης Ιπποκράτειο,

• Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης Θεαγένειο,

• Γενικό Νοσοκομείο Κιλκίς.

Δεν περιοριστήκαμε όμως μόνο στην ενίσχυση των δομών υγείας. Ενδεικτικά αναφέρουμε την έμπρακτη στήριξη 

του συλλόγου «ΑΛΜΑ ΖΩΉΣ», μέσω της συμμετοχής μας στη δράση “Sail for Pink”. Είναι χαρακτηριστικό πως 

για δεύτερη συνεχή φορά, βραβευτήκαμε ως η μεγαλύτερη εθελοντική ομάδα που συμμετείχε στις διαδικτυακές 

δράσεις της πρωτοβουλίας. Στόχος της πρωτοβουλίας αυτής είναι η ενημέρωση και πρόληψη του καρκίνου του 

μαστού. Επιπλέον, στηρίξαμε το δύσκολο και απαιτητικό έργο του ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης – Τομέα Κιλκίς, παρέχοντας 

Μέσα Ατομικής Προστασίας.

Ευπαθείς Κοινωνικές Ομάδες
Θέλουμε να είμαστε δίπλα στους συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη και στηρίζουμε τις ευπαθείς κοινωνικές 

ομάδες, μέσω δωρεών σε αναγνωρισμένες Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις. Ενδεικτικά, το 2021 στηρίξαμε τους 

παρακάτω οργανισμούς:

• Το Xαμόγελο του Παιδιού 

• Make a Wish Ελλάδος

• ΕΛΕΠΑΠ - Ελληνική Εταιρία Προστασίας και Αποκατάστασης Αναπήρων Προσώπων

• Λάμψη - Σύλλογος Γονέων Παιδιών με Νεοπλασματικές Ασθένειες Β. Ελλάδος

• Δίκτυο Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Αρωγής

 

ΚΙΒΩΤΙΑ ΑΛΛΉΛΕΓΓΥΉΣ - ΔΩΡΟΕΠΙΤΑΓΕΣ ΑΛΛΉΛΕΓΓΥΉΣ
Στο πνεύμα προσφοράς των γιορτών των Χριστουγέννων και του Πάσχα, είθισται από κοινού η Εταιρία και οι εργαζόμενοί 

της να δωρίζουν τα «Κιβώτια Αλληλεγγύης» - συσκευασίες με τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης, ως ελάχιστη 

έκφραση αλληλεγγύης στους συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη. Ή Εταιρία προσφέρει όλα τα προϊόντα, ενώ οι 

εργαζόμενοι συμμετέχουν, συσκευάζοντας τα κιβώτια, τα οποία στη συνέχεια διανέμονται σε εκκλησίες του Κιλκίς 

και της Θεσσαλονίκης, από όπου μοιράζονται σε οικονομικά ασθενείς οικογένειες. Το 2021, όπως και το 2020, λόγω 

του μέτρου της κοινωνικής αποστασιοποίησης που επέβαλλε ο κορονοϊός, δεν κατέστη δυνατό να προχωρήσουμε με 

τη συσκευασία των κιβωτίων. Εναλλακτικά, μοιράσαμε συνολικά 600 δωροεπιταγές αλληλεγγύης στις Μητροπόλεις 

και εκκλησίες, τόσο του Κιλκίς, όσο και της Θεσσαλονίκης, με στόχο την στήριξη των άπορων οικογενειών.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΉΣ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ - ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ
Υποστηρίζουμε θερμά και ενθαρρύνουμε την έννοια της εθελοντικής αιμοδοσίας ως μία πολύτιμη συνεισφορά 

στην κοινωνία. Διατηρούμε Τράπεζα Αίματος και κάθε χρόνο πραγματοποιούμε εθελοντική αιμοδοσία στην οποία 

συμμετέχουν οι εργαζόμενοί μας. Το 2021, σε συνεργασία με τον μη κερδοσκοπικό οργανισμό το «Χαμόγελο του 

Παιδιού» συμμετείχαμε σε εθελοντική αιμοδοσία με στόχο την ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας. Ή εθελοντική 

αιμοδοσία πραγματοποιήθηκε στον «ΟΔΥΣΣΕΑ» το 1ο Κινητό Εργαστήριο Ενημέρωσης, Εκπαίδευσης & Τεχνολογίας 

του Οργανισμού «Χαμόγελο του Παιδιού», στη Νέα Παραλία Θεσσαλονίκης. Ή δράση πραγματοποιήθηκε υπό την 

αιγίδα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, σε συνεργασία με το Δήμο Θεσσαλονίκης και το Γενικό Νοσοκομείο 

Θεσσαλονίκης Άγιος Παύλος.

Εκπαίδευση - Παιδεία 
Αναγνωρίζουμε την επιθυμία κάθε ανθρώπου για αυτοβελτίωση και προσωπική εξέλιξη μέσω της εκπαίδευσης. 

Επιλέγουμε ουσιαστικές δράσεις που προωθούν την καινοτομία. Μέσω της προσφοράς μας συντελούμε στην ανάπτυξη 

γνώσεων και δεξιοτήτων σε παιδιά και νέους, έτσι ώστε να μπορέσουν να ανταποκριθούν αποτελεσματικά στις 

προκλήσεις του μέλλοντος. Είμαστε δίπλα στην τοπική κοινωνία του Κιλκίς, προσφέροντας υλικοτεχνικό εξοπλισμό 

στα σχολεία της περιοχής, ενώ στηρίζουμε ουσιαστικά προγράμματα που προωθούν την καινοτομία και ετοιμάζουν 

τους νέους για την αγορά εργασίας του μέλλοντος. Ορισμένες μόνο από τις δράσεις μας το 2021, περιλαμβάνουν:

EDUACT – ΔΡΑΣΉ ΓΙΑ ΤΉΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΉ
Το 2021 στηρίξαμε για ακόμη μια χρονιά με χορηγία τον Μη Κερδοσκοπικό Οργανισμό Eduact, ο οποίος προάγει την 

εκπαιδευτική συνεργασία μεταξύ πολιτών και θεσμοθετημένων φορέων της Ελλάδας, της Ευρώπης και του υπόλοιπου 

κόσμου. Στόχος του οργανισμού είναι να προσφέρει τη δυνατότητα κατάρτισης σε παιδιά και ενηλίκους, μέσα από 

προγράμματα εκπαίδευσης σε καινοτόμους τομείς, τις νέες τεχνολογίες STEM (Science Technology Engineering 

Mathematics) και τη ρομποτική. Με τη συνεργασία αυτή η KLEEMANN, έδωσε προτεραιότητα στην τεχνολογία 

και αναγνώρισε την αξία των νέων και της δύναμής τους, αναλαμβάνοντας και στηρίζοντας πρωτοβουλίες και 

προγράμματα που προσφέρουν ευκαιρίες ανάπτυξης δεξιοτήτων και ανάδειξης ταλέντων. Οι πιο χαρακτηριστικές 

δράσεις του 2021 περιλαμβάνουν τον Πανελλήνιο διαγωνισμό ρομποτικής FIRST ® LEGO® League Greece, ο οποίος 

διεξήχθη στις 29-30 Μαΐου 2021, και τον Παγκόσμιο διαγωνισμό ρομποτικής FIRST ® LEGO® League Virtual Open 

International Greece, ο οποίος διεξήχθη στις 24-27 Ιουνίου 2021.
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Πολιτισμός 
Στην KLEEMANN θεωρούμε ότι η πολιτιστική μας κληρονομιά μας συνδέει με το παρελθόν και ταυτόχρονα αποτελεί 

παρακαταθήκη για το μέλλον. Ο πολιτισμός, ειδικά στις μικρότερες κοινωνίες, βασίζεται στη στήριξη χορηγιών 

και δωρεών για να συνεχίζει να ανθεί. Για την ανάδειξη του πολιτισμού, η KLEEMANN υποστήριξε χορηγικά τη 

διαδικτυακή εκδήλωση για το περιβάλλον, την αρχιτεκτονική, την καινοτομία και τον πολιτισμό, “Open House”. Για 

3η συνεχόμενη χρόνια, στηρίξαμε το θεσμό και πιο συγκεκριμένα τις διαδικτυακές δράσεις Open House Athens 

και Open House Thessaloniki, που σκοπό έχουν την προώθηση της αρχιτεκτονικής.

Αθλητισμός
Ο αθλητισμός προάγει τον υγιή τρόπο ζωής και συντελεί στην κοινωνικοποίηση των νέων και στην κατανόηση 

των αξιών της αλληλεγγύης και της ομαδικότητας, αξίες που ενστερνιζόμαστε και στην KLEEMANN. Το 2021 συ-

νεχίσαμε να στηρίζουμε τοπικούς αθλητικούς συλλόγους. 

Περιβάλλον
Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα Περιβάλλοντος, τον Ιούνιο του 2021, σχεδιάσαμε το διαδικτυακό διαγωνισμό 

ζωγραφικής «Μια ζωγραφιά γεννά ένα δέντρο», για τα παιδιά των εργαζομένων της Εταιρίας μας, ηλικίας 6 έως 15 

ετών. Οι νικητές του διαγωνισμού- δύο ανά ηλιακή κατηγορία– αναδείχθηκαν μέσα από ανοιχτή ψηφοφορία των 

έργων από τους συναδέλφους και κέρδισαν από ένα ποδήλατο. Ή αρχική μας σκέψη ήταν πως για κάθε ζωγραφιά 

θα φυτεύαμε ένα δέντρο σε μια προγραμματισμένη δράση δεντροφύτευσης τον Οκτώβριο του 2021 στην περιοχή 

του Κιλκίς ή της Θεσσαλονίκης. Στον απόηχο όμως ενός δύσκολου καλοκαιριού, κατά τη διάρκεια του οποίου 

πολλαπλά πύρινα μέτωπα κατέστρεψαν ολοσχερώς μεγάλες δασικές εκτάσεις, κυρίως στην Νότια Ελλάδα, πήραμε 

την απόφαση να προχωρήσουμε σε δράση αναδάσωσης στην περιοχή Κρυονέρι του Δήμου Διονύσου, στην Αττική. 

Ή δράση πραγματοποιήθηκε με την εθελοντική συμμετοχή εργαζομένων σε συνεργασία με το Δήμο Διονύσου.

Λοιπές Κοινωνικές Δράσεις
Στο πλαίσιο της συνολικής υποστήριξης του κοινωνικού συνόλου στηρίζουμε το δύσκολο και απαιτητικό έργο των 

σωμάτων της Αστυνομίας και της Πυροσβεστικής. Παρέχουμε υλικοτεχνικό εξοπλισμό και διενεργούμε εκπαιδεύσεις 

στις εγκαταστάσεις μας. Το 2021, ωστόσο, δεν διενεργήθηκαν σχετικές εκπαιδεύσεις λόγω των μέτρων προστασίας 

από τον κορονοϊό. Παράλληλα, στηρίζουμε επαγγελματικούς φορείς και οργανισμούς των οποίων το αντικείμενο 

σχετίζεται άμεσα με την επαγγελματική μας δραστηριότητα.

Ανάπτυξη Κουλτούρας Εθελοντισμού
Στην KLEEMANN επιδίωξή μας είναι η κοινωνική υπευθυνότητα και συμμετοχή να αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 

κουλτούρας μας, τόσο σε εταιρικό, όσο και σε ατομικό επίπεδο. Στο πλαίσιο της πολιτικής εθελοντισμού, προωθείται 

η συστηματική συμμετοχή των εργαζομένων σε δράσεις κοινωνικής προσφοράς, υπό την αιγίδα της Εταιρίας, τόσο 

στον προσωπικό τους χρόνο, όσο και στο πλαίσιο του ωραρίου εργασίας τους. Εκτός από τις δράσεις κοινωνικής 

ευθύνης που υλοποιούνται κεντρικά από την Εταιρία, ενθαρρύνουμε τους εργαζόμενούς μας να αναπτύσσουν και 

ατομικά εθελοντική κοινωνική συνεισφορά, προκειμένου να ενισχύσουν την κοινωνική τους συμμετοχή και προσφορά.  

Εκτός από την άμεση θετική επίδραση της κοινωνικής προσφοράς στους αποδέκτες της, η ανάπτυξη εθελοντικής 

δράσης από τους εργαζόμενους συνοδεύεται από έμμεσα, αλλά σημαντικά οφέλη:

• Αποκτούν άμεση και πιο ολοκληρωμένη γνώση και κατανόηση για τα θέματα με τα οποία ασχολούνται εθελοντικά 

και αυξάνεται η ευαισθητοποίησή τους

• Αναπτύσσουν πιο ουσιαστικές σχέσεις με τους συναδέλφους τους και την τοπική κοινωνία

• Αναπτύσσουν οργανωτικές και διαχειριστικές ικανότητες και ομαδικό πνεύμα συνεργασίας

• Αποκτούν μεγαλύτερη εκτίμηση και εμπιστοσύνη στην Εταιρία

«THES SUMMER SCHOOL»
Το 2021, για ακόμη μια χρονιά, στηρίξαμε χορηγικά το «ThesSummerSchool, Το πρώτο βήμα στο μονοπάτι της 

επιχειρηματικότητας – Αναπτύσσοντας δημιουργικές και τεχνικές ικανότητες». Πρόκειται για ένα εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα που διοργανώνεται από καθηγητές του Πανεπιστημίου Μακεδονίας την καλοκαιρινή περίοδο, προκειμένου 

να προωθηθεί η έννοια της επιχειρηματικότητας μεταξύ των νέων ηλικίας 14 - 18 ετών. Το πρόγραμμα επιδιώκει την 

εξοικείωση των νέων παιδιών με τον κόσμο της επιχειρηματικότητας, μέσω της διεύρυνσης των γνώσεων τους στο 

θέμα και της καλλιέργειας της δημιουργικότητάς τους. Μέσα από ένα πλήθος διαλέξεων, ομιλιών και παρουσιάσεων 

με πραγματικά παραδείγματα, οι μαθητές-τριες κατάφεραν να κατανοήσουν τις έννοιες της επιχειρηματικότητας, 

να γνωρίσουν επιτυχημένους επιχειρηματίες της αγοράς εργασίας και να εξασκήσουν τις γνώσεις και την κριτική 

τους σκέψη. 

«ΚΙΝΉΤΡΟ»
Το 2021 στηρίξαμε το «ΚΙΝΉΤΡΟ», μια Κοινωνική Μη Κερδοσκοπική Οργάνωση, ώστε να υλοποιήσει το πρόγραμμα 

«Inclusion». Πρόκειται για ένα μοναδικό κυνήγι κρυμμένου θησαυρού με βραβείο την αποδοχή της διαφορετικότητας 

και την ένταξη όλων. Πρωταρχικός στόχος του προγράμματος ήταν οι συμμετέχοντες και οι συμμετέχουσες να 

αποκτήσουν ΚΙΝΉΤΡΟ για δράση, καθώς και καλύτερη κατανόηση εννοιών, όπως είναι η διαφορετικότητα, η αναπηρία, 

η προσβασιμότητα και η ένταξη. Οι συμμετέχοντες εξοικειώθηκαν με τη δόκιμη ορολογία σχετικά με την αναπηρία 

και τις αξίες της ένταξης και του σεβασμού, ενώ έμαθαν να αναγνωρίζουν τι είναι προσβάσιμο στα πανεπιστήμια, 

την εργασία, τη γειτονιά και τις κοινότητές τους. Το πρόγραμμα έλαβε χώρα στη Λαμία από τις 17-21 Σεπτέμβρη με τη 

συμμετοχή περισσότερων από 30 νέων από την Ελλάδα, την Βουλγαρία, την Ρουμανία, την Ισπανία και την Τυνησία. 

ΠΟΙΚΙΛΕΣ ΔΩΡΕΕΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΙΛΚΙΣ.
Το 2021, η KLEEMANN στάθηκε όπως κάθε χρόνο δίπλα στην τοπική κοινωνία του Κιλκίς, στηρίζοντας με πλήθος 

δωρεών τα σχολεία της περιοχής που είχαν ανάγκη.

ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ «ΙΣΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ: ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΉΝ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΉΝ 
ΠΑΙΔΕΙΑ ΣΕ ΑΚΡΙΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΉΣ ΕΛΛΑΔΑΣ». 
Στο πλαίσιο του προγράμματος Μαζί για το Παιδί, το 2021 στηρίξαμε το Δημοτικό Σχολείο της Σαμοθράκης με τη χορηγία 

ηλεκτρονικού εξοπλισμού. Επιπλέον, σχεδιάσαμε μια εθελοντική δράση συγκέντρωσης βιβλίων ανταποκρινόμενοι 

στις ανάγκες του Κέντρου Δημιουργικής Απασχόλησης και του νηπιαγωγείου του νησιού για την ενίσχυση των 

βιβλιοθηκών τους. Συγκεκριμένα, ομάδα εθελοντών Coaches της Εταιρίας συγκέντρωσαν 114 βιβλία, τα οποία στη 

συνέχεια εστάλησαν στη Σαμοθράκη. 
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Σχετικά Με Τον
Απολογισμό

Ο παρών Απολογισμός Εταιρικής Υπευθυνότητας αποτελεί την πέμπτη κατά σειρά, ετήσια δημοσιοποίηση μη 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης της Εταιρίας ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ ΑΒΕΕ (αναφερόμενη στον Απολογισμό ως 

«KLEEMANN» και ως «Εταιρία»). Τα στοιχεία αφορούν στο σύνολο του 2021 (01.01.2021 έως 31.12.2021) και παρουσιάζονται 

λαμβάνοντας υπόψη τις κατευθυντήριες οδηγίες της Πρωτοβουλίας του Οικουμενικού Συμφώνου των Ήνωμένων 

Εθνών για την έκδοση Αναφορών Προόδου (CoP UNGC), τα Διεθνή Πρότυπα σύνταξης Απολογισμών Εταιρικής 

Υπευθυνότητας GRI Standards (βασικό επίπεδο συμφωνίας: GRI-core) και τον Ελληνικό Κώδικα Βιωσιμότητας. 

Στηρίζουμε τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ) του Ο.Ή.Ε. για το 2030 και σε κάθε ενότητα αξιοποιούμε τα 

εικονίδια των σχετικών Στόχων στους οποίους συμβάλλουμε. Ειδική αναφορά για τους υποστόχους τους οποίους 

στηρίζουμε γίνεται στην ενότητα Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη.  

Ο Απολογισμός Εταιρικής Υπευθυνότητας 2021 καλύπτει ένα μεγάλο εύρος θεμάτων που άπτονται του οικονομικού, 

περιβαλλοντικού και κοινωνικού αποτυπώματος της Εταιρίας. Δεν υφίσταται κάποιος συγκεκριμένος περιορισμός 

ως προς το πεδίο ή το όριο του Απολογισμού, ενώ τα δεδομένα και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται στον 

Απολογισμό έχουν συλλεχθεί βάσει των διαδικασιών καταγραφής που εφαρμόζει η Εταιρία, καθώς και από τις 

βάσεις δεδομένων που τηρούνται στο πλαίσιο εφαρμογής των σχετικών συστημάτων διαχείρισης. Υπεύθυνη για τη 

δημιουργία του Απολογισμού είναι η Διεύθυνση Επικοινωνίας και Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης η οποία συντόνισε 

την διατμηματική προσπάθεια στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι των διευθύνσεων Ανθρώπινου Δυναμικού 

και Διοικητικών Λειτουργιών, Marketing, Έρευνας και Ανάπτυξης, Εμπορικής Διεύθυνσης, Διαχείρισης Ποιότητας, 

Προμηθειών, Περιβάλλοντος, Υγείας και Ασφάλειας, Logistics και Εσωτερικού Ελέγχου. Την τεχνική, επιστημονική 

καθοδήγηση πρόσφερε η εξειδικευμένη σε θέματα Βιώσιμης Ανάπτυξης συμβουλευτική εταιρία Sustainability 

Business Case η οποία έχει φυσική και οικονομική έδρα τη Θεσσαλονίκη.

Ο παρών Απολογισμός Εταιρικής Υπευθυνότητας, αλλά και όλες οι προηγούμενες εκδόσεις είναι διαθέσιμες στην 

ιστοσελίδα της Εταιρίας στον ακόλουθο σύνδεσμο:

https://kleemannlifts.com/el/company/sustainability

Οι προτάσεις σας αποτελούν για εμάς ευκαιρία βελτίωσης. Καλωσορίζουμε οποιαδήποτε ερώτηση, απορία ή 

διευκρίνιση. Τυχόν σχόλια και παρατηρήσεις είναι ευπρόσδεκτα και μπορείτε να τα υποβάλλετε είτε ηλεκτρονικά, 

είτε ταχυδρομικά, στην ακόλουθη διεύθυνση: 

ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ ΑΒΕΕ 

Υπόψη κας Μαρίας Συμπιλίδου, 

Υπεύθυνης Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και Επικοινωνίας. 

ΒΙ.ΠΕ. Σταυροχωρίου Κιλκίς, Τ.Θ. 25, 61100 Κιλκίς, 

Τ: (+30) 2341038100, 

Ε: csr@kleemannlifts.com
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Πίνακας GRI,
Οικουμενικού Συμφώνου

Των Ήνωμένων Εθνών,
Ελληνικού Κώδικα

Βιωσιμότητας

GRI: ΓΕΝΙΚΕΣ ΤΥΠΟΠΟΙΉΜΕΝΕΣ ΔΉΜΟΣΙΟΠΟΙΉΣΕΙΣ ΕΝΟΤΉΤΕΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ́ Ή ΑΠΑΝΤΉΣΉ

GRI 102-1 Επωνυμία του Οργανισμού Σχετικά με τον Απολογισμό

GRI 102-2 Δραστηριότητες, μάρκες, προϊόντα και υπηρεσίες Σύντομη εταιρική παρουσίαση 

GRI 102-3 Τόπος έδρας Σύντομη εταιρική παρουσίαση

GRI 102-4 Τόπος δραστηριοτήτων Σύντομη εταιρική παρουσίαση 

GRI 102-5 Ιδιοκτησιακό καθεστώς και νομική μορφή
Σύντομη εταιρική παρουσίαση

Σχετικά με τον Απολογισμό

GRI 102-6 Αγορές που εξυπηρετούνται Σύντομη εταιρική παρουσίαση

GRI 102-7 Μέγεθος του οργανισμού Σύντομη εταιρική παρουσίαση

GRI 102-8 Πληροφορίες για υπαλλήλους και λοιπούς
εργαζόμενους 

Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας

GRI 102-9 Εφοδιαστική αλυσίδα Με ευθύνη για τους προμηθευτές μας

GRI 102-10 Σημαντικές μεταβολές στον οργανισμό
και στην εφοδιαστική αλυσίδα 

Με ευθύνη για τους προμηθευτές μας

GRI 102-11 Αρχή της Προφύλαξης
Περιβαλλοντική υπευθυνότητα

Οικολογικός σχεδιασμός προϊόντων και Ανάλυση Κύκλου Ζωής

GRI 102-12 Εξωτερικές πρωτοβουλίες
Σχετικά με τον Απολογισμό

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη

GRI 102-13 Ενώσεις στις οποίες ο οργανισμός είναι μέλος
Με ευθύνη για τους πελάτες μας:

Συμμετοχή σε Ενώσεις και Οργανισμούς

GRI 102-14 Δήλωση Διευθύνοντος Συμβούλου Μήνυμα Γενικού Διεθυντή Ομίλου

GRI 102-16 Αξίες, αρχές, πρότυπα και κανόνες 
συμπεριφοράς του οργανισμού 

Σύντομη εταιρική παρουσίαση: Αξίες, Όραμα, Αποστολή. 
Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη

GRI 102-18 Δομή διακυβέρνησης Εταιρική Διακυβέρνηση

GRI 102-40 Λίστα ενδιαφερόμενων μερών Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη

GRI 102-41 Συλλογικές συμβάσεις Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας

GRI 102-42 Αναγνώριση και επιλογή των ενδιαφερόμενων 
μερών 

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη

GRI 102-43 Προσέγγιση της διαβούλευσης με τα 
ενδιαφερόμενα μέρη

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη:
Επικοινωνία με τα ενδιαφερόμενα μέρη/ Πλαίσιο αλληλεπίδρασης

GRI 102-44 Ουσιαστικά θέματα 
Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη:

Ανάλυση ουσιαστικότητας

GRI 102-45 Οντότητες που περιλαμβάνονται στις 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις ή άλλες αντίστοιχες 
καταστάσεις του οργανισμού

Σύντομη εταιρική παρουσίαση:
Βασικά χρηματοοικονομικά στοιχεία

GRI 102-46 Καθορισμός του περιεχομένου του απολογισμού 
και των ορίων των θεμάτων 

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη:
Ανάλυση ουσιαστικότητας

GRI 102-47 Λίστα ουσιαστικών θεμάτων 
Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη:

Ανάλυση ουσιαστικότητας

GRI 102-48 Αναδιατυπώσεις πληροφοριών Σχετικά με τον Απολογισμό

GRI 102-49 Αλλαγές στην έκδοση απολογισμού Σχετικά με τον Απολογισμό

GRI 102-50 Περίοδος αναφοράς Σχετικά με τον Απολογισμό: 01.01.2021-31.12.2021

GRI 102-51 Ήμερομηνία του πιο πρόσφατου προηγούμενου 
απολογισμού 

Σχετικά με τον Απολογισμό: Σεπτέμβριος 2021

GRI 102-52 Διάρκεια κύκλου απολογισμού Σχετικά με τον Απολογισμό: ετήσιος

GRI 102-53 Υπεύθυνος επικοινωνίας για ερωτήματα
αναφορικά με τον απολογισμό 

Σχετικά με τον Απολογισμό: κα Μαρία Συμπιλίδου,
Υπεύθυνη Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και Επικοινωνίας

GRI 102-54 Ισχυρισμός για τα κριτήρια συμφωνίας σύμφωνα 
με τα GRI Standards 

Σχετικά με τον Απολογισμό

GRI 102-55 Πίνακας Περιεχομένων GR
Πίνακας GRI, Οικουμενικού Συμφώνου των Ήνωμένων Εθνών,

Ελληνικού Κώδικα Βιωσιμότητας

GRI 102-56 Εξωτερική διασφάλιση Σχετικά με τον Απολογισμό: Δεν διενεργήθηκε εξωτερική διασφάλιση
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GRI: ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΥΠΟΠΟΙΉΜΕΝΕΣ 
ΔΉΜΟΣΙΟΠΟΙΉΣΕΙΣ

ΕΝΟΤΉΤΕΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ́ Ή ΑΜΕΣΉ ΑΠΑΝΤΉΣΉ

Προσέγγιση της Διοίκησης 103:1,23,
GRI 401 (2016):1,2
GRI 404 (2016): 1,3

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη: Ανάλυση ουσιαστικότητας
Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας: Αξιολόγηση της απόδοσης/ Εκπαίδευση 

εργαζομένων

Προσέγγιση της Διοίκησης 103:1-3,
GRI 416 (2016):1

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη: Ανάλυση ουσιαστικότητας
Με ευθύνη για τους πελάτες μας: Ποιοτικός έλεγχος

Προσέγγιση της Διοίκησης 103:1-3,
KLEEMANN’s KPI 

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη: Ανάλυση ουσιαστικότητας
Υγεία και ασφάλεια στην εργασία: αντιμετώπιση της πανδημίας COVID-19

Προσέγγιση της Διοίκησης 103:1-3,
KLEEMANN’s KPI

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη: Ανάλυση ουσιαστικότητας
Έρευνα, ανάπτυξη και καινοτομία

Προσέγγιση της Διοίκησης 103:1-3,
KLEEMANN’s KPI

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη: Ανάλυση ουσιαστικότητας
Με ευθύνη για τους πελάτες μας

Προσέγγιση της Διοίκησης 103:1-3,
KLEEMANN’s KPI

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη: Ανάλυση ουσιαστικότητας
Οικολογικός σχεδιασμός προϊόντων και Ανάλυση Κύκλου Ζωής

Προσέγγιση της Διοίκησης 103:1-3,
GRI 307 (2016)

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη: Ανάλυση ουσιαστικότητας
Περιβαλλοντική υπευθυνότητα

Προσέγγιση της Διοίκησης 103:1-3,
GRI 417 (2016):2-3

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη: Ανάλυση ουσιαστικότητας
Με ευθύνη για τους πελάτες μας

Προσέγγιση της Διοίκησης 103:1-3,
GRI 403 (2018): 1-10

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη ανάπτυξη: Ανάλυση ουσιαστικότητας
Υγεία και ασφάλεια στην εργασία

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΟ ΤΩΝ ΉΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ

ΑΡΧΕΣ ΕΝΟΤΉΤΕΣ ΤΟΥ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

Δήλωση ανώτατου στελέχους για τη συνεχή δέσμευση στην 
εταιρική υπευθυνότητα

Μήνυμα Γενικού Διευθυντή Ομίλου

1η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να υποστηρίζουν και να σέ-
βονται την προστασία των διεθνώς διακηρυγμένων ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη
Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας

Υγεία και ασφάλεια στην εργασία

2η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να διασφαλίζουν ότι οι δικές 
τους δραστηριότητες δεν εμπλέκονται σε παραβιάσεις ανθρωπί-
νων δικαιωμάτων

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη
Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας

Με ευθύνη για τους προμηθευτές μας
Υγεία και ασφάλεια στην εργασία

Εταιρική διακυβέρνηση

3η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν το δικαίωμα 
του συνεταιρίζεσθαι και την αποτελεσματική αναγνώριση του 
δικαιώματος της συλλογικής διαπραγμάτευσης 

Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας
Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη

4η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν την εξάλειψη 
κάθε μορφής καταναγκαστικής ή υποχρεωτικής εργασίας 

Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας
Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη

5η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν την ουσιαστι-
κή κατάργηση της παιδικής εργασίας 

Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας
Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη

6η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν την εξάλειψη 
των διακρίσεων σε σχέση με τις προσλήψεις και την απασχόληση

Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας
Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη

7η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να ακολουθούν προληπτική 
προσέγγιση ως προς τις περιβαλλοντικές προκλήσεις 

Περιβαλλοντική υπευθυνότητα
Οικολογικός σχεδιασμός προϊόντων και Ανάλυση Κύκλου Ζωής

8η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να αναλαμβάνουν πρωτοβου-
λίες για την ενίσχυση της περιβαλλοντικής υπευθυνότητας 

Περιβαλλοντική υπευθυνότητα
Οικολογικός σχεδιασμός προϊόντων και Ανάλυση Κύκλου Ζωής

9η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να ενθαρρύνουν την ανάπτυ-
ξη και διάδοση τεχνολογιών που είναι φιλικές προς το περιβάλ-
λον

Περιβαλλοντική υπευθυνότητα
Οικολογικός σχεδιασμός προϊόντων και Ανάλυση Κύκλου Ζωής

Έρευνα, καινοτομία και ανάπτυξη

10η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να αντιτίθενται σε κάθε 
μορφής διαφθορά, συμπεριλαμβανομένων του εκβιασμού και της 
δωροδοκίας

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη
Εταιρική διακυβέρνηση

Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας
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ΕΛΛΉΝΙΚΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ ΒΙΩΣΙΜΟΤΉΤΑΣ

ΕΝΟΤΉΤΕΣ ΚΩΔΙΚΑ ΕΝΟΤΉΤΕΣ ΤΟΥ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

ΣΤΡΑΤΉΓΙΚΉ 

Στρατηγική Ανάλυση
& Δράση

Μήνυμα Γενικού Διευθυντή Ομίλου
Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη
Σχετικά με τον Απολογισμό

Ουσιαστικότητα
Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη: Ανάλυση ουσιαστικότητας
Εταιρική διακυβέρνηση

Στοχοθέτηση
Μήνυμα Γενικού Διευθυντή Ομίλου
Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη
Στόχοι κάθε ενότητας

Διαχείριση της
Αλυσίδας Αξίας 

Μήνυμα Γενικού Διευθυντή Ομίλου
Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη
Με ευθύνη για τους προμηθευτές μας

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΉΣ

Υπευθυνότητα 

Μήνυμα Γενικού Διευθυντή Ομίλου
Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη
Εταιρική διακυβέρνηση
Κοινωνικές δράσεις

Κανόνες και Διαδικασίες 
Εταιρική διακυβέρνηση
Κοινωνικές δράσεις
Εταιρική Υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη

Καταγραφή και
Παρακολούθηση 

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη
Εταιρική διακυβέρνηση
KPIs κάθε ενότητας

Πολιτικές Αμοιβών και Κίνητρα 
για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη 

Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας
Εταιρική διακυβέρνηση

Διάλογος με τα
Ενδιαφερόμενα Μέρη 

Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη: Επικοινωνία με τα ενδιαφερόμενα μέρη

Προϊοντική Υπευθυνότητα και 
Καινοτομία

Περιβαλλοντική υπευθυνότητα
Οικολογικός σχεδιασμός προϊόντων και Ανάλυση Κύκλου Ζωής
Έρευνα, καινοτομία και ανάπτυξη
Με ευθύνη για τους προμηθευτές μας
Με ευθύνη για τους πελάτες μας

ΠΕΡΙΒΑΛΛΌΝ

Χρήση Φυσικών Πόρων 
Περιβαλλοντική υπευθυνότητα
Οικολογικός σχεδιασμός προϊόντων και Ανάλυση Κύκλου Ζωής
Έρευνα, καινοτομία και ανάπτυξη

Διαχείριση Πόρων 
Περιβαλλοντική υπευθυνότητα
Οικολογικός σχεδιασμός προϊόντων και Ανάλυση Κύκλου Ζωής

Εκπομπές Αερίων και
Κλιματική Αλλαγή

Περιβαλλοντική υπευθυνότητα
Οικολογικός σχεδιασμός προϊόντων και Ανάλυση Κύκλου Ζωής

ΚΌΙΝΏΝΙΑ

Εργασιακά Δικαιώματα Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας

Ίσες Ευκαιρίες Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας

Απασχόληση Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας

Ανθρώπινα Δικαιώματα στην 
Προμηθευτική Αλυσίδα 

Με ευθύνη για τους προμηθευτές μας

Ενίσχυση Τοπικών
Κοινωνιών 

Κοινωνικές δράσεις
Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη: Επικοινωνία με τα ενδιαφερόμενα μέρη

Συμμετοχή σε Πρωτοβουλίες και 
Πολιτική επιρροή

Με ευθύνη για τους πελάτες μας: Συμμετοχή σε Ενώσεις και Οργανισμούς
Κοινωνικές δράσεις

Πρόληψη και Καταπολέμηση 
της Διαφθοράς

Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας
Εταιρική διακυβέρνηση
Σύντομη εταιρική παρουσίαση

Οι σημαντικότερες διακρίσεις της KLEEMANN για το 2021 περιλαμβάνουν τα παρακάτω βραβεία:

ΚΑΤΉΓΌΡΙΑ ΤΙΤΛΌΣ 
ΒΡΑΒΕΙΏΝ ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΣΧΌΛΙΌ
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• Winner στην κατηγορία ‘’ΒΙΟΜΉΧΑΝΙΑ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΉΣ ΑΝΕΛΚΥΣΤΉΡΩΝ’’

• Χρυσό βραβείο στην κατηγορία 

‘’ΚΑΙΝΟΤΟΜΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ’’

• Χρυσό βραβείο στην κατηγορία 

‘’ΟΡΓΑΝΩΣΉ ΠΑΡΑΓΩΓΉΣ & 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΉ ΔΙΟΙΚΉΣΉ’’

• Ασημένιο βραβείο στην κατηγορία 

‘’ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ & ΔΉΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΉΤΑ’’

• Ασημένιο βραβείο στην κατηγορία 

‘’ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΑ LOGISTICS’’

Κάποιοι τομείς που 

αξιολογήθηκαν, μέσω peer 

review, είναι η εφευρετικότητα, 

η επιχειρηματική δεινότητα, 

η ανάπτυξη της βιομηχανικής 

δραστηριότητας, η ψηφιακή 

μετάβαση, η πράσινη ανάπτυξη 

και η διαχείριση κρίσεων
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1 • Χρυσό βραβείο στην κατηγορία COVID-19 

– ΠΟΡΟΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΩΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

• Ασημένιο βραβείο στην κατηγορία ΧΡΉΣΉ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 

• Ασημένιο βραβείο στην κατηγορία 

ΠΡΟΛΉΨΉ ΤΉΣ ΕΞΑΠΛΩΣΉΣ ΤΉΣ COVID-19

Αξιολογήθηκαν οι πολιτικές, 

οι προσεγγίσεις και οι 

μεθοδολογίες που ακολουθεί 

ο κάθε οργανισμός, με σκοπό 

να δημιουργεί και να διατηρεί 

ασφαλείς εγκαταστάσεις 

και χώρους εργασίας και να 

αναπτύσσεται μια κουλτούρα 

πρόληψης σε θέματα υγείας και 

ασφάλειας σε όλο το προσωπικό 

και τους συνεργάτες
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Βράβευση στην κατηγορία ‘’ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ’’ 

για τις πολιτικές και τις μεθόδους που 

εφαρμόζει η KLEEMANN στον τομέα της 

διαχείρισης βιομηχανικών αποβλήτων

Με απώτερο στόχο τη δημιουργία 

μιας ενιαίας κουλτούρας στα 

θέματα της βιώσιμης ανάπτυξης 

στην Ελλάδα, αξιολογούνται οι 

εταιρικές πρωτοβουλίες που 

υποστηρίζουν ένα βιώσιμο μέλλον
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Βράβευση για τη ‘’Μεγαλύτερη εθελοντική 

ομάδα’’, κατά τη συμμετοχή μας στη δράση 

SAIL FOR PINK 2021

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος 

Γυναικών με Καρκίνο Μαστού 

«Άλμα Ζωής» είναι ένα Μη 

Κερδοσκοπικό  Σωματείο. Το SAIL 

FOR PINK είναι η μεγαλύτερη 

ενημερωτική εκστρατεία στη 

Βόρεια Ελλάδα, για την πρόληψη 

και έγκαιρη διάγνωση του 

καρκίνου του μαστού

Oι Βραβεύσεις Μας
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